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ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite
INSTRUCTIONS FOR USE

PRODUCT DESCRIPTION
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite is a Zirconia-silica �ller containing (ca. 73 wt%), light-cured, radio-opaque, true nano-composite (with an average primary particle
size of 80 nm) designed for a swift and easy placement of direct restorations in all cavity Classes I to V. The distinct feature of ZNano is derived from its ability to simplify the color-
matching process and reduce the inventory of composite materials necessary to achieve life-like esthetics. By seamlessly balancing the chroma and value of one hue with another (eg.
A1 with B1), ZNano allows clinicians to recreate the complex topography and optical characteristics of natural teeth using fewer steps and materials. Combining impressive �exural
strength (134 MPa) and polishability (ca. 65 G.U.) with easy handling, ZNano creates esthetic, functional, and long-lasting restorations in a simpli�ed and predictable manner.
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite is available in �ve shades: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 and Bleach/Opaque (OM2), and is delivered in convenient 4 gram syringes
and in packages containing 20 x 0.2 gram compules.
INDICATIONS FOR USE
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite is a highly-�lled, light-cured, resin-based dental composite material that when applied to the tooth surface pretreated with
appropriate dental primers or adhesives is indicated for:

•  Direct restorations in cavity Classes I to V
•  Composite inlays and onlays
•  Reconstruction of damaged teeth, both anterior and posterior
•  Diastema closure and correction of the tooth’s shape and shade
•  Repairing veneers and provisional crown-and-bridge materials

SINGLE-USE DEVICES
Compules are single-use devices, and are provided non-sterile.  Single-use devices must not be reused.  Single use devices may not function as intended if re-sterilized and may result
in an improper procedure and lead to improper function or failure of the device.  Dispose of after use in accordance with instructions below.
MULTI-USE DEVICES
Syringes are multi-use devices and are provided non-sterile.  Always use a shield or other means to prevent exposure or transfer of blood, tissue, or saliva that may contain infectious
disease. Use in accordance with instructions below.
WARNINGS AND PRECAUTIONS

1.     Keep away from sunlight or ambient light; Replace cap after each use.
2.    Use a halogen curing light with a minimum output of 800 mW/cm2. Other light sources or intensities require an adjustment to the cure time. See curing light manufacturer’s

instructions.
3.     ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite contains methacrylates which can cause irritation, especially to people known to be allergic to these ingredients.
4.    Do not store composite material in proximity of eugenol-containing products, nor let the composite come into contact with materials containing eugenol. Eugenol can impair

polymerization of the composite and cause discoloration.
5.     Do not expose the material to elevated temperatures or intense light.
6.     A single compule of the material should be used for one patient only and applied with a suitable composite gun using a uniform pressure.
7.     Use as directed. This product is intended for use by dental professionals only.

PROCEDURE FOR USE
TOOTH PREPARATION
1.     Isolate tooth to prevent contamination of blood and/or saliva. Suggested systems include a rubber dam, Isolite® System, or Zest’s Dam Cool™ light-cured dental dam.
2.     Complete conservative cavity preparation with conventional means or using an air abrasion system such as Zest’s PrepStart™ H2O.
3.      Identify caries using the a caries disclosing material such as Zest’s Caries Finder™ to accurately visualize caries removal without any unnecessary tooth reduction, in accordance

with the manufacturer’s instructions.
4.     Place sectional matrix such as Zest’s Mega V™ Ring Contact Matrix to obtain natural interproximal contours, ensure good adaptation, and to minimize the clean-up.
5.     Apply a phosphoric acid etchant such as Zest’s Sure Etch™ per manufacturer’s instructions.
6.     Apply bonding agent such as Zest’s Prelude™ or Prelude One™ per manufacturer’s instructions.

Note: ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite is compatible with a wide variety of methacrylate-based dental bonding primers and adhesives as well as etching
techniques, including total-etch, self-etch and selective etch.

SHADE SELECTION AND PLACEMENT
1.     To select a shade, using a Vita Classical Shade Guide compare the guide with a cleaned tooth, and select a ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite based on patient’s

desired outcome.
2.    Apply the selected color of ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite in layers that are each at a maximum of 2 mm thickness. Adapt and shape with an appropriate

dental instrument. Light-cure afterwards.
Note: Successive layers will directly adhere as long as the oxygen layer in undisturbed.

LIGHT-CURING
1.     Conventional polymerization devices are suitable for intra-orally light-curing the material. The curing times are as follows when using an LED-/halogen light with a minimum

light-output of 800mW/cm2:
•  20 seconds for shades A1/B1, A2/B2 and A3/A3.5/B3
•  40 seconds for C2/C3 and Bleach/Opaque (OM2)
Note: Hold the light emission tip of the device close to the surface of the �lling. Other light sources or intensities than those described above require an adjustment to the
cure time. See curing light manufacturer’s instructions.

FINISHING AND POLISHING
1.     Complete restoration with preferred �nishing and polishing steps.
2.     Polish to a high gloss with discs or composite polishing points. Interproximal �nishing/polishing is accomplished with �ne grit �nishing/polishing strips or a wheel.

ISO 4049 CLASSIFICATION
Type 1; Class 2; Group 1 & 2.
STORAGE
Store at or below 77°F (25°C). Use at room temperature.
DISPOSAL
Dispose of used devices which pose a risk of infection according to facility clinical waste procedures and applicable local and state regulations. To dispose of unused material, replace
cap and dispose of in accordance with local and state regulations.
NOTICE TO USERS IN THE EUROPEAN UNION
Any serious incident that has occurred in relation to the device(s) in which this Instructions for Use applies should be reported to the manufacturer identi�ed in this Instructions For Use
and the competent authority of the Member State in which the user and/or patient is established.
DEFINITIONS OF SYMBOLS
The following symbols may appear on the product packaging or labeling.

SYMBOL TITLE EXPLANATORY TEXT STANDARD REFERENCE

Manufacturer Indicates the medical device manufacturer EN ISO
15223-1 5.1.1

Authorized representative in the
European Community / European
Union

Indicates the authorized representative in the European
Community / European Union

EN ISO
15223-1 5.1.2

Catalogue Number Indicates the manufacturer’s catalogue number so that
the medical device can be identi�ed

EN ISO
15223-1 5.1.6

Batch Code Indicates the manufacturer’s batch code so that the
batch or lot can be identi�ed

EN ISO
15223-1 5.1.5

Consult Instructions for Use Indicates the need for the user to consult the
instructions for use

EN ISO
15223-1 5.4.3

Use-by date Indicates the date after which the medical device is
not to be used

EN ISO
15223-1 5.1.4

Upper Limit of Temperature Indicates the upper limit of temperature to which the
medical device can be safely exposed

EN ISO
15223-1 5.3.6

European Mark of Conformity Indicates device is in conformance with Medical Device
Regulation EU 2017/745 MDR EU 2017/745 Annex V

Rx only Caution: U.S. Federal law restricts this device to sale by
or on the order of a dentist

US Code of Federal
Regulations, Title 21

801.15(c)
(1)(i)(F)

Keep away from sunlight Indicates a medical device that needs protection from
light sources EN ISO 15223-1 5.3.2

Do not re-use Indicates a medical device that is intended for one
single use only EN ISO 15223-1 5.4.2

Quantity Indicates the number of items within the package N/A N/A

Medical device Indicates the item is a medical device EN ISO
15223-1 5.7.7

Unique Device Identi�er Indicates a carrier that contains unique device identi�er
information

EN ISO
15223-1 5.7.10

SPANISH
Nanocomposite universal de tonalidad adaptable ZNano

INSTRUCCIONES DE USO
DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO
El nanocomposite universal de tonalidad adaptable ZNano es un verdadero nanocomposite (partículas primarias de un tamaño promedio de 80 nm) con zirconia-silica (aproximadamente,
porcentaje de peso 73), fotocurado y radiopaco, diseñado para la colocación rápida y fácil de restauraciones directas en todas las clases de cavidad, de la clase I a la V. La característica
exclusiva de ZNano radica en su capacidad para simpli�car el proceso de uni�cación del color y reducir el inventario de composites necesarios para lograr resultados estéticos naturales.
Mediante un perfecto equilibrio del croma y el valor de un tono con otro (por ejemplo, A1 con B1), ZNano permite a los médicos recrear las complejas características topográ�cas y
ópticas de los dientes naturales mediante un proceso de menos pasos y con menos materiales. Gracias a que combina a la perfección resistencia �exional (134 MPa) y resistencia al pulido
(65 unidades de brillo aproximadamente) con facilidad de manipulación, ZNano permite crear restauraciones estéticas, funcionales y duraderas de un modo simpli�cado y predecible.
El nanocomposite universal de tonalidad adaptable ZNano está disponible en cinco tonalidades —A1/B1, A2/B2, A3/A3,5/B3, C2/C3 y Blanqueado/Opaco (0M2)— y se suministra en
prácticas jeringas de 4 gramos y en envases de 20 compules de 0,2 gramos.
INDICACIONES DE USO
El nanocomposite universal de tonalidad adaptable ZNano es un composite dental basado en resina de alto porcentaje de relleno y fotocurado que, cuando se aplica a la super�cie del
diente pretratada con agentes de imprimación o adhesivos adecuados, está indicado para:

•  Restauraciones directas en cavidades de las clases I a V
•  Inlays y onlays de composite
•  Reconstrucción de dientes dañados, tanto anteriores como posteriores
•  Cierre de diastema y corrección de la forma y la tonalidad del diente
•  Reparación de carillas y materiales de coronas y puentes provisionales

DISPOSITIVOS DE UN SOLO USO
Los aplicadores de composite son dispositivos de un solo uso que se suministran sin esterilizar.  Los dispositivos de un solo uso no deben reutilizarse.  La reesterilización de los dispositivos
de un solo uso puede hacer que no funcionen como se espera, lo cual puede causar un procedimiento inapropiado y provocar un funcionamiento inadecuado o el fallo del dispositivo.
Deséchelos después de su uso de acuerdo con las instrucciones que se indican a continuación.
DISPOSITIVOS DE VARIOS USOS
Las jeringas son dispositivos de varios usos que se suministran sin esterilizar.  Utilice siempre un protector u otro método para evitar la exposición o la transferencia de sangre, tejido o
saliva que podría transmitir una enfermedad infecciosa. Úselos de acuerdo con las siguientes instrucciones.
ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES

1.     Mantener fuera de la luz solar o de la luz ambiental. Volver a colocar tapón después de cada uso.
2.     Utilizar una fuente de luz halógena para curado con una salida mínima de 800 mW/cm2. Otras fuentes de luz o intensidades requieren un ajuste del tiempo de curado. Consulte

las instrucciones del fabricante de la fuente de luz para curado.
3.     El nanocomposite universal de tonalidad adaptable ZNano contiene metacrilatos que pueden causar irritación, especialmente en personas que se sabe que son alérgicas a estas

sustancias.
4.   No almacene el composite cerca de productos que contengan eugenol y evite que el composite entre en contacto con materiales que contengan eugenol. El eugenol puede

afectar a la polimerización del composite y causar decoloración.
5.     No exponga el material a temperaturas elevadas ni a luz intensa.
6.     Cada compule de material debe utilizarse en un único paciente y aplicarse con una pistola dispensadora de composite adecuada ejerciendo una presión uniforme.
7.     Utilizar del modo en que se indica. Este producto está concebido para que solo lo utilicen dentistas.

PROCEDIMIENTO PARA EL USO
PREPARACIÓN DEL DIENTE
1.      Aísle la pieza dental para evitar contaminación de sangre y/o saliva. Entre los métodos recomendados se incluye el uso de una barrera de caucho, el sistema Isolite® o la barrera

dental fotocurada Dam Cool™ de Zest.
2.     Complete la preparación cavitaria conservadora con los métodos convencionales o con un sistema de abrasión por aire como PrepStart H2O™ de Zest.
3.      Identi�que las caries con un material revelador de caries como el Caries Finder™ de Zest para visualizar con precisión la eliminación de caries sin ninguna reducción innecesaria

de dientes, de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
4.   Coloque una matriz seccional, como la matriz de contacto anular Mega V™ de Zest, para obtener contornos interproximales naturales, garantizar una buena adaptación y

minimizar la limpieza.
5.     Aplique un agente grabador con ácido fosfórico, como Sure Etch™ de Zest, de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
6.     Aplique un agente adhesivo, como Prelude™ de Zest, de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

Tenga en cuenta: el composite universal de tonalidad adaptable ZNano es compatible con una amplia variedad de agentes de imprimación y adhesivos dentales con base
de metacrilato, así como con diversas técnicas de grabado, como grabado total, autograbado y grabado selectivo.

SELECCIÓN DE LA TONALIDAD Y COLOCACIÓN
1.   Para seleccionar una tonalidad, compare la Guía de colores VITA Classical con un diente limpio y, en función del resultado que desee lograr en el paciente, seleccione el

composite universal de tonalidad adaptable ZNano de la tonalidad adecuada.
2.    Aplique el composite universal de tonalidad adaptable ZNano seleccionado en capas individuales de un espesor no superior a 2 mm. Adapte y moldee el composite con un

instrumento dental adecuado. Posteriormente, proceda con el paso de fotocurado.
Tenga en cuenta: las capas sucesivas se adherirán directamente siempre y cuando la super�cie de inhibición por oxígeno permanezca inalterada.

FOTOCURADO
1.     Para el fotocurado intraoral del material, es posible utilizar dispositivos de polimerización convencionales. Si se utiliza una fuente de luz LED/halógena con una intensidad de

luz mínima de 800 mW/cm2, los tiempos de curado son los que se indican a continuación:
•  20 segundos para las tonalidades A1/B1, A2/B2 y A3/A3,5/B3
•  40 segundos para las tonalidades C2/C3 y Blanqueado/Opaco (0M2)
Tenga en cuenta: mantenga la punta de emisión de luz del dispositivo cerca de la super�cie del relleno. En caso de utilizar fuentes de luz o intensidades distintas de las
especi�cadas anteriormente, será necesario ajustar el tiempo de curado. Consulte las instrucciones del fabricante de la fuente de luz para curado.

ACABADO Y PULIDO
1.     Complete la restauración siguiendo sus pasos preferidos de acabado y pulido.
2.     Pula con discos o puntas de pulido con composite para obtener un brillo intenso. El acabado/pulido interproximal debe realizarse con tiras de acabado/pulido de grano �no o

un cepillo.
CLASIFICACIÓN DE ISO 4049
Tipo 1; Clase 2; Grupo 1 y 2.
ALMACENAMIENTO
Almacene el producto a 25 °C (77 °F) o menos. Use a temperatura ambiente.
ELIMINACIÓN
Deseche los dispositivos usados que supongan un riesgo de infección de acuerdo con los procedimientos de desechos clínicos del centro, así como con las normativas locales y estatales
aplicables. Para desechar material no utilizado, sustituya el tapón y deséchelo conforme a la normativa local y nacional.
AVISO PARA LOS USUARIOS DE LA UNIÓN EUROPEA
Cualquier incidente grave que se produzca en relación con los dispositivos a los que se aplican estas Instrucciones de uso deberá noti�carse al fabricante identi�cado en dichas
instrucciones y a la autoridad competente del Estado miembro en el que está establecido el usuario y/o paciente.

ITALIAN
Nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano

ISTRUZIONI D’USO
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
Il nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano è un autentico nano-composito (con una dimensione media delle particelle primarie di 80 nm) riempitivo a base di zirconio-
silicato (ca. 73% in peso), fotopolimerizzabile e radiopaco, progettato per un posizionamento rapido e semplice di restauri diretti in tutte le classi di cavità da I a V. La caratteristica
distintiva di ZNano è frutto della sua capacità di sempli�care il processo di abbinamento cromatico e ridurre l’inventario di materiali compositi necessari per ottenere un’estetica
realistica. ZNano consente ai medici di ricreare la complessa topogra�a e le caratteristiche ottiche dei denti naturali con un numero minore di passaggi e materiali, bilanciando
perfettamente le caratteristiche cromatiche e il valore di una tonalità con un’altra (ad es., A1 con B1). Grazie alla combinazione di resistenza alla �essione (134 MPa) e lucidabilità (ca.
65 G.U.) straordinarie con la facilità di manipolazione, ZNano crea restauri estetici, funzionali e di lunga durata in modo sempli�cato e a}dabile.
Il nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano è disponibile in cinque tonalità: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 e Bleach/Opaque (OM2). Inoltre, è fornito in comode siringhe
da 4 g e in confezioni contenenti 20 compule da 0,2 g.
INDICAZIONI D’USO
Il nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano è un materiale composito dentale a base di resina, robusto e fotopolimerizzabile che, se applicato sulla super�cie dentale
pretrattata con primer o adesivi dentali idonei, risulta indicato per:

•  Restauri diretti nelle classi di cavità da I a V
•  Inlay e onlay compositi
•  Ricostruzione di denti danneggiati, anteriori e posteriori
•  Chiusura dei diastemi e correzione della forma e del colore del dente
•  Riparazione di faccette e materiali per ponti e corone provvisori

DISPOSITIVI MONOUSO
Le compule sono dispositivi monouso che sono forniti non sterili.  I dispositivi monouso non devono essere riutilizzati.  Se risterilizzati, i dispositivi monouso potrebbero non funzionare
come previsto e risultare in una procedura e un funzionamento impropri o nel mancato funzionamento del dispositivo.  Smaltire dopo l’uso in conformità alle istruzioni riportate di
seguito.
DISPOSITIVI RIUTILIZZABILI
Le siringhe sono dispositivi riutilizzabili che sono forniti non sterili.  Utilizzare sempre una protezione o altri mezzi per prevenire l’esposizione o il trasferimento di sangue, tessuti o saliva
che possono veicolare malattie infettive. Utilizzare in conformità alle istruzioni riportate di seguito.
AVVERTENZE E PRECAUZIONI

1.     Tenere al riparo dalla luce solare o dalla luce ambientale; riposizionare il tappo dopo ogni uso.
2.  Utilizzare una lampada polimerizzatrice alogena con una potenza di emissione luminosa minima di 800 mW/cm2. Fonti o intensità di luce di|erenti da quelle descritte

necessitano di un adattamento del tempo di polimerizzazione. Consultare le istruzioni del produttore della lampada polimerizzatrice.

3.     Il nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano contiene metacrilati che possono causare irritazione, soprattutto in soggetti con allergia nota a tali ingredienti.
4.     Non conservare il materiale composito in prossimità di prodotti contenenti eugenolo ed evitare il contatto con gli stessi. L’eugenolo può compromettere la polimerizzazione del

composito e alterarne il colore.
5.     Non esporre il materiale a temperature elevate o luce intensa.
6.     Utilizzare un’unica compula di materiale per un solo paziente e applicarla con un’adeguata pistola di composito applicando una pressione uniforme.
7.     Utilizzare conformemente alle istruzioni. Questo prodotto è destinato esclusivamente all’uso da parte di professionisti odontoiatrici.

PROCEDURA D’USO
PREPARAZIONE DEL DENTE
1.     Isolare il dente per evitare la contaminazione da parte di sangue e/o saliva. Fra i sistemi consigliati si annoverano una diga in gomma, del sistema Isolite® o una diga dentale

fotopolimerizzabile Dam Cool™ di Zest.
2.     Completare la preparazione conservativa della cavità servendosi degli appositi strumenti tradizionali o di un sistema di abrasione ad aria come PrepStart™ H2O di Zest.
3.    Individuare le carie utilizzando un materiale rilevatore di carie come Caries Finder™ di Zest per visualizzare accuratamente la rimozione delle carie ed evitare inutili riduzioni

del dente, conformemente alle istruzioni del produttore.
4.     Collocare una matrice sezionale, come il sistema Mega V™ Ring Contact Matrix di Zest, per ottenere un contorno interprossimale naturale, assicurare un buon adattamento e

ridurre al minimo la rimozione del materiale in eccesso.
5.     Applicare un mordenzante a base di acido fosforico come Sure Etch™ di Zest secondo le istruzioni del produttore.
6.     Applicare un agente legante come Prelude™ o Prelude One™ di Zest secondo le istruzioni del produttore.

Nota: il nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano è compatibile con un’ampia gamma di primer e adesivi dentali a base di metacrilato, nonché con le tecniche di
mordenzatura, tra cui mordenzatura totale, automordenzatura e mordenzatura selettiva.

SELEZIONE DELLA TONALITÀ E POSIZIONAMENTO
1.    Per selezionare una tonalità: confrontare una guida per tonalità classica VITA con un dente pulito e selezionare una tinta di nanocomposito universale a tonalità adattativa

ZNano in base al risultato desiderato dal paziente.
2.    Applicare la tonalità selezionata di nanocomposito universale a tonalità adattativa ZNano in singoli strati di spessore non superiore a 2 mm. Adattare e modellare con uno

strumento dentale appropriato. Successivamente procedere alla fotopolimerizzazione.
Nota: gli strati successivi aderiranno direttamente, a condizione che lo strato di inibizione ossidativa non sia sollecitato.

FOTOPOLIMERIZZAZIONE
1.     I dispositivi di polimerizzazione convenzionali sono idonei per la fotopolimerizzazione intraorale del materiale. Le tempistiche di polimerizzazione sono le seguenti quando si

utilizza una lampada a LED/alogena con una potenza di emissione luminosa minima di 800 mW/cm2:
•  20 secondi per le tonalità A1/B1, A2/B2 e A3/A3.5/B3
•  40 secondi per le tonalità C2/C3 e Bleach/Opaque (OM2)
Nota: tenere la punta di emissione luminosa del dispositivo vicino alla super�cie del riempimento. Fonti o intensità di luce di|erenti da quelle descritte in precedenza
necessitano un adeguamento della tempistica di polimerizzazione. Consultare le istruzioni del produttore della lampada polimerizzatrice.

RIFINITURA E LUCIDATURA
1.     Completare il restauro con le tecniche di �nitura e lucidatura preferite.
2.   Lucidare a specchio con mole o punte lucidanti in composito. La �nitura/lucidatura interprossimale si ottiene con strisce per �nitura/lucidatura a granulometria �ne o

mediante l’impiego di una ruota.
CLASSIFICAZIONE ISO 4049
Tipo 1; Classe 2; Gruppo 1 e 2.
CONSERVAZIONE
Conservare a una temperatura pari o inferiore a 25 °C (77 °F). Utilizzare a temperatura ambiente.
SMALTIMENTO
Smaltire i dispositivi usati che presentano un rischio di infezione in base alle procedure sui ri�uti clinici delle strutture e alle normative locali e statali applicabili.  Per lo smaltimento del
materiale inutilizzato, riposizionare il tappo e smaltire conformemente alle normative locali e statali.
AVVISO PER GLI UTENTI NELL’UNIONE EUROPEA
Eventuali incidenti gravi veri�catisi in relazione ai dispositivi ai quali si applicano le presenti istruzioni d’uso devono essere segnalati al produttore identi�cato nelle presenti istruzioni
d’uso e all’autorità competente dello Stato membro in cui risiedono l’utente e/o il paziente.

FRENCH
Nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano

MODE D’EMPLOI
DESCRIPTION PRODUIT
Le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano est un matériau de comblement en zirconium et silicium contenant (env. 73 % pds) un véritable nanocomposite radio-opaque
à photo-polymérisation (avec une taille de particule principale moyenne de 80 nm), conçu pour un positionnement rapide et facile des restaurations directes dans toutes les classes
de cavités I à V. La caractéristique distincte du ZNano provient de sa capacité à simpli�er le processus de correspondance des couleurs et réduisant le stock des matériaux composites
nécessaire pour obtenir un résultat esthétiquement réaliste. En équilibrant de manière homogène la saturation et la valeur d’une teinte avec une autre (par ex. A1 avec B1), ZNano
permet aux cliniciens de recréer la topographie complexe et les caractéristiques optiques des dents naturelles, plus rapidement et en utilisant moins de matériaux. En combinant une
résistance impressionnante à la �exion (134 MPa) et une aptitude au polissage (env. 65 G.U.) avec une manipulation aisée, ZNano crée des restaurations esthétiques, fonctionnelles et
durables d’une manière simpli�ée et prévisible.
Le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano est disponible en cinq teintes : A1/B1, A2/B2, A3/A3,5/B3, C2/C3 et blanchiment/opaque (OM2). Il est livré en seringues pratiques
de 4 grammes et en lots contenant 20 compules de 0,2 gramme.
INDICATIONS
Le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano est un matériau composite dentaire à base de résine très chargée à photo-polymérisation qui, lorsqu’il est appliqué à la surface
de la dent prétraitée avec un apprêt dentaire ou un adhésif dentaire approprié, convient pour :

•  Restaurations directes dans les cavités de classes I à V
•  Inlays et onlays en composite
•  Reconstruction de dents endommagées, à la fois antérieures et postérieures
•  Comblement de diastème et correction de la forme et de la teinte de la dent
•  Réparation de facettes et de matériaux pour des couronnes et des bridges provisoires

DISPOSITIFS À USAGE UNIQUE
Les compules sont des dispositifs à usage unique et sont fournies non stériles. Les dispositifs à usage unique ne doivent pas être réutilisés. Les dispositifs à usage unique peuvent ne pas
fonctionner comme prévu s’ils sont à nouveau stérilisés. Cela peut entraîner une procédure inadéquate et un mauvais fonctionnement ou une défaillance du dispositif. Mettre au rebut
après utilisation conformément aux instructions ci-dessous.
DISPOSITIFS À USAGE MULTIPLE
Les seringues sont des dispositifs à usage multiple et sont fournies non stériles. Toujours utiliser un écran ou d’autres moyens de protection pour empêcher toute exposition ou tout
transfert de sang, de tissus ou de salive pouvant contenir des maladies infectieuses. Utiliser ces dispositifs conformément aux instructions ci-dessous.
AVERTISSEMENTS ET PRÉCAUTIONS

1.     Conserver à l’abri de la lumière du soleil ou de la lumière ambiante ; remettre le bouchon après chaque utilisation.
2.   Utiliser une lampe halogène à photopolymériser avec une puissance minimale de 800 mW/cm². L’utilisation d’autres sources ou intensités lumineuses nécessite d’ajuster le

temps de polymérisation. Se reporter aux instructions du fabricant de la lampe à photopolymériser.
3.    Le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano contient des méthacrylates, susceptibles de provoquer une irritation, notamment chez les personnes allergiques à ces

ingrédients.
4.   Ne pas stocker ce matériau composite à proximité de produits contenant de l’eugénol ni laisser le composite entrer en contact avec des matériaux contenant de l’eugénol.

L’eugénol est susceptible d’altérer la polymérisation du composite et de provoquer une décoloration.
5.     Ne pas exposer le matériau à des températures élevées ou à une lumière intense.
6.     Une seule compule du matériau doit être utilisée pour un patient uniquement et appliquée à l’aide d’un pistolet à composite adapté en exerçant une pression uniforme.
7.     Respecter les conditions d’utilisation. Ce produit est réservé à l’usage exclusif des professionnels de la santé bucco-dentaire.

PROCÉDURE D’UTILISATION
PRÉPARATION DE LA DENT
1.   Isoler la dent pour éviter toute contamination par du sang et/ou de la salive. Les systèmes suggérés comprennent notamment une protection en caoutchouc, le système

Isolite® System ou la protection dentaire à photopolymériser Dam Cool™ de Zest.
2.     Terminer la préparation conservatrice de la cavité avec des moyens classiques ou avec un système d’abrasion à air tel que le PrepStart™ H2O de Zest.
3.     Identi�er les caries à l’aide d’un matériau révélant les caries comme le produit Caries Finder™ de Zest pour visualiser précisément le retrait des caries sans réduction inutile des

dents, conformément aux instructions du fabricant.
4.    Placer une matrice sectionnelle, comme la matrice de contact Mega V™ Ring Contact Matrix de Zest pour obtenir des contours interdentaires naturels, garantir une bonne

adaptation et réduire le nettoyage.
5.     Appliquer un agent de mordançage à l’acide phosphorique tel que Sure Etch™ de Zest conformément aux instructions du fabricant.
6.     Appliquer un adhésif tel que Prelude™ de Zest ou Prelude One™ conformément aux instructions du fabricant.

Remarque : le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano est compatible avec une large variété d’apprêts et d’adhésifs de liaison dentaire à base de méthacrylates,
ainsi que de techniques de mordançage, notamment le mordançage total, l’auto-mordançage et le mordançage sélectif.

SÉLECTION ET POSITIONNEMENT DES TEINTES
1.    Pour sélectionner une teinte, comparer un guide des teintes classique VITA avec une dent propre et sélectionner le nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano selon

le résultat souhaité du patient.
2.     Appliquer la teinte sélectionnée du nanocomposite universel à teinte adaptative ZNano en di|érentes couches ne dépassant pas 2 mm d’épaisseur. Adapter et façonner avec

un instrument dentaire approprié. Procéder ensuite à la photo-polymérisation.
Remarque : les épaisseurs successives adhèreront directement tant que la couche inhibée par l’oxygène est inchangée.

PHOTO-POLYMÉRISATION
1.    Les dispositifs de polymérisation traditionnels conviennent à la photopolymérisation par voie intra-orale du matériau. Les temps de polymérisation sont les suivants lors de

l’utilisation d’une lampe à LED/halogène avec une puissance lumineuse minimale de 800 mW/cm2 :
•  20 secondes pour les teintes A1/B1, A2/B2 et A3/A3,5/B3
•  40 secondes pour C2/C3 et blanchiment/opaque (OM2)
Remarque : maintenir l’embout d’émission lumineuse de l’appareil près de la surface de comblement. L’utilisation d’autres sources ou intensités lumineuses que celles
décrites ci-dessus nécessitent d’ajuster le temps de polymérisation. Se reporter aux instructions du fabricant de la lampe à photopolymériser.

FINITION ET POLISSAGE
1.     Terminer la restauration par les étapes de �nition et de polissage préférées.
2.     Polir pour obtenir une brillance élevée avec des disques ou des pointes de polissage des composites. La �nition/le polissage interdentaire s’e|ectue avec des bandes abrasives

de �nition à grains �ns ou une meulette.
CLASSIFICATION ISO 4049
Type 1 ; classe 2 ; groupe 1 et 2.
STOCKAGE
Conserver à une température égale ou inférieure à 25 °C (77 °F). Utiliser à température ambiante.
MISE AU REBUT
Mettre au rebut les dispositifs utilisés qui posent un risque d’infection conformément aux procédures d’élimination des déchets cliniques de l’établissement, ainsi qu’aux règles locales et
nationales en vigueur.  Pour mettre au rebut du matériau non utilisé, replacer le bouchon et éliminer conformément aux réglementations locales et nationales.
AVIS DESTINÉ AUX UTILISATEURS DE L’UNION EUROPÉENNE
Tout incident sérieux survenu en lien avec le ou les dispositifs pour lequel ou lesquels ce mode d’emploi s’applique doit être signalé au fabricant identi�é dans le présent mode d’emploi,
ainsi qu’à l’autorité compétente de l’état membre dans lequel l’utilisateur et/ou le patient est établi.

GERMAN
ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung

GEBRAUCHSANWEISUNG
PRODUKTBESCHREIBUNG
ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung ist ein Zirkoniumsilikatfüllsto|, der (ca. 73 Gew.-%) lichthärtendes, röntgendichtes, echtes Nanokomposit (mit einer
durchschnittlichen Primärteilchengröße von 80 nm) enthält und auf eine schnelle und unkomplizierte Platzierung direkter Restaurationen in den Kavitätenklassen I bis V ausgelegt ist.
Die besonderen Merkmale von ZNano resultieren daraus, dass der Farbabstimmungsprozess vereinfacht und der Bestand an Kompositmaterialien zur Erzielung einer naturgetreuen
Ästhetik verringert wird. Mit ZNano erhalten Ärzte die Möglichkeit, durch das nahtlose Ausbalancieren von Sättigung und Ausprägung zweier Farbtöne (z. B. A1 mit B1) mit weniger
Schritten und Materialien die komplexe Topogra�e und die optischen Eigenschaften natürlicher Zähne zu rekonstruieren. ZNano kombiniert beeindruckende Biegefestigkeit (134 MPa)
und Polierbarkeit (ca. 65 G.U.) mit einfacher Handhabung und sorgt für ästhetische, funktionelle und dauerhafte Restaurationen in vereinfachter und vorhersehbarer Weise.
ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung ist in den fünf Farbton-Varianten A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 und Bleach/Opaque (OM2) erhältlich und wird in praktischen
4-Gramm-Spritzen und in Packungen à 20 x 0,2 Gramm-Kompulen geliefert.
ANWENDUNGSGEBIETE
ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung ist ein hochgefülltes, lichthärtendes Dentalkompositmaterial auf Harzbasis, das aufgetragen auf eine mit geeigneter Grundierung
oder geeignetem Haftmittel vorbereitete Zahnober�äche indiziert ist für:

•  direkte Restaurationen in den Kavitätenklassen I bis V
•  Kompositinlays und -onlays
•  die Rekonstruktion von schadhaften Front- und Seitenzähnen
•  Diastemaverschluss und Korrektur von Kontur und Farbton des Zahns
•  die Reparatur von Veneers und provisorischen Kronen- und Brückenmaterialien

EINWEGPRODUKTE
Kapseln sind Einwegprodukte und werden unsteril geliefert.  Einwegprodukte dürfen nicht wiederverwendet werden.  Einwegprodukte funktionieren nach einer Resterilisation
eventuell nicht bestimmungsgemäß und können zu einem unangemessenen Eingri| sowie zu Fehlfunktion oder Produktversagen führen.  Nach Gebrauch gemäß den nachstehenden
Anweisungen entsorgen.
MEHRWEGPRODUKTE
Spritzen sind Mehrwegprodukte und werden unsteril geliefert.  Immer eine Isolation oder andere Mittel verwenden, um eine Exposition oder Übertragung von Blut, Gewebe oder
Speichel, die Krankheitserreger enthalten können, zu vermeiden. Gemäß den nachstehenden Anweisungen verwenden.
WARNHINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN

1.     Vor Sonneneinstrahlung und Licht schützen. Verschluss nach jedem Gebrauch wieder aufsetzen.
2.  Eine Halogen-Aushärtungslampe mit einer Mindestleistung von 800 mW/cm2 verwenden. Bei Verwendung anderer Lichtquellen oder -stärken ist die Aushärtungszeit

anzupassen. Siehe Anweisungen des Herstellers der Aushärtungslampe.
3.   ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung enthält Methacrylate, die insbesondere bei Menschen mit Allergien gegen diese Inhaltssto|e Reizungen verursachen

können.
4.   Kompositmaterial nicht in der Nähe von eugenolhaltigen Produkten aufbewahren und nicht mit eugenolhaltigen Materialien in Kontakt kommen lassen. Eugenol kann die

Polymerisation des Komposits beeinträchtigen und Verfärbungen verursachen.
5.     Das Material nicht hohen Temperaturen oder starkem Licht aussetzen.
6.    Eine einzelne Kompule des Materials sollte nur für einen Patienten verwendet werden und mit einer geeigneten Kompositpistole unter Ausübung von gleichmäßigem Druck

appliziert werden.
7.     Gemäß Gebrauchsanweisung anwenden. Dieses Produkt ist ausschließlich für den Gebrauch durch Zahnärzte vorgesehen.

ANWENDUNGSHINWEISE
PRÄPARATION DER ZÄHNE
1.    Zahn zum Schutz vor einer Kontamination mit Blut und/oder Speichel isolieren. Empfohlene Systeme enthalten Ko|erdam, Isolite® System, oder Dam Cool™ lichthärtenden

Ko|erdam von Zest.
2.    Schließen Sie die konservative Kavitätenpräparation mithilfe von konventionellen Mitteln oder durch die Verwendung eines Luftabrasionssystems wie dem PrepStart™ H2O

von Zest ab.
3.    Karies durch die Verwendung eines Kariesdetektors wie Caries Finder™ von Zest gemäß den Anweisungen des Herstellers identi�zieren, um das Entfernen von Karies ohne

unnötige Zahnreduktion genau zu visualisieren.
4.      Zum Erhalt natürlicher interproximaler Konturen, zur Sicherstellung einer guten Anpassung und für minimale Reinigung platzieren Sie eine partielle Matrix wie beispielsweise

Mega V™ Ring Contact Matrix von Zest.
5.     Phosphorsäure wie z. B. Sure Etch™ von Zest gemäß den Herstelleranweisungen auftragen.
6.     Haftmittel wie z. B. Prelude™ oder Prelude One™ von Zest gemäß den Herstelleranweisungen auftragen.

Hinweis: ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung ist mit einer Vielzahl von Dentalhaftgrundierungen und Haftmitteln auf Methacrylatbasis sowie Ätztechniken
einschließlich Total-Etch, Self-Etch und Selective-Etch kompatibel.

FARBTONAUSWAHL UND PLATZIERUNG
1.    Zur Auswahl eines Farbtons vergleichen Sie eine klassische VITA-Farbtonskala mit einem gereinigten Zahn und wählen Sie basierend auf dem vom Patienten gewünschten

Ergebnis ein ZNano Universalnanokomposit mit Farbtonanpassung aus.
2.   Applizieren Sie den gewählten Farbton des ZNano Universalnanokomposits mit Farbtonanpassung in einzelnen, maximal 2 mm dicken Schichten. Nehmen Sie mit einem

geeigneten Dentalinstrument Anpassungen und Konturen vor. Führen Sie danach eine Lichthärtung durch.
Hinweis: Die nachfolgenden Schichten haften, solange die Sauersto}nhibitionsschicht nicht beeinträchtigt ist.

LICHTHÄRTEN
1.      Zum intraoralen Lichthärten des Materials sind konventionelle Polymerisierungsgeräte geeignet. Bei Verwendung eines LED-/Halogenlichts mit einer minimalen Lichtabgabe

von 800 mW/cm2 betragen die Aushärtungszeiten:
•  20 Sekunden für die Farbtöne A1/B1, A2/B2 und A3/A3.5/B3
•  40 Sekunden für C2/C3 und Bleach/Opaque (OM2)
Hinweis: Halten Sie die Lichtemissionsspitze des Geräts dicht an die Ober�äche der Füllung. Bei Verwendung anderer Lichtquellen oder -stärken als der oben beschriebenen
ist die Aushärtungszeit anzupassen. Siehe Anweisungen des Herstellers des Aushärtungslichts.

SCHLEIFEN UND POLIEREN
1.     Die Restauration mit den bevorzugten Schleif- und Polierschritten fertigstellen.
2.    Mit Scheiben oder Kompositpolierspitzen hochglänzend polieren. Das interproximale Schleifen/Polieren wird mit feinkörnigem Schleif-/Polierpapier oder einer Rundbürste

vorgenommen.
KLASSIFIZIERUNG NACH ISO 4049
Typ 1; Klasse 2; Gruppe 1 und 2
LAGERUNG
Lagerung bei maximal 25 °C (77 °F). Bei Raumtemperatur verwenden.
ENTSORGUNG
Gebrauchte Produkte, die ein Infektionsrisiko darstellen, sind gemäß den in Ihrer Einrichtung geltenden Vorschriften zur Entsorgung klinischer Abfälle sowie gemäß den geltenden
örtlichen und nationalen Bestimmungen zu entsorgen.  Im Fall von ungebrauchtem Material Verschluss aufsetzen und gemäß den geltenden lokalen und nationalen Bestimmungen
entsorgen.
HINWEIS FÜR ANWENDER IN DER EUROPÄISCHEN UNION
Schwerwiegende Vorkommnisse im Zusammenhang mit dem/den Produkt(en), für das/die diese Gebrauchsanweisung gilt, sind dem in dieser Gebrauchsanweisung angegebenen
Hersteller und der zuständigen Behörde des Mitgliedsstaates, in dem der Anwender und/oder der Patient seinen Wohnsitz hat, zu melden.

PORTUGUESE
Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
DESCRIÇÃO DO PRODUTO
O Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano é um material de enchimento de zircónia e sílica contendo (ca. 73 wt%) um verdadeiro nanocompósito, radiopaco e
fotopolimerizável (com um tamanho de partícula primária médio de 80 nm) concebido para uma colocação rápida e simples de restaurações diretas em todas as cavidades de Classes I
a V. A característica distintiva de ZNano deriva da sua capacidade de simpli�car o processo de correspondência de cor e reduzir o inventários de materiais de compósitos necessário para
obter uma estética realista. Ao equilibrar na perfeição a intensidade da cor e o valor de uma matiz (por ex., A1 com B1), ZNano permite aos médicos recriem a complexa topogra�a e
características óticas dos dentes naturais utilizando menos passos e materiais. Combinando uma impressionante força de �exão (134 MPa) e capacidade de polimento (cerca de 65 G.U.)
com fácil manuseamento, ZNano cria restaurações estéticas, funcionais e duradoras de uma forma simpli�cada e previsível.
O Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano está disponível em cinco tons A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 e Bleach/Opaco (OM2), sendo fornecido em práticas seringas de 4
g e em embalagens contendo 20 compules x 0,2 g.
INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO
O Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano é um material compósito de alto preenchimento, fotopolimerizável à base de resina que, quando aplicado na superfície do dente
pré-tratado com primers ou adesivos dentários adequados, é indicado para:

•  Restaurações diretas em cavidade de Classes I a V
•  Inlays e onlays em compósito
•  Reconstrução de dentes dani�cados, anterior e posterior
•  Fecho de diastema e correção de espaço e cor do dente
•  Reparação de facetas e de materiais provisórios de coras e pontes

DISPOSITIVOS DE UTILIZAÇÃO ÚNICA
Os compules são dispositivos de utilização única e são fornecidos não estéreis.  Os dispositivos de utilização única não podem ser reutilizados.  Os dispositivos de utilização única podem
não funcionar conforme previsto se forem reesterilizados, podendo resultar num procedimento incorreto e contribuir para o funcionamento incorreto ou falha do dispositivo.  Elimine-os
após a utilização de acordo com as instruções abaixo.
DISPOSITIVOS DE UTILIZAÇÃO MÚLTIPLA
As seringas são dispositivos de utilização múltipla e são fornecidas não estéreis.  Utilize sempre uma proteção ou outro meio para evitar a exposição ou transferência de sangue, tecido
ou saliva que possam conter doenças infeciosas. Utilize-as em conformidade com as instruções abaixo.
AVISOS E PRECAUÇÕES

1.     Mantenha o produto abrigado da luz solar direta ou da luz ambiente; volte a colocar a tampa após cada utilização.
2.    Utilize uma lâmpada de polimerização de halogéneo com uma saída de luz mínima de 800 mW/cm2. Outras fontes de luz ou intensidades requerem um ajuste do tempo de

polimerização. Consulte as instruções do fabricante da lâmpada de polimerização.
3.  O Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano contém metacrilatos que podem causar irritação, especialmente em pessoas com alergia conhecida a estes

ingredientes.
4.     Não armazene o material compósito nas proximidades de produtos com eugenol, nem permita que o compósito entre em contacto com materiais contendo eugenol. O eugenol

pode afetar a polimerização do compósito e causar descoloração.
5.     Não exponha o material a temperaturas elevadas ou a luz intensa.
6.     Deve ser utilizada um único compule do material num único paciente e aplicado com uma pistola dispensadora de compósito adequada exercendo uma pressão uniforme.
7.     Utilize o produto em conformidade com as instruções. Este produto destina-se a ser utilizado apenas por dentistas.

PROCEDIMENTO DE UTILIZAÇÃO
PREPARAÇÃO DO DENTE
1.  Isole o dente para evitar a contaminação com sangue e/ou saliva. Os sistemas recomendados incluem um dique de borracha, Sistema Isolite®, ou um dique dentário

fotopolimerizável Dam Cool™ da Zest.
2.     Conclua a preparação conservadora da cavidade com meios convencionais ou utilizando um sistema de abrasão por ar, tal como o PrepStart™ H2O da Zest.
3.    Identi�que cáries utilizando o material adequado como o Caries Finder™ da Zest para visualizar com precisão a remoção de cáries sem qualquer redução desnecessária do

dente, seguindo as instruções do fabricante.
4.      Coloque uma matriz transversal, tal como a Matriz de Contacto Mega V™ Ring da Zest, para obter contornos interproximais naturais, assegurar uma boa adaptação e minimizar

o processo de limpeza.
5.     Aplique um decapante de ácido fosfórico, tal como o Sure Etch™ da Zest, seguindo as instruções do fabricante.
6.     Aplique um agente de adesão, tal como o Prelude™ ou o Prelude One™ da Zest, seguindo as instruções do fabricante.

Nota: o Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano é compatível com uma ampla variedade de primers e adesivos dentários à base de metacrilato, bem como com
técnicas de condicionamento, incluindo condicionamento total, autocondicionamento e condicionamento seletivo.

SELEÇÃO DA COR E COLOCAÇÃO
1.    Para selecionar uma cor, compare um Guia de Cor VITA Classical com um dente limpo e selecione uma cor do Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano com base no

resultado pretendido pelo cliente.
2.   Aplique a cor selecionada do Nanocompósito Universal de Cor Adaptável ZNano em camadas individuais com uma espessura inferior a 2 mm. Adapte e molde com um

instrumento dentário adequado. De seguida, proceda à fotopolimerização.
Nota: as camadas sucessivas vão aderir diretamente, desde que a camada inibida por oxigénio permaneça inalterada.

FOTOPOLIMERIZAÇÃO
1.    Os dispositivos convencionais de polimerização são adequados para a fotopolimerização intraoral do material. Os tempos de fotopolimerização são os seguintes aquando da

utilização de uma lâmpada de halogéneo/LED com uma saída de luz mínima de 800 mW/cm2:
•  20 segundos para cores A1/B1, A2/B2 e A3/A3.5/B3
•  40 segundos para C2/C3 e Bleach/Opaco (OM2)
Nota: segure na extremidade da emissão de luz do dispositivo próximo da superfície do enchimento. Outras fontes de luz ou intensidades diferentes das descritas acima
requerem um ajuste do tempo de polimerização. Consulte as instruções do fabricante da luz de polimerização.

ACABAMENTO E POLIMENTO
1.     Termine a restauração com os passos preferenciais de acabamento e polimento.
2.    Prossiga com o polimento com discos ou pontas para polimento de compósito até obter um acabamento de brilho intenso. O acabamento/polimento interproximal é obtido

com tiras de acabamento/polimento de grão �no ou um disco.
CLASSIFICAÇÃO SEGUNDO A ISO 4049
Tipo 1; Classe 2; Grupo 1 e 2.
CONSERVAÇÃO
Guarde a uma temperatura igual ou inferior a 25 °C (77 °F). Utilize à temperatura ambiente.
ELIMINAÇÃO
Elimine os dispositivos usados que constituem um risco de infeção de acordo com os procedimentos de eliminação de resíduos clínicos da instituição e com os regulamentos estatais e
locais aplicáveis.  Para eliminar o material não utilizado, volte a colocar a tampa e elimine-o de acordo com os regulamentos estatais e locais.
AVISO AOS UTILIZADORES NA UNIÃO EUROPEIA
Quaisquer incidentes graves que tenham ocorrido em relação ao(s) dispositivo(s) ao(s) qual(ais) estas Instruções de utilização se aplicam devem ser comunicados ao fabricante
identi�cado nestas Instruções de utilização e à autoridade competente do Estado-Membro no qual o utilizador e/ou o paciente se encontra estabelecido.

GREEK
Νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΠΡΟΪΌΝΤΟΣ
Το νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano είναι ένα φωτοπολυμεριζόμενο, ακτινοσκιερό, πραγματικό νανοσύνθετο υλικό που περιέχει
πληρωτικό (περίπου 73% κ.β.) ζιρκονίας-διοξειδίου του πυριτίου (με μέσο μέγεθος πρωτογενούς σωματιδίου 80 nm) σχεδιασμένο για ταχεία και εύκολη τοποθέτηση άμεσων
αποκαταστάσεων σε όλες τις κατηγορίες οδοντικών κοιλοτήτων, από I έως V. Το ξεχωριστό χαρακτηριστικό του ZNano προέρχεται από την ικανότητά του να απλοποιεί τη διαδικασία
αντιστοίχισης χρώματος και να μειώνει το σύνολο των σύνθετων υλικών που απαιτούνται για την επίτευξη αισθητικών αποτελεσμάτων που χαρακτηρίζονται από φυσικότητα.
Εξισορροπώντας ομαλά την ένταση και την τιμή (φωτεινότητα) μιας απόχρωσης και μίας άλλης (π.χ. A1 με B1), το ZNano επιτρέπει στους κλινικούς ιατρούς να αναδημιουργούν την
πολύπλοκη τοπογραφία και τα οπτικά χαρακτηριστικά των φυσικών δοντιών εκτελώντας λιγότερα βήματα και χρησιμοποιώντας λιγότερα υλικά. Συνδυασμός εντυπωσιακής αντοχής
κάμψης (134 MPa) και στιλβωσιμότητας (περίπου 65 G.U.) με εύκολο χειρισμό, το ZNano δημιουργεί αισθητικές, λειτουργικές και μακράς διάρκειας αποκαταστάσεις με απλοποιημένο
και προβλέψιμο τρόπο.
Το νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano διατίθεται σε πέντε αποχρώσεις: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 και Bleach/Opaque (OM2),
και παραδίδεται με πρακτικές σύριγγες των 4 γραμμαρίων και σε συσκευασίες που περιέχουν αμπούλες των 20 x 0,2 γραμμαρίων.
ΕΝΔΕΊΞΕΙΣ ΧΡΉΣΗΣ
Το νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano είναι ένα υψηλής δυνατότητας πλήρωσης, σύνθετο φωτοπολυμεριζόμενο οδοντιατρικό υλικό
με βάση τη ρητίνη το οποίο, όταν εφαρμόζεται στην επιφάνεια του δοντιού που έχει υποβληθεί σε προεπεξεργασία με κατάλληλους ενεργοποιητές ή συγκολλητικές ουσίες για οδοντικές
επιφάνειες, ενδείκνυται για:

•  Άμεσες αποκαταστάσεις σε οδοντικές κοιλότητες κατηγορίας Ι έως V
•  Ένθετα και επένθετα σύνθετων υλικών
•  Ανακατασκευή κατεστραμμένων δοντιών, εμπρόσθιων και οπίσθιων
•  Σύγκλειση διαστήματος μεταξύ δοντιών και διόρθωση του σχήματος και της απόχρωσης δοντιών
•  Επιδιόρθωση όψεων και προσωρινών υλικών στεφανών και γεφυρών

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ
Οι αμπούλες είναι συσκευές μίας χρήσης και παρέχονται μη αποστειρωμένες. Οι συσκευές μίας χρήσης δεν πρέπει να επαναχρησιμοποιούνται. Οι συσκευές μίας χρήσης ενδέχεται να
μην λειτουργούν όπως προβλέπεται αν υποβληθούν σε επαναποστείρωση, με πιθανό αποτέλεσμα τη διενέργεια εσφαλμένης χειρουργικής διαδικασίας, την εσφαλμένη λειτουργία ή την
αστοχία της συσκευής.  Μετά τη χρήση, πρέπει να απορρίπτονται σύμφωνα με τις παρακάτω οδηγίες.
ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ
Οι σύριγγες είναι συσκευές πολλαπλών χρήσεων και παρέχονται μη αποστειρωμένες.  Χρησιμοποιείτε πάντα προστατευτικό ή άλλο μέσο για να αποτρέψετε τη μεταφορά ή την έκθεση σε
αίμα, ιστό ή σίελο τα οποία ενδέχεται να είναι φορείς λοιμώδους νόσου. Πρέπει να χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τις παρακάτω οδηγίες.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ

1.     Φυλάσσετε μακριά από το ηλιακό φως ή το φως περιβάλλοντος. Επανατοποθετείτε το πώμα μετά από κάθε χρήση.
2.  Χρησιμοποιήστε μια λυχνία πολυμερισμού αλογόνου με ελάχιστη απόδοση 800 mW/cm2. Άλλες πηγές ή εντάσεις φωτός απαιτούν προσαρμογή του χρόνου πολυμερισμού.

Ανατρέξτε στις οδηγίες κατασκευαστή της λυχνίας πολυμερισμού.
3.      Το νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano περιέχει μεθακρυλικές ενώσεις που ενδέχεται να προκαλέσουν ερεθισμό, ειδικά σε άτομα

που είναι γνωστό ότι είναι αλλεργικά σε αυτά τα συστατικά.
4.     Μην αποθηκεύετε σύνθετα υλικά κοντά σε προϊόντα που περιέχουν ευγενόλη και μην αφήνετε το σύνθετο υλικό να έρθει σε επαφή με υλικά που περιέχουν ευγενόλη. Η ευγενόλη

είναι δυνατό να εμποδίσει τον πολυμερισμό του σύνθετου υλικού και να προκαλέσει αποχρωματισμό.
5.     Μην εκθέτετε το υλικό σε υψηλές θερμοκρασίες ή έντονο φως.
6.     Μία μόνο αμπούλα του υλικού πρέπει να χρησιμοποιείται για έναν μόνο ασθενή και να εφαρμόζεται με ένα κατάλληλο πιστόλι σύνθετου υλικού με ομοιόμορφη πίεση.
7.     Χρησιμοποιήστε το σύμφωνα με τις οδηγίες. Το παρόν προϊόν προορίζεται για χρήση μόνο από επαγγελματίες οδοντιάτρους.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΡΗΣΗΣ
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΔΟΝΤΙΟΥ
1.  Απομονώστε το δόντι για να αποτρέψετε τη μόλυνση με αίμα ή/και σίελο. Στα συνιστώμενα συστήματα περιλαμβάνεται ελαστικός απομονωτήρας, σύστημα Isolite® ή

φωτοπολυμεριζόμενο οδοντιατρικό υλικό απομόνωσης Dam Cool™ της Zest.
2.     Ολοκληρώστε τη συντηρητική προετοιμασία της οδοντικής κοιλότητας με συμβατικά μέσα ή με τη χρήση συστήματος αεραποτριβής όπως το PrepStart™ H2O της Zest.
3.     Εντοπίστε την τερηδόνα με χρήση υλικού ανίχνευσης τερηδόνας όπως το Caries Finder™ της Zest για να οπτικοποιήσετε με ακρίβεια την αφαίρεση της τερηδόνας χωρίς περιττό

τρόχισμα των δοντιών, σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.
4.  Τοποθετήστε ένα τεχνητό τοίχωμα, όπως το Mega V™ Ring της Zest, για να επιτύχετε φυσικά μεσοδόντια περιγράμματα, να διασφαλίσετε καλή προσαρμογή και να

ελαχιστοποιήσετε τις απαιτήσεις καθαρισμού.
5.     Εφαρμόστε προϊόν αδροποίησης φωσφορικού οξέος όπως το Sure Etch™ της Zest σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.
6.     Εφαρμόστε παράγοντα συγκόλλησης όπως το Prelude™ ή το Prelude One™ της Zest, σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.

Σημείωση: Το νανοσύνθετο υλικό γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano είναι συμβατό με μια μεγάλη ποικιλία από οδοντιατρικούς ενεργοποιητές
συγκόλλησης και συγκολλητικές ουσίες με βάση το μεθακρυλικό, καθώς και με τεχνικές αδροποίησης, όπως ολική αδροποίηση, αυτοαδροποίηση και επιλεκτική αδροποίηση.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΠΟΧΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ
1.     Για να επιλέξετε μια απόχρωση, χρησιμοποιώντας έναν Κλασσικό οδηγό αποχρώσεων Vita, συγκρίνετε τον οδηγό με ένα καθαρισμένο δόντι και επιλέξτε ένα νανοσύνθετο υλικό

γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano με βάση το επιθυμητό αποτέλεσμα για τον ασθενή.
2.  Εφαρμόστε το επιλεγμένο χρώμα του νανοσύνθετου υλικού γενικής χρήσης με δυνατότητα προσαρμογής αποχρώσεων ZNano σε στρώσεις πάχους έως 2 mm έκαστη.

Προσαρμόστε και διαμορφώστε με κατάλληλο οδοντιατρικό εργαλείο. Προχωρήστε στη συνέχεια σε φωτοπολυμερισμό.
Σημείωση: Θα πραγματοποιηθεί απευθείας συγκόλληση των επάλληλων στρώσεων, εφόσον η στρώση οξυγόνου παραμένει ανέπαφη.

ΦΩΤΟΠΟΛΥΜΕΡΙΣΜΟΣ
1.    Οι συμβατικές συσκευές πολυμερισμού είναι κατάλληλες για ενδοστοματικό φωτοπολυμερισμό του υλικού. Οι χρόνοι πολυμερισμού είναι οι ακόλουθοι όταν χρησιμοποιείται

λυχνία LED/αλογόνου με ελάχιστη απόδοση φωτισμού 800 mW/cm2:
•  20 δευτερόλεπτα για τις αποχρώσεις A1/B1, A2/B2 και A3/A3.5/B3
•  40 δευτερόλεπτα για τις αποχρώσεις C2/C3 και Bleach/Opaque (OM2)
Σημείωση: Κρατήστε το ρύγχος εκπομπής φωτός της συσκευής κοντά στην επιφάνεια του υλικού πλήρωσης. Άλλες πηγές ή εντάσεις φωτός εκτός εκείνων που περιγράφονται
παραπάνω απαιτούν προσαρμογή του χρόνου πολυμερισμού. Ανατρέξτε στις οδηγίες κατασκευαστή της λυχνίας πολυμερισμού.

ΤΕΛΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΛΒΩΣΗ
1.     Ολοκληρώστε την αποκατάσταση με τα προτιμώμενα βήματα τελικής επεξεργασίας και στίλβωσης.
2.   Λειάνετε αποδίδοντας μεγάλη στιλπνότητα με δίσκους ή φρέζες στίλβωσης για σύνθετα υλικά. Η μεσοδόντια τελική επεξεργασία/στίλβωση επιτυγχάνεται με λεπτόκοκκες

ταινίες φινιρίσματος/στίλβωσης ή τροχό.
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ISO 4049
Τύπος 1, Κατηγορία 2, Ομάδα 1 & 2.
ΦΥΛΑΞΗ
Να φυλάσσεται σε θερμοκρασία ίση ή μικρότερη των 25 °C (77 °F). Να χρησιμοποιείται σε θερμοκρασία δωματίου.
ΑΠΟΡΡΙΨΗ
Απορρίπτετε τις χρησιμοποιημένες συσκευές που ενέχουν κίνδυνο πρόκλησης λοίμωξης σύμφωνα με τις διαδικασίες απόρριψης κλινικών αποβλήτων των εγκαταστάσεων και τους
ισχύοντες τοπικούς και κρατικούς κανονισμούς.  Για την απόρριψη μη χρησιμοποιημένου υλικού, επανατοποθετήστε το πώμα και απορρίψτε σύμφωνα με τους τοπικούς και κρατικούς
κανονισμούς.
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΕΝΤΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Κάθε σοβαρό συμβάν που έχει προκύψει σε σχέση με τις συσκευές για τις οποίες ισχύουν οι παρούσες οδηγίες χρήσης θα πρέπει να αναφέρεται στον κατασκευαστή που καθορίζεται στις
παρούσες οδηγίες χρήσης, καθώς και στην αρμόδια αρχή του Κράτους Μέλους στο οποίο διαμένει ο χρήστης ή/και ο ασθενής.

SWEDISH
ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit

BRUKSANVISNING
PRODUKTBESKRIVNING
ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit är ett fyllnadsmaterial av zirkonsilikat med (ca 73 viktprocent) ljushärdat, röntgentätt, äkta nanokomposit (med en genomsnittlig
primär partikelstorlek på 80 nm) utformad för snabb och enkel placering vid direkta restaurationer i alla typer av hål, klass I till V. Den särskiljande funktionen hos ZNano är dess förmåga
att förenkla färgmatchningsprocessen och minska antalet kompositmaterial som måste �nnas till hands för att uppnå verklighetstrogen estetik. Genom att sömlöst balansera färgstyrka
och värdet för en färgton med en annan (t.ex. A1 med B1), ger ZNano möjlighet att återskapa den komplexa topogra�n och de optiska kännetecknen hos naturliga tänder med färre
steg och material. Genom att kombinera imponerande böjningsstyrka (134 MPa) och polerbarhet (ca 65 G.U.) med enkel hantering, skapar ZNano estetiska, funktionella och hållbara
restaurationer på ett enklare och förutsägbart sätt.
ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit är tillgänglig i fem färgtoner: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 och Blekt/opak (OM2), och levereras i praktiska 4-gramssprutor och
i packet som innehåller 20 x 0,2-grams kapslar.
INDIKATIONER FÖR ANVÄNDNING
ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit är ett tätpackat, ljushärdande, hartsbaserat dentalt kompositmaterial som när det tillämpas på en tandyta som förbehandlats med
lämplig dental primer eller lim är avsedd för:

•  Direkta restaurationer av hål, klass I till V
•  Inlays och onlays i komposit
•  Rekonstruktion av skadade tänder, både anteriora och posteriora
•  Förslutning av diastema och korrigering av tandens form och färgton
•  Reparera skalfasader och temporära kron- och bromaterial

ENGÅNGSPRODUKTER
Kapslar är engångsprodukter och levereras icke-sterila.  Engångsprodukter får inte återanvändas.  Engångsprodukter som har omsteriliserats kanske inte fungerar som avsett vilket kan
leda till ett felaktigt ingrepp eller funktionsfel eller skada på produkten.  Kassera efter användning enligt anvisningarna nedan.
ÅTERANVÄNDBARA PRODUKTER
Sprutor är återanvändbara produkter och levereras icke-sterila.  Använd alltid ett skydd eller någon annan metod för att förhindra exponering eller överföring av blod, vävnad eller saliv
som kan innehålla infektiös sjukdom. Använd i enlighet med anvisningarna nedan.
VARNINGAR OCH FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER

1.     Skyddas mot solljus och omgivande ljus. Sätt tillbaka locket efter varje användning.
2.   Använd en härdljuslampa med halogen med en minsta ute|ekt på 800 mW/cm2. Vid användning av andra ljuskällor eller -intensiteter måste härdningstiden justeras. Se

anvisningarna från härdlampans tillverkare.
3.     ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit innehåller metakrylater som kan orsaka irritation, särskilt hos personer som är allergiska mot metakrylater.
4.    Förvara inte kompositmaterial i närheten av produkter som innehåller eugenol och låt inte kompositen komma i kontakt med material som innehåller eugenol. Eugenol kan

försämra polymeriseringen av kompositen och orsaka missfärgning.
5.     Utsätt inte materialet för förhöjda temperaturer eller starkt ljus.
6.     En kapsel ska bara användas för en enda patient och appliceras med en lämplig kompositpistol med ett jämt tryck.
7.     Använd enligt anvisningarna. Denna produkt är endast avsedd att användas av tandläkare.

ANVÄNDNINGSPROCEDUR
TANDPREPARATION
1.    Isolera tanden för att förhindra kontaminering av blod och/eller saliv. Föreslagna system inkluderar en gummiko|erdam, Isolite® System eller Zest Dam Cool™ ljushärdande

dentala ko|erdam.
2.     Slutför konservativ kavitetspreparering på sedvanligt sätt eller med ett luftslipningssystem som Zest PrepStart™ H2O.
3.      Identi�era karies med hjälp av ett kariesdetektionsmaterial, t.ex. Zests Caries Finder™, för att korrekt visualisera kariesborttagning utan onödig tandreduktion, i enlighet med

tillverkarens instruktioner.
4.     Placera en sektionsmatris som Zest Mega V™ Ring Contact Matrix för att skapa naturliga interproximala konturer, säkerställa bra passning och minimera rengöringsarbete.
5.     Applicera ett etsmedel med fosforsyra, t.ex. Zests Sure Etch™, enligt tillverkarens instruktioner.
6.     Applicera bindmedel som Zest Prelude™ eller Prelude One™, enligt tillverkarens instruktioner.

Obs! ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit är kompatibel med ett stort utbud av metakrylatbaserade dentala primrar och lim samt med olika etsningstekniker,
inklusive total-etch, self-etch och selective etch.

VAL AV FÄRGTON OCH PLACERING
1.    Välj en färgton genom att jämföra en VITA Classical Shade Guide med en rengjord tand och välj en färgton för ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit baserat på

patientens önskade resultat.
2.   Applicera den valda färgtonen av ZNano färgtonsanpassad universell nanokomposit i enskilda lager som inte är tjockare än 2 mm. Anpassa och forma med ett lämpligt

tandläkarinstrument. Ljushärda sedan.
Obs! På varandra följande skikt fäster direkt så länge det syrehämmade skiktet är orört.

LJUSHÄRDNING
1.     Normala polymeriseringsenheter är lämpliga för att intraoralt ljushärda materialet. Härdningstiderna är som följer vid användning av en LED-/halogenlampa med en minsta

radians på 800 mW/cm2:
•  20 sekunder för färgtonerna A1/B1, A2/B2 och A3/A3.5/B3
•  40 sekunder för C2/C3 och Blekt/opak (OM2)
Obs! Håll den ljusavgivande spetsen på enheten nära fyllningens yta. Andra ljuskällor eller intensiteter än de beskrivna ovan kräver att härdningstiden justeras. Se
anvisningarna från härdlampans tillverkare.

PUTSA OCH POLERA
1.     Slutför restaurationen med de putsnings- och poleringssteg som du föredrar.
2.     Polera till en hög glans med trissor eller kompositpoleringsinstrument. Interproximal putsning/polering åstadkoms med �nkorniga puts-/poleringsstrips eller ett hjul.

ISO 4049-KLASSIFICERING
Typ 1, klass 2, grupp 1 och 2.
FÖRVARING
Förvaras vid eller under 25 °C (77 °F). Använd vid rumstemperatur.
KASSERING
Använda produkter som medför infektionsrisk ska kasseras enligt institutionens rutiner för kliniskt avfall samt enligt lokala bestämmelser.  För att kassera oanvänt material ska locket
bytas ut och kasseras i enlighet med lokala och statliga bestämmelser.
INFORMATION FÖR ANVÄNDARE INOM EU
Eventuella allvarliga incidenter som uppstår i samband med den eller de produkter som denna bruksanvisning gäller för ska rapporteras till den tillverkare som anges i bruksanvisningen
samt till behörig myndighet i den medlemsstat där användaren och/eller patienten är hemmahörande.

BULGARIAN
Цветово адаптивен универсален нанокомпозит ZNano

ИНСТРУКЦИИ ЗА УПОТРЕБА
ОПИСАНИЕ НА ПРОДУКТА
Цветово адаптивният универсален нанокомпозит ZNano е истински нанокомпозит (със средна големина на основните частици от 80 nm), съдържащ пълнител от циркониев
диоксид и силицив доксид (прибл. 73 тегловни %), фотополимеризиращ, рентгеноконтрастен, предназначен за бързо и лесно поставяне на директни възстановявания във
всички класове кавитети от I до V. Отличителната характеристика на ZNano произтича от улеснения процес на подбор на цвят и намаления набор от композитни материали в
наличност, необходими за постигане на високи естетични резултати. Чрез плавно балансиране на хрома и стойността на един оттенък с друг (напр. A1 с B1) ZNano позволява
на клиницистите да пресъздадат сложната топография и оптичните характеристики на естествените зъби, използвайки по-малко стъпки и материали. Посредством
съчетаване на впечатляваща якост на огъване (134 MPa) и полируемост (приблизително 65 G.U.) с лекота на обработката ZNano създава естетически, функционални и
дълготрайни възстановявания по опростен и предвидим начин.
Цветово адаптивният универсален нанокомпозит ZNano се предлага в пет цвята: A1/B1, A2/B2, A3/A3,5/B3, C2/C3 и Bleach/Opaque (OM2) (Избелено/матово) и се доставя в
удобни шприци от 4 грама и в опаковки, съдържащи 20 компюли x 0,2 грама.
ПОКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА
Цветово адаптивният универсален нанокомпозит ZNano е стоматологичен фотополимеризиращ композитен материал на основата на смола с високо съдържание на
пълнител, който при поставяне върху зъбна повърхност, предварително обработена с подходящи дентални праймери или адхезиви, е показан за:

•  Директни възстановявания при кавитети от клас I до V
•  Композитни инлеи и онлеи
•  Възстановяване на увредени предни и задни зъби
•  Затваряне на диастеми и корекция на форма или цвят на зъб
•  Репаратури на фасети и материали на временни коронки и мостове

ИЗДЕЛИЯ ЗА ЕДНОКРАТНА УПОТРЕБА
Компюлите са изделия за еднократна употреба и се доставят нестерилни.  Изделия за еднократна употреба не трябва да се използват повторно.  Възможно е изделията
за еднократна употреба да не функционират правилно, ако бъдат повторно стерилизирани, което да доведе до неправилна функция или неизправност на изделието.
Изхвърляйте след употреба съгласно инструкциите по-долу.
ИЗДЕЛИЯ ЗА МНОГОКРАТНА УПОТРЕБА
Шприците са изделия за многократна употреба и се предоставят нестерилни.  Винаги използвайте екраниращ елемент или други средства, за да предотвратите излагане
или пренос на кръв, тъкан или слюнка, които може да съдържат инфекциозна болест. Използвайте съгласно инструкциите по-долу.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ

1.     Пазете от слънчева светлина или околна светлина; поставяйте отново капачката след всяка употреба.
2.   Използвайте халогенна лампа за полимеризиране с минимална мощност от 800 mW/cm2. Други източници на светлина или интензитети изискват корекция на

времето за полимеризиране. Вижте инструкциите на производителя на лампата за полимеризиране.
3.     Цветово адаптивният универсален нанокомпозит ZNano съдържа метакрилати, които може да причинят дразнене, особено при хора с установена алергия към тези

съставки.
4.     Не съхранявайте композитен материал близо до продукти, съдържащи евгенол, и не допускайте композитът да влиза в контакт с материали, съдържащи евгенол.

Евгенолът може да възпрепятства полимеризацията на композита и да причини обезцветяване.
5.     Не излагайте материала на високи температури или силна светлина.
6.     Една компюла от материала трябва да се използва само за един пациент и да се прилага с подходящ пистолет за композити с равномерен натиск.
7.     Използвайте според указанията. Този продукт е предназначен за употреба само от дентални специалисти.

ПРОЦЕДУРА ЗА УПОТРЕБА
ПОДГОТОВКА НА ЗЪБА
1.      Изолирайте зъба, за да не допуснете замърсяване от кръв и/или слюнка. Препоръчваните системи включват кофердам, система Isolite® или фотополимеризиращо

стоматологично платно за изолация Dam Cool™ на Zest.
2.     Цялостна консервативна препарация на кавитета с конвенционални средства или с помощта на система за въздушна абразия като PrepStart™ H2O на Zest.
3.     Идентифицирайте кариеса с помощта на материал за прецизно визуализиране на кариеси, като Caries Finder™ на Zest, и го премахнете без излишно редуциране на

зъбната тъкан съгласно инструкциите на производителя.
4.    Поставете секционна матрица, като контактна матрица с пръстен Mega V™ на Zest, за да оформите естествени интерпроксимални контури, да гарантирате добра

адаптация и да сведете почистването до минимум.
5.     Нанесете ецващ агент с фосфорна киселина, като Sure Etch™ на Zest, съгласно инструкциите на производителя.
6.     Нанесете бонд, като Prelude™ или Prelude One™ на Zest, съгласно инструкциите на производителя.

Забележка: Цветово адаптивният универсален нанокомпозит ZNano е съвместим с широка гама от стоматологични свързващи праймери и адхезиви на основата
на метакрилат, както и техники на ецване, включително тотално ецване, самоецване и селективно ецване.

ИЗБОР НА ЦВЯТ И НАНАСЯНЕ
1.    За да изберете цвят, вземете класическа разцветка Vita и сравнете с почистения зъб, след което изберете цвят на цветово адаптивен универсален нанокомпозит

ZNano спрямо желания от пациента резултат.
2.    Нанесете избрания цвят цветово адаптивен универсален нанокомпозит ZNano на слоеве с максимална дебелина от 2 mm. Притиснете по профила на кавитета и

оформете с подходящ дентален инструмент. След това фотополимеризирайте.
Забележка: Последователните слоеве директно ще се прилепят един към друг, при условие че кислородният слой не е нарушен.

ФОТОПОЛИМЕРИЗАЦИЯ
1.    Конвенционалните устройства за полимеризация са подходящи за интраорално фотополимеризиране на материала. Времената за полимеризация са следните,

когато се използва светодиодна/халогенна лампа с минимална светлинна мощност от 800 mW/cm2:
•  20 секунди за цветове A1/B1, A2/B2 и A3/A3,5/B3
•  40 секунди за C2/C3 и Bleach/Opaque (OM2) (Избелено/матово)
Забележка: Придържайте светещия връх на устройството близо до повърхността на обтурацията. Ако се използват светлинни източници или интензитети,
различни от описаните по-горе, трябва да се коригира времето за полимеризация. Вижте инструкциите на производителя на лампата за полимеризиране.

ЗАГЛАЖДАНЕ И ПОЛИРАНЕ
1. Завършете възстановяването с предпочитаните стъпки на заглаждане и полиране.
2. Полирайте до лустро с дискове или полирни пламъчета за композити. Заглаждането/полирането на интепроксималните пространства се извършва с фини

заглаждащи/полирни ленти или диск.
КЛАСИФИКАЦИЯ ПО ISO 4049
Тип 1; клас 2; група 1 и 2.
СЪХРАНЕНИЕ
Съхранявайте при или под 25 °C (77 °F). Използвайте при стайна температура.
ИЗХВЪРЛЯНЕ
Използвани изделия, които представляват риск от инфекция, трябва да се изхвърлят съгласно процедурите за клинични отпадъци на учреждението и приложимите местни
и държавни регламенти.  За да изхвърлите неизползвания материал, поставете обратно капачката и изхвърлете в съответствие с местните и държавните разпоредби.
ИЗВЕСТИЕ ДО ПОТРЕБИТЕЛИТЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ
Всички сериозни инциденти, които възникнат във връзка с изделията, за които се отнасят тези инструкции за употреба, трябва да се докладват на посочения в инструкциите
производител, както и на компетентния орган на държавата членка, в която се намират потребителят и/или пациентът.

CZECH
Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano

NÁVOD K POUŽITÍ
POPIS PRODUKTU
Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano je plnivo ze zirkon-silikagelu obsahující (cca 73 % hm.) světlem vytvrzovaný, radioopakní, pravý nanokompozitní materiál (s
průměrnou velikostí primární částice 80 nm) navržený pro rychlé a snadné umístění přímých výplní ve všech třídách dutin I až V. Charakteristické vlastnosti materiálu ZNano jsou
odvozeny od jeho schopnosti zjednodušit proces sladění barev a omezit zásoby kompozitních materiálů potřebných k dosažení realistické estetiky. Díky bezpřechodovému vyvážení
barvy a hodnoty mezi odstíny (např. A1 a B1) mohou zubní lékaři pomocí materiálu ZNano v méně krocích a s použitím menšího množství materiálu vytvářet složitou topogra�i s
optickými vlastnostmi přirozených zubů. Kombinací působivé pevnosti v ohybu (134 MPa) a leštitelnosti (cca 65 G.U.) se snadnou manipulací vytváří materiál ZNano estetické, funkční
a dlouhotrvající výplně zjednodušeným a předvídatelným způsobem.
Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano je k dispozici v pěti odstínech: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 a Bleach/Opaque (OM2) a je dodáván v pohodlných 4gramových
stříkačkách a v baleních obsahujících 20 x 0,2 gramových kompulí.
INDIKACE PRO POUŽITÍ
Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano je vysoce plnivý, světlem vytvrzovaný dentální kompozitní materiál na bázi pryskyřice, jehož aplikace na povrch zubu, předem
ošetřený vhodnými zubními primery nebo adhezivy, je indikována pro:

•  Přímé náhrady v dutinách I. až V. třídy
•  Kompozitní inleje a onleje
•  Rekonstrukce poškozených předních i zadních zubů
•  Uzavření mezery mezi zuby a korekce tvaru a odstínu zubu
•  Opravy fazet a provizorních materiálů korunek a můstků

JEDNORÁZOVÉ ZDRAVOTNICKÉ PROSTŘEDKY
Kompule jsou opakovaně použitelné zdravotnické prostředky a jsou dodávány nesterilní.  Jednorázové prostředky se nesmějí používat opakovaně.  Jestliže se prostředky pro jednorázové
použití resterilizují, nemusí fungovat, jak bylo zamýšleno, a výsledkem může být nesprávný postup, což může to vést k nesprávnému fungování nebo selhání prostředku.  Po použití
zlikvidujte v souladu s níže uvedenými pokyny.
OPAKOVANĚ POUŽITELNÉ ZDRAVOTNICKÉ PROSTŘEDKY
Injekční stříkačky jsou opakovaně použitelné zdravotnické prostředky a jsou dodávány nesterilní. Vždy používejte ochranný štít nebo jiné prostředky a chraňte se před zasažením krví,
tkání nebo slinami a zabraňte jejich přenosu, protože mohou být infekční. Používejte v souladu s níže uvedenými pokyny.
VAROVÁNÍ A PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ

1.     Chraňte před slunečním nebo okolním světlem; po každém použití vyměňte uzávěr.
2.     Použijte halogenové vytvrzovací světlo s výkonem alespoň 800 mW/cm2. Jiné zdroje nebo intenzity světla vyžadují úpravu doby vytvrzování. Viz pokyny výrobce pro vytvrzování

světlem.
3.     Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano obsahuje metakryláty, které mohou způsobit podráždění, zejména u lidí se známou alergií na tyto složky.
4.  Kompozitní materiál neuchovávejte v blízkosti výrobků obsahujících eugenol a chraňte ho před kontaktem s materiály obsahujícími eugenol. Eugenol může zhoršovat

polymerizaci kompozitu a způsobovat změnu barvy.
5.     Nevystavujte materiál vysokým teplotám nebo intenzivnímu světlu.
6.     Jedna kompule by měl být použita pouze pro jednoho pacienta a aplikována pomocí vhodné aplikační pistole na kompozity s rovnoměrným tlakem.
7.     Použijte podle pokynů. Tento produkt je určen pouze k použití odborným stomatologickým personálem.

POKYNY PRO POUŽITÍ
PREPARACE ZUBU
1.   Izolujte zub, aby byl chráněn před kontaminaci krví nebo slinami. Použít můžete např. ko|erdam, systém Isolite® nebo ko|erdam Dam Cool™ vytvrzovaný světlem od

společnosti Zest.
2.     Proveďte záchovnou přípravu dutiny běžnými prostředky nebo vzduchovým abrazivním systémem, např. PrepStart™ H2O od společnosti Zest.
3.     Identi�kujte zubní kazy pomocí materiálu odhalujícího kazy jako je přípravek Caries Finder™ od společnosti Zest pro přesnou vizualizaci odstranění zubního kazu bez zbytečné

redukce zubu, v souladu s pokyny výrobce.
4.      K získání přirozených interproximálních obrysů, zajištění dobré adaptace a minimalizace následného začišťování použijte sekční matrici, např. Mega V™ Ring Contact Matrix od

společnosti Zest.
5.     Podle pokynů výrobce naneste leptadlo na bázi kyseliny fosforečné, např. Sure Etch™ od společnosti Zest.
6.     Podle pokynů výrobce naneste adhezivum, např. Prelude™ nebo Prelude One™ od společnosti Zest.

Poznámka: Poznámka: Univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano je kompatibilní s velkou škálou dentálních primerů a adheziv na bázi metakrylátu a lze ho
kombinovat s různými technikami leptání, např. total etching, self etching nebo selective etching.

VÝBĚR ODSTÍNU A APLIKACE
1.   K výběru odstínu použijte šablonu Vita Classical Shade Guide a porovnejte ji s vyčištěným zubem. Poté zvolte univerzální nanokompozit s adaptací na odstín ZNano podle

výsledku očekávaného pacientem.
2.    Zvolenou barvu univerzálního nanokompozitu s adaptací na odstín ZNano aplikujte ve vrstvách s maximální šířkou 2 mm. Přizpůsobte a tvarujte pomocí vhodného zubního

nástroje. Poté vytvrďte světlem.
Poznámka: Vrstvy aplikované přes sebe k sobě přímo přilnou, pokud nebude narušena kyslíková vrstva.

VYTVRZENÍ SVĚTLEM
1.    K intraorálnímu vytvrzení světlem jsou vhodné běžné polymerizační přístroje. Doba vytvrzování při použití LED/halogenového světla s minimálním světelným výkonem 800

mW/cm2:
•  20 sekund odstíny A1/B1, A2/B2 a A3/A3.5/B3 a
•  40 sekund odstíny C2/C3 a Bleach/Opaque (OM2).
Poznámka: Světelný hrot vytvrzovací lampy držte těsně nad povrchem výplně. Při použití jiného zdroje světla nebo světla s jinou intenzitou je třeba dobu vytvrzování
přizpůsobit. Viz pokyny výrobce pro vytvrzování světlem.

DOKONČENÍ A NALEŠTĚNÍ
1.     Výplň dokončete pomocí preferovaných dokončovacích a lešticích nástrojů.
2.     Vyleštěte do vysokého lesku kotouči nebo špičkami k leštění kompozitu. K interproximálnímu dokončení/naleštění použijte jemné dokončovací/lešticí pásky nebo kolečko.

KLASIFIKACE PODLE NORMY ISO 4049
Typ 1; třída 2; skupina 1 a 2.
SKLADOVÁNÍ
Skladujte při teplotě 25 °C (77 °F) nebo nižší. Používejte při pokojové teplotě.
LIKVIDACE
Použité prostředky, které představují riziko infekce, likvidujte podle postupů zdravotnického zařízení pro klinický odpad a podle příslušných místních a státních předpisů.  Při likvidaci
nespotřebovaného materiálu znovu nasaďte krytku a materiál likvidujte podle místních a státních předpisů.
UPOZORNĚNÍ PRO UŽIVATELE V EVROPSKÉ UNII
Případné závažné nežádoucí příhody, k nimž dojde v souvislosti se zdravotnickým prostředkem (se zdravotnickými prostředky), jehož (jichž) se týká tento návod k použití, musejí být
hlášeny výrobci uvedenému v tomto návodu k použití a příslušnému úřadu členského státu, v němž má uživatel a/nebo pacient bydliště.

DANISH
ZNano farveadaptiv universalnanokomposit

BRUGSANVISNING
PRODUKTBESKRIVELSE
ZNano farveadaptiv universalnanokomposit er en zirconiumdioxid-silika-baseret �ller, der indeholder (ca. 73 vægt%), lyshærdet, skyggegivende, 100 % nano-komposit (med en
gennemsnitlig elementarpartikelstørrelse på 80 nm), som er designet til hurtig og nem placering af direkte rekonstruktioner i alle kavitetsklasser I til V. ZNano-produktets særlige
egenskaber skyldes dets farveadaptive udformning og evne til at forenkle farveafstemningsprocessen og reducere oplagring af den nødvendige mængde kompositmaterialer for at
opnå et naturtro udseende. ZNano giver klinikere mulighed for at genskabe det naturlige tandsæts topogra� og optiske egenskaber ved hjælp af færre trin og materialer, takket være
en ubesværet afstemning af farvee|ekten og værdien af en farvenuance med en anden (f.eks. A1 med B1). ZNano giver mulighed for udførelse af æstetiske, funktionelle og langvarige
rekonstruktioner på en forenklet og forudsigelig måde ved at kombinere aftryksbøjningsstyrke (134 MPa) og poleringsevne (ca. 65 G.U.) med nem håndtering.
ZNano farveadaptiv universalnanokomposit fås i fem farver: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 og klar/gennemsigtig (OM2), og leveres i brugervenlige 4 gram-sprøjter og i æsker med
20 x 0,2 gram-compuller.
INDIKATIONER
ZNano farveadaptiv universalnanokomposit er et højappreteret, lyshærdet, plast-baseret kompositmateriale, der, når det påføres kavitetsover�ade forbehandlet med passende primere
eller klæbemidler, er indiceret til:

•  Direkte rekonstruktioner i kavitetsklasserne I til V
•  Komposit-inlays og -onlays
•  Rekonstruktion af beskadigede kaviteter, både anteriore og posteriore
•  Lukning af diastema og korrektion af kavitetsform og -nuance
•  Reparation af �nerkroner og temporærkrone- og bromaterialer

UDSTYR TIL ENGANGSBRUG
Compuller er enheder til �ergangsbrug og leveres usterile.  Udstyr til engangsbrug må ikke genbruges.  Udstyr til engangsbrug vil muligvis ikke fungere efter hensigten, hvis det
resteriliseres, og kan resultere i en ukorrekt procedure eller medføre funktionsfejl.  Bortskaf efter brug i overensstemmelse med instruktionerne nedenfor.
UDSTYR TIL FLERGANGSBRUG
Sprøjter er enheder til �ergangsbrug og leveres usterile.  Brug altid afskærmning eller andre midler til at forhindre eksponering for eller overførsel af blod, væv eller spyt, der kan
indeholde smitsomme sygdomme. Brug i overensstemmelse med instruktionerne nedenfor.
ADVARSLER OG FORHOLDSREGLER

1.     Hold væk fra sollys eller omgivende lys. Sæt hætten på igen efter hver brug.
2. Brug en halogenlyskilde tin hærdning med en minimumse|ekt på 800 mW/cm2. Andre lyskilder eller intensiteter kræver justering af hærdningstiden. Følg

hærdelyskildeproducentens brugsanvisning.
3.     ZNano farveadaptiv universalnanokomposit indeholder metakrylater, som kan forårsage irritation, især hos personer med kendt allergi over for disse indholdssto|er.
4.    Kompositmaterialet må ikke opbevares i nærheden af produkter, der indeholder eugenol, og må ikke komme i kontakt med materialer, der indeholder eugenol. Eugenol kan

kompromittere polymerisation af kompositmaterialet og forårsage misfarvning.
5.     Materialet må ikke udsættes for høje temperaturer eller høj lysstyrke.
6.     En enkelt compul med materialet bør kun anvendes til én patient og påføres med en passende kompositdispenserpistol og med en ensartet tryk.
7.     Brug som anvist. Dette produkt er kun beregnet til brug af tandlæger.

PROCEDURE FOR ANVENDELSE
KAVITETSPRÆPARATION
1.     Isolér kaviteten for at forhindre blod- og spytkontaminering. Foreslående systemer omfatter en ko|erdam, Isolite®-systemet eller Zest Dam Cool™ lyshærdet ko|erdam.
2.     Fuldfør konservativ kavitetspræparation ved hjælp af konventionelle teknikker eller ved hjælp af et tandusur-system med luft såsom Zest PrepStart™ H2O.
3.    Identi�cer karies ved hjælp af et kariesafslørende materiale som f.eks. Zest’s Caries Finder™, for nøjagtigt at visualisere �ernelse af karies uden unødvendig tandreduktion

i overensstemmelse med producentens anvisninger.
4.     Placér en leddelt matrice såsom Zest Mega V™ Ring Contact Matrix for at opnå naturlige approksimale konturer, sikre god tilpasning og minimere oprensning.
5.     Påfør fosforsyreholdigt ætsemiddel såsom Zest Sure Etch™ i henhold til producentens brugsanvisning.
6.     Påfør klæbemiddel såsom Zest Prelude™ eller Prelude One™ i henhold til producentens brugsanvisning.

Bemærk: ZNano farveadaptiv universalnanokomposit er kompatibelt med en lang række metakrylat-baserede primere og klæbemidler såvel som ætseteknikker, herunder
totalætsning, selvætsning og selektiv ætsning.

FARVEVALG OG PLACERING
1.     Vælg en farve ved at sammenligne en VITA Classical Shade Guide med en rengjort kavitet, og vælg en ZNano farveadaptiv universalnanokomposit-farve baseret på patientens

ønskede udfald.
2.   Påfør den valgte ZNano farveadaptiv universalnanokomposit-farve i individuelle lag, der ikke er tykkere end 2 mm. Tilpas og form med et passende instrument. Udfør

efterfølgende lyshærdning.
Bemærk: Efterfølgende lag vil vedhæftes direkte så længe det ilt-hæmmede lag forbliver uforstyrret.

LYSHÆRDNING
1.   Konventionelle polymerisationsanordninger er egnede til intraoral lyshærdning af materialet. Hærdetider er som følger, når der anvendes en LED-/halogenlampe med en

minimal lysstyrke på 800 mW/cm2:
•  20 sekunder for nuancerne A1/B1, A2/B2 og A3/A3.5/B3
•  40 sekunder for C2/C3 og klar/gennemsigtig (OM2)
Bemærk: Placér anordningens lysafgivelsesspids tæt på fyldningens over�ade. Andre lyskilder eller lysstyrker end de angivne ovenfor kræver en justering af hærdetiden.
Følg hærdelyskildeproducentens brugsanvisning.

FINISH OG POLERING
1.     Fuldfør rekonstruktionen ved at følge de foretrukne �nish- og poleringstrin.
2.     Polér til en høj glans med skiver eller kompositpoleringsspidser. Approksimal �nish/polering udføres ved hjælp af �nkornede �nish-/poleringsstrips eller et slibehjul.

ISO 4049-KLASSIFIKATION
Type 1, klasse 2, gruppe 1 og 2.
OPBEVARING
Opbevares ved eller under 25 °C (77 °F). Anvendes ved stuetemperatur.

BORTSKAFFELSE
Brugt udstyr, som udgør en infektionsrisiko, skal bortska|es i henhold til klinikkens retningslinjer for bortska|else af klinisk udstyrsa|ald og gældende kommunale og nationale
forskrifter.  Ubrugt materiale bortska|es ved at sætte hætten på igen og bortska|e materialet i overensstemmelse med lokale og nationale forskrifter.
MEDDELELSE TIL BRUGERE I EU
Enhver alvorlig hændelse, der opstår i forbindelse med brugen af udstyr, som er beskrevet i denne brugsanvisning, skal indberettes til den identi�cerede producent i denne
brugsanvisning og den kompetente myndighed i medlemslandet, hvor brugeren og/eller patienten er bosat.

DUTCH
ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching

GEBRUIKSAANWIJZING
PRODUCTBESCHRIJVING
ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching is een vulstof op basis van zirkonium en silica met (circa 73% van het gewicht) lichtuithardend, radiopaak true nanocomposiet
(met een gemiddelde primaire-deeltjesgrootte van 80 nm). Het materiaal is ontworpen voor het snel en eenvoudig plaatsen van directe restauraties in alle caviteiten van klasse I tot
V. ZNano is uniek vanwege de mogelijkheid om tinten te mengen voor een eenvoudige kleuraanpassing. Zo hoeven er minder verschillende nanocomposietmaterialen aanwezig te
zijn om een levensecht uiterlijk te verkrijgen. Door de chroma en de waarde van één tint te mengen met een andere (bijv. A1 en B1) kunnen clinici met ZNano de complexe topogra�e
en optische kenmerken van de natuurlijke tanden namaken met minder stappen en materialen. ZNano biedt een indrukwekkende buigkracht (134 MPa) en polijstbaarheid (circa 65
G.U. of gloss units) en kan eenvoudig worden verwerkt. Het is daardoor geschikt voor het maken van esthetische, functionele, langhoudende restauraties op een vereenvoudigde,
voorspelbare manier.
ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching is beschikbaar in vijf tinten: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 en gebleekt/opaak (OM2). Het wordt geleverd in handige spuiten van
4 gram en in verpakkingen met 20 compules met een inhoud van 0,2 gram.
INDICATIES VOOR GEBRUIK
ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching is een sterk gevuld, lichtuithardend tandheelkundig nanocomposietmateriaal op basis van hars dat na aanbrenging op een met een
geschikte primer of hechtmateriaal voorbehandeld tandoppervlak is geïndiceerd voor gebruik bij:

•  Directe restauraties bij caviteiten van klasse I tot V
•  Inlays en onlays van nanocomposiet
•  Reconstructie van beschadigde tanden voor- en achterin de mond
•  Opvulling van een diasteem en correctie van de vorm en tint van een tand
•  Reparatie van veneers en tijdelijke kroon- en brugmaterialen

HULPMIDDELEN VOOR EENMALIG GEBRUIK
Composieten zijn hulpmiddelen voor eenmalig gebruik en worden niet-steriel geleverd.  Hulpmiddelen voor eenmalig gebruik mogen niet opnieuw worden gebruikt.  Hulpmiddelen
voor eenmalig gebruik werken mogelijk niet naar behoren wanneer deze opnieuw worden gesteriliseerd. Dit kan resulteren in een incorrecte ingreep en leiden tot een onjuiste werking
of falen van het hulpmiddel. Voer het materiaal na gebruik af volgens de onderstaande instructies.
HULPMIDDELEN VOOR MEERVOUDIG GEBRUIK
Spuiten zijn hulpmiddelen voor meervoudig gebruik en worden niet-steriel geleverd.  Gebruik altijd een afscherming of andere middelen ter voorkoming van blootstelling aan of
overdracht van bloed, weefsel of speeksel dat infectieziekten kan bevatten. Gebruik ze in overeenstemming met de onderstaande instructies.
WAARSCHUWINGEN EN VOORZORGSMAATREGELEN:

1.     Buiten bereik van direct zonlicht of omgevingslicht bewaren. Plaats de dop terug na elk gebruik.
2.     Gebruik een halogeen uithardingslamp met een minimale output van 800 mW/cm2. Voor andere lichtbronnen of lichtintensiteiten moet de uithardingstijd worden aangepast.

Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de uithardingslamp.
3.    ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching bevat methacrylaten die irritatie kunnen veroorzaken, met name bij personen van wie bekend is dat ze allergisch zijn voor

deze bestanddelen.
4.      Bewaar het nanocomposietmateriaal niet in de buurt van producten met eugenol en laat het nanocomposiet niet in aanraking komen met materialen met eugenol. Eugenol kan

de polymerisatie van het nanocomposiet remmen en verkleuringen veroorzaken.
5.     Stel het materiaal niet bloot aan verhoogde temperaturen of intens licht.
6.     Een materiaalcompule mag bij slechts één patiënt worden gebruikt en moet met gelijkmatige druk worden aangebracht met een geschikt nanocomposietpistool.
7.     Gebruik volgens voorschrift. Dit product mag alleen door tandartsen worden gebruikt.

GEBRUIKSPROCEDURE
VOORBEREIDING VAN DE TAND
1.    Isoleer de tand om verontreiniging door bloed en/of speeksel te voorkomen. Tot de aanbevolen systemen behoren een rubberdam, een Isolite®-systeem en een Dam Cool™

met licht uitgeharde dam van Zest.
2.     Voer een conservatieve caviteitvoorbereiding uit met conventionele middelen of een luchtpolijstsysteem, zoals PrepStart™ H2O van Zest.
3.     Identi�ceer cariës met behulp van een middel dat gaatjes aantoont, zoals Caries Finder™ van Zest, om de verwijdering van cariës nauwkeurig te visualiseren zonder onnodige

tandreductie, volgens de instructies van de fabrikant.
4.     Plaats een sectionele matrix, zoals de Mega V™ Ring Contact Matrix van Zest, om natuurlijke, interproximale contouren te verkrijgen, een goede aansluiting te garanderen en

reiniging tot een minimum te beperken.
5.     Breng een etsmiddel op basis van fosforzuur aan, zoals Sure Etch™ van Zest, volgens de instructies van de fabrikant.
6.     Breng hechtmiddel aan, zoals Prelude™ of Prelude One™ van Zest, volgens de instructies van de fabrikant.

Opmerking: ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching is compatibel met veel verschillende hechtprimers en -materialen op basis van methacrylaat en
etstechnieken, waaronder totaalets, zelfets en selectieve ets.

TINTKEUZE EN PLAATSING
1.  Vergelijk een VITA-hulpmiddel voor klassieke tinten met een gereinigde tand om een tint te kiezen en selecteer een tint van ZNano universeel nanocomposiet met

tintmatching op basis van het door de patiënt gewenste resultaat.
2.    Breng de geselecteerde tint van ZNano universeel nanocomposiet met tintmatching aan in afzonderlijke lagen met een dikte van maximaal 2 mm. Gebruik een instrument

om het materiaal goed te laten aansluiten en te vormen. Hard het materiaal daarna met licht uit.
Opmerking: Opeenvolgende lagen hechten direct aan elkaar zolang de door zuurstof geremde laag niet wordt verstoord.

UITHARDING MET LICHT
1.  Conventionele polymerisatieapparaten zijn geschikt om het materiaal intra-oraal met licht uit te harden. Bij gebruik van een led-/halogeenlamp met een minimale

lichtopbrengst van 800 mW/cm2 zijn de uithardingstijden als volgt:
•  20 seconden voor de tinten A1/B1, A2/B2 en A3/A3.5/B3
•  40 seconden voor C2/C3 en gebleekt/opaak (OM2)
Opmerking: Houd de lichtafgiftetip van het apparaat dicht bij het oppervlak van de vulling. Bij gebruik van andere dan de hierboven vermelde lichtbronnen of -intensiteiten
moet de uithardingstijd worden aangepast. Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de uithardingslamp.

AFWERKEN EN POLIJSTEN
1.     Voltooi de restauratie met de afwerkings- en polijststappen naar eigen voorkeur.
2.      Polijst tot hoogglans met schij�es of met polijstpunten voor nanocomposiet. Interproximaal afwerken/polijsten wordt uitgevoerd met �jnkorrelige afwerk-/polijststrips of een

wieltje.
CLASSIFICATIE ISO 4049
Type 1; klasse 2; groep 1 en 2.
OPSLAG
Bewaren bij maximaal 25 °C (77 °F). Gebruiken bij kamertemperatuur.
WEGWERPEN
Wegwerpen van gebruikte medische hulpmiddelen die mogelijk een risico vormen op infectie, dient plaats te vinden volgens de procedures en toepasselijke lokale en landelijke
regelgeving op het gebied van voorzieningen voor klinisch afval. Voor het afvoeren van niet-gebruikt materiaal kan de dop worden teruggeplaatst en alles worden afgevoerd in
overeenstemming met plaatselijke en landelijke regelgeving.
MEDEDELING VOOR GEBRUIKERS IN DE EUROPESE UNIE
Elk ernstig voorval dat is voorgekomen met betrekking tot de medische hulpmiddelen waarop deze gebruiksaanwijzing van toepassing is, dient te worden gemeld aan de fabrikant die
staat vermeld in deze gebruiksaanwijzing en aan de bevoegde instantie van de betre|ende lidstaat in welke de gebruiker en/of patiënt gevestigd is.

POLISH
Nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA
OPIS PRODUKTU
Nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu to zawierający wypełniacz z krzemianu cyrkonu (ok. 73% masy), światłoutwardzalny, widoczny na zdjęciu RTG, prawdziwy
nanokompozyt (o średniej wielkości cząstek podstawowych równej 80 nm), przeznaczony do szybkiego i łatwego umieszczenia bezpośrednich wypełnień we wszystkich ubytkach klasy
od I do V. Wyróżniająca cecha kompozytu ZNano wynika z jego zdolności przybierania dwóch odcieni, co upraszcza proces doboru kolorów i pozwala zmniejszyć zapasy materiałów
kompozytowych niezbędne do osiągnięcia realistycznego efektu. Dzięki płynnemu równoważeniu nasycenia i wartości jednego odcienia barwy z drugim (np. A1 z B1) kompozyt
ZNano pozwala klinicystom odtworzyć złożoną topogra�ę i właściwości optyczne naturalnych zębów przy mniejszej liczbie czynności i zastosowaniu mniejszej ilości materiałów. Łącząc
imponującą wytrzymałość na zginanie (134 MPa) i polerowalność (ok. 65 GU) z łatwością pracy, kompozyt ZNano pozwala tworzyć estetyczne, funkcjonalne i trwałe wypełnienia w
uproszczony i przewidywalny sposób.
Nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu jest dostępny w pięciu odcieniach: A1/B1, A2/B2, A3/A3,5/B3, C2/C3 oraz bielącym/nieprzeźroczystym (OM2) i dostarczany
jest w wygodnych 4-gramowych strzykawkach i w opakowaniach zawierających 20 kompiul 0,2-gramowych.
WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu to wysoce wypełniony, światłoutwardzalny, nanokompozyt dentystyczny na bazie żywicy, który po nałożeniu na
powierzchnię zęba poddaną wstępnemu przygotowaniu za pomocą odpowiednich dentystycznych podkładów lub materiałów adhezyjnych, jest przeznaczony do:

•  Bezpośrednich wypełnień ubytków o klasach od I do V
•  Kompozytowych wkładów i nakładów
•  Odbudowy uszkodzonych zębów, zarówno przednich, jak i tylnych
•  Zamykania diastemy oraz korekty kształtu i odcienia zęba
•  Naprawy licówek i materiałów tymczasowych koron i mostów

WYROBY JEDNORAZOWEGO UŻYTKU
Kompiule są wyrobami jednorazowego użytku, które są dostarczane w stanie niesterylnym. Wyrobów przeznaczonych do jednorazowego użytku nie wolno ponownie używać.
Wyroby jednorazowego użytku mogą nie działać zgodnie z przeznaczeniem, jeśli zostaną ponownie wysterylizowane, co może doprowadzić do niewłaściwego przebiegu zabiegu oraz
nieprawidłowego działania lub usterki wyrobu. Po użyciu należy je zutylizować zgodnie z poniższymi instrukcjami.
WYROBY WIELOKROTNEGO UŻYTKU
Strzykawki są wyrobami wielorazowego użytku, które są dostarczane w stanie niesterylnym.  Zawsze należy używać osłony twarzy albo innych środków ochrony, aby uniknąć narażenia
na kontakt z krwią, tkankami albo śliną, które mogą zawierać czynniki wywołujące chorobę zakaźną. Stosować zgodnie z poniższymi instrukcjami.
OSTRZEŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI

1.     Chronić przed światłem słonecznym i oświetleniem otoczenia. Po każdym użyciu należy zakręcić nakrętkę.
2.  Korzystać ze źródła utwardzającego światła halogenowego o mocy co najmniej 800 mW/cm2. Inne źródła światła lub jego natężenia wymagają dostosowania do czasu

utwardzania. Patrz instrukcje podane przez producenta urządzenia do światłoutwardzania.
3.     Nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu zawiera metakrylany, które mogą powodować podrażnienie, szczególnie u osób uczulonych na te składniki.
4.     Nie należy przechowywać materiału kompozytowego w pobliżu produktów zawierających eugenol i nie wolno dopuścić, aby kompozyt zetknął się z materiałami zawierającymi

eugenol. Eugenol może negatywnie wpływać na polimeryzację kompozytu oraz powodować przebarwienia.
5.     Nie narażać materiału na podwyższone temperatury ani silne światło.
6.     Jedna kompiula materiału powinna być użyta tylko u jednego pacjenta, aplikację należy wykonać odpowiednim pistoletem do kompozytu, stosując równomierny nacisk.
7.     Używać zgodnie z zaleceniami. Ten produkt jest przeznaczony wyłącznie do użycia przez lekarzy stomatologów.

PROCEDURA UŻYTKOWANIA
PRZYGOTOWANIE ZĘBA
1.    Odizolować ząb, aby zapobiec zanieczyszczeniu krwią i/lub śliną. Proponowane systemy obejmują ślinochron, system Isolite® lub światłoutwardzalny koferdam Dam Cool™

�rmy Zest.
2.     Przeprowadzić zachowawcze opracowanie ubytku zwykłymi metodami lub za pomocą powietrznego urządzenia ściernego, takiego jak PrepStart™ H2O �rmy Zest.
3.     Zidenty�kować próchnicę za pomocą preparatu do wykrywania próchnicy, takiego jak Caries Finder™ �rmy Zest, zgodnie z instrukcjami producenta, aby wyraźnie uwidocznić

usuwaną próchnicę i uniknąć zbędnej redukcji tkanki zęba.
4.    Umieścić formówkę sekcyjną, na przykład Mega V™ Ring Contact Matrix �rmy Zest, aby uzyskać naturalne kontury powierzchni stycznych, zapewnić dobre dostosowanie i

zminimalizować czyszczenie.
5.     Nałożyć wytrawiacz z kwasem fosforowym, na przykład Sure Etch™ �rmy Zest, zgodnie z instrukcjami producenta.
6.     Zgodnie z instrukcją producenta nałożyć czynnik wiążący, na przykład Prelude™ lub Prelude One™ �rmy Zest.

Uwaga: nanokompozyt uniwersalny ZNano o adaptacyjnym odcieniu jest kompatybilny z szeroką gamą wiążących dentystycznych podkładów i materiałów adhezyjnych na
bazie metakrylanu, jak również z technikami wytrawiania, w tym wytrawiania całkowitego, samowytrawiania i wytrawiania selektywnego.

DOBÓR ODCIENIA I UMIESZCZANIE
1.  Aby dobrać odcień, należy porównać kolornik VITA Classical z oczyszczonym zębem i wybrać odcień nanokompozytu uniwersalnego ZNano o adaptacyjnym odcieniu

odpowiedni do uzyskania wyniku żądanego przez pacjenta.
2.  Nałożyć wybrany odcień nanokompozytu uniwersalnego ZNano o adaptacyjnym odcieniu pojedynczymi warstwami o grubości nie większej niż 2 mm. Dostosować i

ukształtować za pomocą odpowiedniego narzędzia dentystycznego. Następnie utwardzić światłem.
Uwaga: kolejne warstwy będą bezpośrednio przylegać do siebie, dopóki nie zostanie naruszona zewnętrzna, hamowana tlenem warstwa.

UTWARDZANIE ŚWIATŁEM
1.  Do utwardzania materiału światłem w jamie ustnej można stosować standardowe urządzenia do polimeryzacji. Czasy utwardzania przy stosowaniu światła LED lub

halogenowego o strumieniu świetlnym o mocy co najmniej 800 mW/cm2 są następujące:
•  20 sekund w przypadku odcieni A1/B1, A2/B2 i A3/A3,5/B3
•  40 sekund dla C2/C3 i bielącego/nieprzezroczystego (OM2)
Uwaga: emitującą światło końcówkę urządzenia trzymać blisko powierzchni wypełnienia. Źródła światła lub natężenia światła inne niż opisane powyżej wymagają
dostosowania czasu utwardzania. Patrz instrukcje utwardzania światłem podane przez producenta urządzenia.

WYKAŃCZANIE I POLEROWANIE
1.     Wykonać wypełnienie zęba, stosując preferowane metody wykańczania i polerowania.
2.    Wypolerować do wysokiego połysku krążkami ściernymi lub elementami do polerowania kompozytów. Wykończenie/połysk powierzchni stycznych uzyskuje się za pomocą

drobnoziarnistych pasków lub krążka do wykańczania/polerowania.
KLASYFIKACJA ISO 4049
Typ 1; klasa 2; grupy 1 i 2.
PRZECHOWYWANIE
Przechowywać w temperaturze nie wyższej niż 25 °C (77 °F). Stosować w temperaturze pokojowej.
UTYLIZACJA
Zużyte wyroby, które stwarzają ryzyko zakażenia, należy usuwać zgodnie z klinicznymi procedurami utylizacji odpadów obowiązującymi w placówce oraz stosownymi przepisami
lokalnymi i krajowymi. Aby usunąć niewykorzystany materiał, należy założyć nakrętkę i wyrzucić wyrób zgodnie z przepisami lokalnymi i krajowymi.
INFORMACJA DLA UŻYTKOWNIKÓW NA TERENIE UNII EUROPEJSKIEJ
Wszelkie poważne zdarzenia w odniesieniu do wyrobu medycznego, którego dotyczy niniejsza instrukcja użytkowania, należy zgłaszać producentowi wymienionemu w tej instrukcji
użytkowania oraz właściwym organom w państwie członkowskim będącym siedzibą użytkownika i/lub pacjenta.

LATVIAN
ZNano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls

LIETOŠANAS INSTRUKCIJA
PRODUKTA APRAKSTS
ZNano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls ir cirkonija dioksīda-silīcija dioksīda pildviela, kas satur (apmēram 73 %) apstarojot sacietējoša, rentgenstarus
necaurlaidīga, patiesa nankompozītmateriāla (ar vidējo primāro daļiņu izmēru 80 nm), kas paredzēts ātrai un vieglai tiešo restaurāciju izvietošanai visās dobumu klasēs no I līdz V.
ZNano atšķirīgā iezīme ir atvasināta no tās spējas vienkāršot krāsu saskaņošanas procesu un samazināt kompozītmateriālu inventāru, kuri nepieciešami, lai sasniegtu dabisku estētiku.
Nemanāmi līdzsvarojot viena toņa piesātinājumu un gaišumu ar otra toņa attiecīgajām vērtībām (piemēram, A1 ar B1), ZNano ļauj zobārstiem atjaunot dabisko zobu sarežģīto
topogrā�ju un optiskās īpašības, veicot mazāk darbību un izmantojot mazāk materiāla. Apvienojot iespaidīgu lieces izturību (134 MPa) un pulējamību (apmēram 65 G.U.) ar vieglu
apstrādi, ZNano vienkāršotā un prognozējamā veidā rada estētisku, funkcionālu un ilgstošu restaurāciju.
ZNano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls ir pieejams piecos toņos: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 un balinātājs/necaurspīdīgs (OM2), un to piegādā ērtās 4
gramu šļircēs un iepakojumos, kas satur 20 x 0,2 gramu kompulas.
LIETOŠANAS INDIKĀCIJAS
ZNnano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls ir apstarojot sacietējošs, sveķu bāzes zobu kompozītmateriāls ar augstu pildvielu saturu, kas pēc uzklāšanas uz zoba
virsmas, kas apstrādāta ar atbilstošiem zobu gruntskrāsām vai līmēm, ir paredzēts:

•  Tiešām restaurācijām I–V dobumu klasēm
•  Kompozītām inlejām un onlejām
•  Bojāto zobu rekonstrukcijai priekšā un aizmugurē
•  Diastēmas slēgšanai, zoba formas un toņa korekcijai
•  Apšuvumu, kā arī pagaidu kronīšu un tiltu materiālu labošanai

VIENREIZĒJAS LIETOŠANAS IERĪCES
Kompulas ir vienreizējas lietošanas ierīces, un tās tiek piegādātas nesterilas. Vienreizējas lietošanas ierīces nedrīkst lietot atkārtoti.  Pēc atkārtotas sterilizācijas vienreizējas lietošanas
ierīces var nedarboties, kā paredzēts, izraisot neveiksmīgu ķirurģisku procedūru un nepareizu ierīces funkcionēšanu vai tās darbības traucējumus.  Likvidējiet tās pēc lietošanas atbilstoši
turpmāk sniegtajām norādēm.
ATKĀRTOTAS LIETOŠANAS IERĪCES
Šļirces ir vairākkārt lietojamas ierīces, kas tiek piegādātas nesterilas.  Lai nepakļautu saskarsmi ar asinīm, audiem vai siekalām, kas var saturēt infekcijas slimības, vai novērstu to pārnesi,
vienmēr izmantojiet aizsargvairogu vai citus līdzekļus. Izmantojiet atbilstoši tālāk norādītajām instrukcijām.
BRĪDINĀJUMI UN PIESARDZĪBAS PASĀKUMI

1.     Sargājiet no saules gaismas vai apkārtējās gaismas; pēc katras lietošanas uzlieciet vāciņu.
2.  Izmantojiet halogēnu cietināšanas starotāju ar minimālo jaudu 800 mW/cm2. Citiem starojuma avotiem vai intensitātei nepieciešams pielāgot sacietēšanas laiku. Skatiet

cietināšanas starotāja ražotāja instrukcijas.
3.     ZNano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls satur metakrilātus, kas var izraisīt kairinājumu, it īpaši cilvēkiem ar zināmu alerģiju pret šīm sastāvdaļām.
4.   Neglabājiet kompozītmateriālu eigenolu saturošu produktu tuvumā un nepieļaujiet kompozītmateriāla saskari ar materiāliem, kas satur eigenolu. Eigenols var pasliktināt

kompozītmateriāla polimerizāciju un izraisīt krāsas maiņu.
5.     Nepakļaujiet materiālu paaugstinātas temperatūras vai intensīvas gaismas ietekmei.
6.     Viena kompula ar materiālu jāizmanto tikai vienam pacientam un jālieto ar piemērotu kompozītmateriālu pistoli, izmantojot vienmērīgu spiedienu.
7.     Lietojiet kā norādīts. Šis izstrādājums ir paredzēts tikai zobārstniecības profesionāļiem.

LIETOŠANAS PROCEDŪRA
ZOBA SAGATAVOŠANA
1.  Izolējiet zobu, lai novērstu asiņu un/vai siekalu izraisītu piesārņojumu. Ieteicamās sistēmas iekļauj gumijas aizsprostu, Isolite® sistēmu vai Zest Dam Cool™ apstarojot

sacietējošu zobu aizsprostu.
2.     Pilna konservatīva cauruma sagatavošana ar konvencionālajiem līdzekļiem vai izmantojot gaisa abrāzijas sistēmu, piemēram, Zest PrepStart™ H2O.
3.    Identi�cē kariesu, izmantojot kariesa atklāšanas materiālu, tādu kā Zest Caries Finder™, lai precīzi vizualizētu kariesa noņemšanu bez liekas zobu samazināšanas saskaņā ar

ražotāja norādījumiem.
4.   Ievietojiet sadalošo matricu, piemēram, Zest Mega V™ gredzenveida kontaktmatricu, lai iegūtu dabiskas starpzobu kontūras, nodrošinātu labu adaptāciju un samazinātu

sakopšanas darbus.
5.     Uzklājiet kodinātāju, piemēram, Zest Sure Etch™, atbilstoši ražotāja norādījumiem.
6.     Uzklājiet saistvielu, piemēram, Zest Prelude™ vai Prelude One™, atbilstoši ražotāja norādījumiem.

Piezīme: ZNano tonim pielāgojošs universālais nanokompozītmateriāls ir saderīgs ar ļoti dažādiem zobu saistošajiem gruntējumiem un saistvielām uz metakrilāta bāzes, kā
arī kodināšanas metodēm, tostarp kopējo kodināšanu, paškodināšanu un selektīvo kodināšanu.

TOŅA IZVĒLE UN NOVIETOŠANA
1.    Lai izvēlētos toni, salīdziniet Vita Classic toņu paraugus ar notīrītu zobu un izvēlieties ZNano tonim pielāgojošo universālo nanokompozītmateriālu, balstoties uz pacientam

vēlamo rezultātu.
2.      Izvēlēto ZNano tonim pielāgojošo universālo nanokompozītmateriālu slāņos, kuru maksimālais biezums ir 2 mm. Pielāgot un veidot ar atbilstošu zobārstniecības instrumentu.

Pēc tam sacietināt apstarojot.
Piezīme: Secīgi slāņi pieķeras tieši, ja vien netiek traucēts skābekļa slānis.

CIETINĀŠANA APSTAROJOT
1.   Parastās polimerizācijas ierīces ir piemērotas materiāla intraorālai cietināšanai apstarojot. Cietināšanas laiki, izmantojot gaismas diožu/halogēna starojumu ar minimālo

starojuma jaudu 800 mW/cm2, ir šādi:
•  20 sekundes toņiem A1/B1, A2/B2 un A3/A3.5/B3
•  40 sekundes C2/C3 un balinošam/necaurredzamam (OM2)
Piezīme: Ierīces starojuma emisijas uzgali turiet pildījuma virsmas tuvumā. Citiem starojuma avotiem vai intensitātēm, kas nav aprakstīti iepriekš, cietināšanas laiks ir
jāpielāgo. Skatiet cietināšanas starotāja ražotāja instrukcijas.

APDARE UN PULĒŠANA
1.     Pabeidziet restaurāciju ar vēlamajām apdares un pulēšanas darbībām.
2.    Pulējiet ar diskiem vai kompozītu pulēšanas urbuļiem, līdz tiek panākts zoba spīdums. Starpzobu apdari/pulēšanu veic ar smalkgraudainām apdares/pulēšanas lentītēm vai

ripām.
ISO 4049 KLASIFIKĀCIJA
Tips 1; klase 2; grupa 1 & 2.
UZGLABĀŠANA
Uzglabāt temperatūrā līdz 25 °C (77 °F). Lietot istabas temperatūrā.
LIKVIDĒŠANA
Likvidējiet lietotās ierīces, kas var izraisīt infekcijas risku, atbilstoši iestādes klīnisko atkritumu procedūrām un piemērojamiem vietējiem un valsts noteikumiem.  Lai atbrīvotos no
neizlietotiem materiāliem, uzlieciet uzgali un likvidējiet tos saskaņā ar vietējiem un valsts noteikumiem.
PAZIŅOJUMS LIETOTĀJIEM EIROPAS SAVIENĪBĀ
Par jebkuru nopietnu negadījumu, kurš radies saistībā ar šajā lietošanas instrukcijā minētās(-to) ierīces(-ču) lietošanu, ir jāziņo ražotājam, kurš minēts šajā lietošanas instrukcijā, kā arī
atbildīgajām tās dalībvalsts varasiestādēm, kurās lietotājs un/vai pacients ir reģistrēts.

ROMANIAN
Nanocompozit universal adaptabil la nuanțe ZNano

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
DESCRIEREA PRODUSULUI
Nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano este un adevărat nanocompozit radioopac fotopolimerizabil ce conține material de umplere pe bază de zirconiu-siliciu (aprox.
73% din greutate) (cu o dimensiune medie a particulelor principale de 80 nm), conceput pentru plasarea rapidă și facilă a restaurărilor directe în toate cavitățile din clasele de la I la V.
Caracteristica distinctă a ZNano provine din abilitatea sa de a simpli�ca procesul de potrivire a culorii și a reduce necesarul de materiale compozite pentru a obține o estetică realistă.
Echilibrând perfect saturația și valoarea unei nuanțe cu alta (de ex., A1 cu B1), ZNano permite clinicienilor să recreeze con�gurația complexă și caracteristicile optice ale dinților naturali,
necesitând mai puțini pași și mai puține materiale. Datorită rezistenței la îndoire (134 MPa) și a capacității de lustruire (aprox. 65 G.U.) impresionante, în combinație cu manipularea
facilă, ZNano permite crearea unor restaurări estetice, funcționale și de lungă durată într-o manieră simpli�cată și previzibilă.
Nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano este disponibil în cinci nuanțe: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 și Bleach/Opaque (OM2), �ind livrat în seringi practice de 4 grame
și în pachete ce conțin 20 de capsule de câte 0,2 grame.
INDICAȚII DE UTILIZARE
Nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano este un material compozit dentar fotopolimerizabil pe bază de rășină care, aplicat pe suprafața dinților tratați în prealabil cu
primerul sau adezivii dentari adecvați, este indicat pentru:

•  Restaurări directe în cavitățile din clasele de la I la V
•  Inlay-uri și onlay-uri din material compozit
•  Reconstrucția dinților deteriorați, atât de pe partea anterioară, cât și de pe cea posterioară
•  Închiderea și corectarea diastemei în ceea ce privește forma și culoarea dinților
•  Repararea fațetelor și a materialelor provizorii pentru coroane și punți

DISPOZITIVE DE UNICĂ FOLOSINȚĂ
Capsulele sunt dispozitive de unică folosință și sunt furnizate nesterile.  Dispozitivele de unică folosință nu trebuie să �e reutilizate.  Este posibil ca dispozitivele de unică folosință să
nu funcționeze conform destinației dacă sunt resterilizate și să aibă ca rezultat o procedură necorespunzătoare și funcționarea necorespunzătoare sau defectarea dispozitivului.  După
utilizare, eliminați în conformitate cu instrucțiunile de mai jos.
DISPOZITIVE REFOLOSIBILE
Seringile sunt dispozitive refolosibile și sunt furnizate nesterile.  Utilizați întotdeauna o teacă protectoare sau alte mijloace pentru a preveni expunerea sau transferul sângelui, țesutului
sau salivei care pot conține boli infecțioase. A se utiliza în conformitate cu instrucțiunile de mai jos.
AVERTIZĂRI ȘI PRECAUȚII

1.     Păstrați ferit de lumina soarelui sau lumina ambiantă; puneți capacul la loc după �ecare utilizare.
2.    Utilizați o lampă de polimerizare cu halogen, cu o putere minimă de 800 mW/cm2. Alte surse sau intensități de lumină necesită o ajustare a timpului de polimerizare. Pentru

lumina pentru polimerizare, consultați instrucțiunile producătorului.
3.   Nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano conține metacrilați care pot provoca iritații, în special persoanelor despre care se știe că sunt alergice la aceste

ingrediente.
4.   Nu depozitați materialul compozit în apropierea produselor care conțin eugenol și nu permiteți ca materialul compozit să intre în contact cu materiale care conțin eugenol.

Eugenolul poate afecta polimerizarea compozitului și poate cauza decolorare.
5.     Nu expuneți materialul la temperaturi ridicate sau la lumină intensă.
6.     O capsulă cu material trebuie utilizată pentru un singur pacient și aplicată cu un pistol adecvat pentru materiale compozite, exercitând o presiune uniformă.
7.     Utilizați conform instrucțiunilor. Acest produs este destinat utilizării numai de către profesioniști din domeniul stomatologic.

PROCEDURA DE UTILIZARE
PREGĂTIREA DINTELUI
1.  Izolați dintele, pentru a preveni contaminarea cu sânge și/sau salivă. Printre sistemele sugerate se numără o digă de cauciuc, sistemul Isolite® sau diga dentară

fotopolimerizabilă Dam Cool™ de la Zest.
2.     Pregătirea obișnuită completă a cavității cu mijloace convenționale sau utilizând un sistem de abraziune cu aer, cum ar � PrepStart™ H2O de la Zest.
3.     Identi�cați cariile utilizând un material revelator pentru carii, cum ar � Caries Finder™ de la Zest, pentru a vizualiza cu precizie procesul de îndepărtare a cariei, fără reducerea

inutilă a dintelui, în conformitate cu instrucțiunile producătorului.
4.    Așezați matricea secțională, cum ar � Mega V™ Ring Contact Matrix de la Zest, pentru a obține contururi interproximale naturale, a asigura o adaptare bună și a reduce la

minimum curățarea.
5.     Aplicați agent demineralizant pe bază de acid fosforic, precum Sure Etch™ de la Zest, conform instrucțiunilor producătorului.
6.     Aplicați agent de lipire precum Prelude™ sau Prelude One™ de la Zest, conform instrucțiunilor producătorului.

Notă: Nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano este compatibil cu o mare varietate de primere și adezivi dentari pe bază de metacrilați, precum și cu tehnici de
demineralizare, inclusiv demineralizare totală și demineralizare selectivă.

SELECTAREA ȘI PLASAREA NUANȚELOR
1.     Pentru a selecta o nuanță, utilizați un ghid de nuanțe Vita Classical și comparați ghidul cu un dinte curățat, după care selectați nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe

ZNano în funcție de rezultatul dorit de pacient.
2.     Aplicați nanocompozitul universal adaptabil la nuanțe ZNano de culoarea selectată în straturi, �ecare cu o grosime de maximum 2 mm. Adaptați și modelați cu un instrument

dentar adecvat. Apoi fotopolimerizați.
Notă: Straturile următoare vor adera direct dacă stratul de oxigen nu este afectat.

FOTOPOLIMERIZARE
1.   Dispozitivele convenționale de polimerizare sunt potrivite pentru fotopolimerizarea intraorală a materialului. Timpii de întărire sunt după cum urmează atunci când se

utilizează o lampă cu LED/halogen cu o putere minimă a luminii de 800 mW/cm2:
•  20 de secunde pentru nuanțele A1/B1, A2/B2 și A3/A3.5/B3
•  40 de secunde pentru C2/C3 și Bleach/Opaque (OM2)
Notă: Țineți vârful de emisie a luminii dispozitivului aproape de suprafața materialului de umplere. Sursele de lumină sau intensitățile luminii diferite de cele indicate mai sus
pot presupune ajustarea timpului de polimerizare. Pentru lumina pentru polimerizare, consultați instrucțiunile producătorului.

FINISARE ȘI ȘLEFUIRE
1.     Finalizați reconstrucția cu pașii preferați pentru �nisare și șlefuire.
2.    Șlefuiți cu discuri sau vârfuri de lustruire pentru materiale compozite până când obțineți un luciu puternic. Finisarea/șlefuirea interproximală se obține cu benzi de �nisare/

șlefuire cu granulație mică sau cu un disc.
CLASIFICARE ISO 4049
Tip 1; Clasa 2; Grupa 1 și 2.
PĂSTRARE
A se păstra la cel mult 25 °C (77 °F). A se utiliza la temperatura camerei.
ELIMINARE LA DEȘEURI
Eliminați la deșeuri dispozitivele utilizate care prezintă risc de infectare în conformitate cu procedurile unității privind eliminarea deșeurilor spitalicești și cu reglementările locale și
naționale aplicabile.  Pentru a elimina la deșeuri materialul neutilizat, puneți la loc capacul și eliminați în conformitate cu reglementările locale și naționale.
ÎNȘTIINȚARE PENTRU UTILIZATORII DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
Orice incident grav produs în legătură cu dispozitivele pentru care se aplică aceste instrucțiuni de utilizare trebuie raportat producătorului indicat în aceste instrucțiuni de utilizare și
autorității competente a statului membru în care locuiește utilizatorul și/sau pacientul.

SLOVENIAN
Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano

NAVODILA ZA UPORABO
OPIS IZDELKA
Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano je radioneprepustni pravi nanokompozit (s povprečno velikostjo primarnih delcev 80 nm), ki se suši s svetlobo in
vsebuje polnilo iz cirkonija in silicijevega dioksida (pribl. 73 utežnih odstotkov), uporablja pa se za hitro in preprosto namestitev neposrednih restavracij na vse kavitete razredov od I do
V. Nanokompozit ZNano ima to posebnost, da poenostavi postopek usklajevanja barv in zmanjša potrebo po velikem številu različnih kompozitnih materialov za doseganje naravnega
videza. Z možnostjo postopnega prehajanja med različnimi vrednostmi barv in odtenkov (npr. A1 in B1) nanokompozit ZNano zobozdravnikom omogoča, da kompleksno topogra�jo in
vidne lastnosti naravnih zob poustvarijo z manj koraki in materiali. Zaradi izjemne upogibne trdnosti (134 MPa) in izvrstnih polirnih lastnosti (pribl. 65 G.U.) v kombinaciji s preprostim
rokovanjem nanokompozit ZNano omogoča preprostejšo in predvidljivejšo izdelavo estetskih, funkcionalnih in dolgotrajnih restavracij.
Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano je na voljo v petih odtenkih: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 in beljeno bela/neprozorna (OM2), in ga prejmete v
priročnih 4-gramskih brizgah ter pakiranjih, ki vsebujejo 20 × 0,2-gramske kompule.
INDIKACIJE ZA UPORABO
Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano je zobni kompozitni material na osnovi smole z visokim deležem polnila, ki se suši s svetlobo. Z nanosom na zobno
površino, predhodno obdelano z ustreznimi zobnimi temeljnimi premazi in adhezivnimi sredstvi, se lahko uporablja za:

•  neposredne restavracije na kavitetah razredov od I do V;
•  ulite in indirektne kompozitne zalivke;
•  rekonstrukcijo poškodovanih sprednjih in zadnjih zob;
•  zapiranje diasteme ter popravilo oblike in odtenka zoba;
•  popravilo zobnih lusk ter materialov za začasne krone in mostičke.

PRIPOMOČKI ZA ENKRATNO UPORABO
Kompule so pripomočki za enkratno uporabo in so dobavljene nesterilne.  Pripomočkov za enkratno uporabo ni dovoljeno ponovno uporabiti.  Po ponovni sterilizaciji pripomočki za
enkratno uporabo morda ne bodo delovali, kot je predvideno, zato poseg morda ne bo ustrezno izveden, kar lahko povzroči nepravilno delovanje ali odpoved pripomočka.  Po uporabi
jih zavrzite v skladu s spodnjimi navodili.
PRIPOMOČKI ZA VEČKRATNO UPORABO
Brizge so pripomočki za večkratno uporabo in so dobavljene nesterilne.  Za preprečevanje stika z okuženo krvjo, tkivi ali slino vedno uporabljajte ščitnik oz. druga zaščitna sredstva.
Uporabljajte v skladu s spodnjimi navodili.
OPOZORILA IN VARNOSTNI UKREPI

1.     Ne izpostavljajte sončni svetlobi ali svetlobi okolja; po vsaki uporabi znova namestite pokrovček.
2.   Uporabite halogensko lučko za sušenje z najmanjšo intenziteto svetlobe 800 mW/cm2. Če uporabite drug svetlobni vir ali drugo intenziteto svetlobe, morate prilagoditi čas

sušenja. Glejte navodila proizvajalca lučke za sušenje.
3.     Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano vsebuje metakrilate, ki lahko povzročijo draženje, zlasti pri ljudeh z znano alergijo na te snovi.
4.     Kompozitnega materiala ne shranjujte v bližini izdelkov, ki vsebujejo evgenol, in ne dovolite, da bi kompozit prišel v stik z materiali, ki vsebujejo evgenol. Evgenol lahko namreč

negativno vpliva na polimerizacijo kompozita in povzroči razbarvanje.
5.     Materiala ne izpostavljajte visokim temperaturam ali močni svetlobi.
6.     Vsaka kompula materiala se lahko uporabi le pri enem bolniku in nanese z ustrezno pištolo za kompozite pri enakomernem tlaku.
7.     Uporabljajte v skladu z navodili. Ta izdelek lahko uporabljajo samo zobozdravniki.

POSTOPEK UPORABE
PRIPRAVA ZOBA
1.      Zob morate izolirati, da preprečite kontaminacijo s krvjo in/ali slino. To lahko storite na primer z gumijasto opno, sistemom Isolite® System ali z Zestovo zobno opno Dam Cool™,

ki se suši s svetlobo.
2.     Izvedite konzervativno pripravo kavitete po običajnem postopku ali z uporabo sistema za zračno abrazijo, kot je Zestov sistem PrepStart™ H2O.
3.     Po navodilih proizvajalca določite območja kariesa s sredstvom za odkrivanje kariesa, kot je Zestov pripomoček Caries Finder™, s katerim natančno prikažete območje, kjer je

potrebna odstranitev kariesa, in preprečite nepotrebno izgubo zoba.
4.      Namestite modularno matrico, kot je Zestov matrični obroček Mega V™ Ring Contact Matrix, da pridobite naravne medzobne konture, zagotovite dobro prileganje in zmanjšate

čiščenje.
5.     Po navodilih proizvajalca nanesite sredstvo za jedkanje s fosforjevo kislino, na primer Zestovo sredstvo Sure Etch™.
6.     Po navodilih proizvajalca nanesite adhezivno sredstvo, na primer Zestovo sredstvo Prelude™ ali Prelude One™.

Opomba: Univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano je združljiv s številnimi zobnimi adhezivnimi temeljnimi premazi in adhezivnimi sredstvi na
osnovi metakrilata ter z različnimi postopki jedkanja, vključno s postopkom z jedkanjem in spiranjem, z jedkanjem in osušitvijo in s selektivnim jedkanjem sklenine.

IZBIRA ODTENKA IN UPORABA
1.     Odtenek izberete tako, da uporabite pripomoček Vita Classical Shade Guide in odtenke na pripomočku primerjate z očiščenim zobom, nato pa v skladu z želenim rezultatom za

bolnika izberete univerzalni nanokompozit z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano.
2.   Izbrano barvo univerzalnega nanokompozita z možnostjo prilagajanja odtenka ZNano nanesite v več plasteh, pri čemer posamezna plast ne sme biti debelejša od 2 mm.

Prilagodite in oblikujte z ustreznim zobnim instrumentom. Nato posušite s svetlobo.
Opomba: Zaporedne plasti se med seboj neposredno sprijemajo, dokler je prisotna ustrezna plast kisika.

SUŠENJE S SVETLOBO
1.     Za sušenje tega materiala s svetlobo v ustih lahko uporabljate običajne pripomočke za polimerizacijo. Časi sušenja ob uporabi LED-/halogenske lučke z najmanjšo intenziteto

svetlobe 800 mW/cm2:
•  20 sekund za odtenke A1/B1, A2/B2 in A3/A3,5/B3;
•  40 sekund za odtenka C2/C3 in beljeno bela/neprozorna barva (OM2).
Opomba: Konec pripomočka, ki oddaja svetlobo, držite v bližini površine zalivke. Če uporabite drug svetlobni vir ali drugo intenziteto svetlobe, kot je navedeno zgoraj, morate
prilagoditi čas sušenja. Glejte navodila proizvajalca lučke za sušenje.

KONČNA OBDELAVA IN POLIRANJE
1.     Restavracijo dokončajte z ustreznimi postopki za končno obdelavo in poliranje.
2.    Z brusnimi krožniki ali koluti za poliranje kompozitnih materialov restavracijo spolirajte do visokega leska. Za dokončno obdelavo/poliranje medzobnih prostorov uporabite

�no peskanje/trakove za poliranje ali polirno kolo.
KLASIFIKACIJA PO STANDARDU ISO 4049
Tip 1; razred 2; skupina 1 in 2.
SHRANJEVANJE
Shranjujte pri temperaturi do vključno 25 °C (77 °F). Uporabljajte pri sobni temperaturi.
ODSTRANJEVANJE
Uporabljene pripomočke, ki predstavljajo tveganje za okužbe, odstranite v skladu s pravili ustanove za odstranjevanje medicinskih odpadkov ter veljavnimi lokalnimi in državnimi
predpisi.  Za odstranjevanje neuporabljenega materiala namestite pokrovček ter material odstranite v skladu z državnimi in lokalnimi predpisi.
OBVESTILO UPORABNIKOM V EVROPSKI UNIJI
Vse resne zaplete, do katerih pride v povezavi s pripomočki iz teh navodil za uporabo, je treba prijaviti proizvajalcu, ki je naveden v teh navodilih za uporabo, ter pristojnemu organu
države članice, v kateri se nahajata uporabnik in/ali bolnik.

TURKISH
ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit

KULLANMA TALİMATLARI
ÜRÜN AÇIKLAMASI
ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit, (ağırlıkça yaklaşık %73 oranında) ışıkla kürlenen, radyoopak, gerçek nano-kompozit (ortalama primer partikül boyutu 80 nm’dir) içeren
ve direkt restorasyonların I ile V arasındaki tüm kavite sını�arına hızlı ve kolay bir şekilde yerleştirilmesi için tasarlanmış bir Zirkonyum-silika dolgu maddesidir. ZNano’yu diğerlerinden
farklı kılan özelliği, renk eşleştirme sürecini basitleştirme ve doğal görünümlü estetik için ihtiyaç duyulan kompozit malzeme envanterini azaltma kabiliyetidir. ZNano, bir tonun
yoğunluğunu ve değerini bir diğeriyle (ör. A1 ile B1) kusursuz bir şekilde dengeleyerek klinisyenlerin daha az işlem adımı ve malzeme kullanarak doğal dişlerin karmaşık topogra�sini ve
optik özelliklerini yeniden oluşturmasına olanak sağlar. Etkileyici eğilme mukavemeti (134 MPa) ve cilalanabilirlik özelliğini (yaklaşık 65 G.U.) kolay kullanım ile bir araya getiren ZNano,
basit ve tahmin edilebilir bir şekilde estetik, işlevsel ve uzun ömürlü restorasyonlar oluşturulmasını mümkün kılar.
ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit beş farklı renkte mevcuttur: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 ile Bleach/Opaque (OM2) ve kolaylık sağlayan 4 gramlık şırıngalarda ve
20 x 0,2 gramlık aplikatör içeren paketlerde sunulmaktadır.
KULLANIM ENDİKASYONLARI
ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit; yüksek dolgu içerikli, ışıkla kürlenen, reçine bazlı bir dental kompozit malzeme olarak uygun dental astar veya yapıştırıcılarla ön işleme
tabi tutulmuş diş yüzeylerine uygulandığında aşağıdakiler için endikedir:

•  Sınıf I ila V kavitelere direkt restorasyonlar
•  Kompozit inley ve onley restorasyonlar
•  Hasarlı anterior ve posterior dişlerin rekonstrüksiyonu
•  Diastema kapatma ve dişlerin şeklini ve rengini düzeltme
•  Veneerlerin onarımı ve geçici kron ve köprü malzemeleri

TEK KULLANIMLIK CİHAZLAR
Aplikatörler tek kullanımlık cihazlardır ve steril olmayan halde temin edilir. Tek kullanımlık cihazlar tekrar kullanılmamalıdır. Tek kullanımlık cihazlar tekrar sterilize edildiğinde
amaçlandığı şekilde işlev göstermeyebilir ve bu durum prosedürün yanlış uygulanmasına ve cihazın yanlış işlev göstermesine ya da arızalanmasına yol açabilir.  Kullandıktan sonra
aşağıdaki talimatlar uyarınca bertaraf edin.
ÇOK KULLANIMLIK CİHAZLAR
Şırıngalar, çok kullanımlık cihazlardır ve steril olmayan halde temin edilir.  Daima koruyucu kullanarak veya başka araçlarla enfeksiyöz hastalık içerme ihtimali olan kan, doku veya
tükürük maruziyetini veya aktarımını önleyin. Aşağıdaki talimatlara uygun şekilde kullanın.
UYARILAR VE ÖNLEMLER

1.     Güneş ışığından veya ortam ışığından uzak tutun; her kullanımdan sonra kapağı geri takın.
2.   Minimum 800 mW/cm2’lik çıkış gücüne sahip bir halojen kürleme ışığı kullanın. Başka ışık kaynakları veya yoğunlukları kullanıldığında kür süresinin ayarlanması gerekir.

Kürleme ışığı üreticisinin talimatlarına bakın.
3.     ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit ürününde bulunan metakrilatlar, özellikle bunlara alerjisi olduğu bilinen kişilerde tahrişe neden olabilir.
4.    Kompozit malzemeleri öjenol içeren ürünlerin yakınlarında saklamayın ve kompozitlerin öjenol içerikli bu malzemelerle temas etmesine izin vermeyin. Öjenol, kompozitlerin

polimerizasyonunu olumsuz etkileyebilir ve renk değişikliğine neden olabilir.
5.     Malzemeleri yüksek sıcaklıklara veya yoğun ışığa maruz bırakmayın.
6.     Tek bir malzeme aplikatörü yalnızca bir hastada kullanılmalı ve uygun bir kompozit tabancası kullanılarak sabit basınçla uygulanmalıdır.
7.     Talimatlara uygun şekilde kullanın. Bu ürün yalnızca diş hekimliği alanındaki uzmanlar tarafından kullanılmak üzere tasarlanmıştır.

KULLANIM PROSEDÜRÜ
DİŞİ HAZIRLAMA
1.      Kan ve/veya tükürük kontaminasyonunu önlemek için dişi izole edin. Önerilen sistemler arasında rubber dam, Isolite® Sistemi veya Zest Dam Cool™ ışıkla kürlenen dental dam

bulunmaktadır.
2.     Konvansiyonel araçlarla veya Zest PrepStart™ H2O gibi bir air abrazyon sistemi kullanarak konservatif kavite hazırlığını tamamlayın.
3.     Gereksiz yere diş çekimi yapmaksızın çürük temizleme işlemini doğru bir şekilde görüntülemek için Zest Caries Finder™ gibi bir çürük bulma sistemini üreticinin talimatlarına

uygun olarak kullanın.
4.     Doğal interproksimal konturlar, iyi adaptasyon ve asgari temizlik külfeti için Zest Mega V™ Halka Temas Matrisi gibi bölümlü bir matris yerleştirin.



5.     Ärge hoidke materjali kõrgetel temperatuuridel ega tugeva valguse käes.
6.     Üht materjalipudelit tuleks kasutada ainult ühe patsiendi puhul ja materjali tuleks kanda peale sobiva komposiidipüstoli abil, kasutades ühtset rõhku.
7.     Kasutage toodet vastavalt juhistele. See toode on mõeldud kasutamiseks ainult hambaarstidele.

KASUTUSPROTSEDUUR
HAMBA ETTEVALMISTAMINE
1.    Isoleerige hammas, et vältida saastumist vere ja/või süljega. Soovitatavad vahendid on muuhulgas kummitõkis, süsteem Isolite® või Zesti valguskõvastuv hambatõkis Dam

Cool™.
2.     Tehke kaviteedi konservatiivne ettevalmistus, kasutades tavapäraseid vahendeid või õhkabrasioonisüsteemi, nagu Zesti PrepStart™ H2O.
3.     Identi�tseerige kaaries, kasutades kaariest tuvastavat materjali, nagu Zesti Caries Finder™, et visualiseerida vastavalt tootja juhistele täpselt kaariese eemaldamist ilma liigse

hammaste vähendamiseta.
4.  Paigaldage sektsioonmaatriks, näiteks Zesti Mega V™ rõngakujuline kontaktmaatriks, et saada loomulikud interproksimaalsed kontuurid, tagada hea kohanduvus ja

vähendada puhastamisvajadust.
5.     Kandke tootja juhiste kohaselt peale fosforhapet sisaldav sööviti, nt Zesti Sure Etch™.
6.     Kandke tootja juhiste kohaselt peale sidematerjal, nt Zesti Prelude™ või Prelude One™.

Märkus. ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit ühildub paljude metakrülaadipõhiste hambaravis kasutatavate sidepraimerite ja adhesiivide ning
söövitustehnikatega, sh täis-, ise- ja valikuline söövitus.

TOONI VALIMINE JA PEALEKANDMINE
1.     Tooni valimiseks võrrelge toonijuhist Vita Classical Shade Guide puhastatud hambaga ja valige patsiendi soovitud tulemuse põhjal ZNano kohandatava tooniga universaalne

nanokomposiit.
2.        Kandke valitud toonis ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit peale max 2 mm paksuste kihtidena. Kohandage ja kujundage sobiva hambaraviinstrumendiga.

Pärast seda kõvastage materjal valguse abil.
Märkus. Järgmised kihid kinnituvad otse, kui hapnikukiht on puutumatu.

VALGUSKÕVASTAMINE
1.      Materjali intraoraalseks valguskõvastamiseks sobivad tavapärased polümerisatsiooniseadmed. Kõvastamisajad on LED-/halogeenvalgusega, mille minimaalne valgusväljund

on 800 mW/cm2, järgmised:
•  20 sekundit toonide A1/B1, A2/B2 ja A3/A3.5/B3 puhul
•  40 sekundit toonide C2/C3 ja Bleach/Opaque (OM2) puhul
Märkus. Hoidke seadme valgust kiirgavat otsa täidise pinna lähedal. Muude kui ülaltoodud valgusallikate või -tugevuste puhul tuleb kõvastamisaega korrigeerida. Vaadake
kõvastuslambi tootja juhiseid.

VIIMISTLEMINE JA POLEERIMINE
1.     Lõpetage restauratsioon eelistatud viimistlemis- ja poleerimistoimingutega.
2.      Poleerige kõrgläikeni, kasutades kettaid või komposiidi poleerimisotsakuid. Interproksimaalne viimistlemine/lihvimine tuleb teha peeneteraliste viimistlus-/poleerimisribade

või -kettaga.
ISO 4049 KLASSIFIKATSIOON
1. tüüp; 2. klass; 1. ja 2. rühm.
HOIUSTAMINE
Hoiustada temperatuuril kuni 25 °C (77 °F). Kasutada toatemperatuuril.
KÕRVALDAMINE
Kõrvaldage kasutatud, infektsiooniriski põhjustavad seadmed tervishoiuasutuses kehtiva meditsiinijäätmete kõrvaldamise korra ning kohaldatavate kohalike ja riiklike eeskirjade
kohaselt.  Kasutamata materjali kõrvaldamiseks paigaldage kork ja visake materjal ära vastavalt kohalikele ja riiklikele eeskirjadele.
MÄRKUS KASUTAJATELE EUROOPA LIIDUS
Kõigist rasketest juhtumitest, mis on toimunud seoses seadme(te)ga, mille kohta see kasutusjuhend kehtib, tuleb teavitada kasutusjuhendis nimetatud tootjat ning selle liikmesriigi
pädevat ametiasutust, kus kasutaja ja/või patsient asuvad.

FINNISH
Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti

KÄYTTÖOHJEET
TUOTEKUVAUS
Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti on zirkoniumoksidi-piidioksidi-täyteainetta sisältävä (n. 73 painoprosenttia), valokovetettava, röntgenpositiivinen, oikea
nanokomposiitti (primääripartikkelin koko keskimäärin 80 nm), joka on suunniteltu suorien korjausten nopeaan ja helppoon asettamiseen kaikkiin kaviteettiluokkiin I–V. ZNano-
nanokomposiitin erityinen ominaisuus yksinkertaistaa värinsovittamisprosessia ja vähentää tarvetta varastoida erilaisia komposiittimateriaaleja aidonkaltaisen ulkonäön
saavuttamiseksi. ZNano tasapainottaa saumattomasti väriasteikon ja sävyjen arvot keskenään (esim. A1:n B1:n kanssa) ja antaa lääkäreille mahdollisuuden luoda jäljitelmiä
luonnollisten hampaiden monimutkaisesta topogra�asta ja optisista ominaisuuksista vähemmillä vaiheilla ja materiaaleilla. ZNano-nanokomposiitissa yhdistyvät erinomainen
taivutuslujuus (134 MPa) ja kiillotettavuus (n. 65 G.U.) sekä hyvä käsiteltävyys. Sillä voidaan luoda tyylikkäitä, toimivia ja kestäviä korjauksia yksinkertaisesti ja odotustenmukaisesti.
Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti on saatavilla viitenä eri sävynä: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 ja valkaistu/himmeä (OM2). Se toimitetaan helppokäyttöisissä
4 gramman ruiskuissa ja pakkauksissa, joissa on 20 x 0,2 g:n patruunaa.
KÄYTTÖAIHEET
Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti on hyvin täyteainepitoinen, valokovetettava, hartsipohjainen hammaskomposiittimateriaali, joka levitetään hampaan pinnalle, kun
pinta on esikäsitelty asianmukaisilla pohjustus- tai kiinnitysaineilla. Sen käyttöaiheet ovat:

•  suorat korjaukset kaviteettiluokissa I–V
•  komposiittiupotteet ja -paikat
•  vahingoittuneiden hampaiden rekonstruktio, sekä anteriorinen että posteriorinen
•  hammasrakojen sulkeminen ja hampaan muodon ja sävyn korjaaminen
•  laminaattien ja väliaikaisten kruunu- ja siltamateriaalien korjaus.

KERTAKÄYTTÖISET LAITTEET
Patruunat ovat kertakäyttöisiä laitteita, ja ne toimitetaan steriloimattomina. Kertakäyttöisiä laitteita ei saa käyttää uudelleen. Kertakäyttöiset laitteet eivät välttämättä toimi
tarkoitetulla tavalla, jos ne steriloidaan uudelleen, ja seurauksena saattaa olla virheellinen toimenpide ja laitteen virheellinen toiminta tai toimintahäiriö.  Hävitä käytön jälkeen
oheisten ohjeiden mukaisesti.
UUDELLEENKÄYTETTÄVÄT LAITTEET
Ruiskut ovat uudelleenkäytettäviä laitteita, ja ne toimitetaan steriloimattomina. Estä aina altistus tartuntavaaralliselle verelle, kudokselle tai syljelle tai niiden siirtyminen käyttämällä
suojusta tai muita keinoja. Käytä alla olevien ohjeiden mukaisesti.
VAROITUKSET JA VAROTOIMET

1.     Suojattava auringonvalolta ja ympäristön valolta. Aseta korkki paikalleen aina käytön jälkeen.
2.   Käytä halogeenikovetusvaloa, jonka teho on vähintään 800 mW/cm2. Jos käytetään muita valonlähteitä tai tehoja, kovettumisaikaa on mukautettava. Katso kovetusvalon

valmistajan ohjeet.
3.  Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti sisältää metakrylaatteja, jotka saattavat aiheuttaa ärsytystä etenkin henkilöille, joiden tiedetään olevan allergisia näille

aineille.
4.    Älä säilytä komposiittimateriaalia eugenolia sisältävien tuotteiden lähellä äläkä päästä komposiittia kosketuksiin eugenolia sisältävien materiaalien kanssa. Eugenoli saattaa

heikentää komposiitin polymerisaatiota ja aiheuttaa värimuutoksia.
5.     Älä altista materiaalia korkeille lämpötiloille tai voimakkaalle valolle.
6.     Yksi patruuna tulee käyttää yhdelle potilaalle, ja se on levitettävä sopivalla komposiittipistoolilla ja tasaisella paineella.
7.     Käytä ohjeiden mukaisesti. Tämä tuote on tarkoitettu ainoastaan hammaslääketieteen ammattilaisten käyttöön.

KÄYTTÖTOIMENPIDE
HAMPAAN VALMISTELU
1.     Eristä hammas veren ja/tai syljen aiheuttaman kontaminaation ehkäisemiseksi. Ehdotettuja järjestelmiä ovat kumisuojus, Isolite®-järjestelmä tai Zestin valokovetettava Dam

Cool™ -hammassuojus.
2.     Viimeistele konservatiivinen kaviteetin valmistelu perinteisin menetelmin tai Zestin PrepStart™ H2O:n kaltaisella ilmahiontalaitteella.
3.     Tunnista karies käyttämällä karieksen havaitsemiseen käytettävää ainetta, kuten Zestin Caries Finder™ -ainetta, jotta voit visualisoida karieksen poiston valmistajan ohjeiden

mukaan todenmukaisesti ilman turhaa hampaan pienentämistä.
4.   Aseta paikalleen sektorimatriisit, esimerkiksi Zestin Mega V™ Ring Contact Matrix, jotta luonnolliset hammasvälit säilyvät, istuvuus on hyvä ja jälkien siivousta tarvitaan

mahdollisimman vähän.
5.     Levitä Zestin Sure Etch™ -valmisteen kaltaista fosforihappoetsausainetta valmistajan ohjeiden mukaan.
6.     Levitä Zestin Prelude™- tai Prelude One™ -valmisteen kaltaista sidostusainetta valmistajan ohjeiden mukaan.

Huomautus: Sävyyn mukautuva ZNano-yleisnanokomposiitti on yhteensopiva monien metakrylaattipohjaisten hammaspohjustusaineiden ja kiinnitysaineiden sekä
etsaustekniikoiden kanssa, mukaan lukien kokoetsaus, automaattinen etsaus ja valikoiva etsaus.

SÄVYN VALINTA JA ASETTAMINEN
1.      Valitse sävy vertaamalla perinteistä VITA-sävyopasta puhdistettuun hampaaseen, ja valitse sävyyn mukautuvan ZNano-yleisnanokomposiitin sävy halutun tuloksen mukaan.
2. Levitä valitun sävyistä sävyyn mukautuvaa ZNano-yleisnanokomposiittia yksittäisinä, enintään 2 mm:n paksuisina kerroksina. Sovita ja muotoile asianmukaisilla

hammasinstrumenteilla. Koveta lopuksi valolla.
Huomautus: Perättäiset kerrokset kiinnittyvät suoraan edellyttäen, että happi-inhibitiokerros on ehjä.

VALOKOVETUS
1.      Perinteiset polymerisaatiolaitteet soveltuvat intraoraaliseen materiaalin valokovettamiseen. Kovettumisajat ovat seuraavanlaiset, kun käytössä on LED-/halogeenivalo, jonka

vähimmäisvalaistusteho on 800 mW/cm2:
•  20 sekuntia sävyille A1/B1, A2/B2 ja A3/A3.5/B3
•  40 sekuntia sävyille C2/C3 ja valkaistu/himmeä (OM2).
Huomautus: Pidä laitteen valokärki lähellä täytteen pintaa. Muut kuin edellä määritellyt valonlähteet tai tehokkuudet aiheuttavat kovettumisajan muutoksia. Katso
kovetusvalon valmistajan ohjeet.

VIIMEISTELY JA KIILLOTUS
1.     Viimeistele restauraatio suorittamalla halutut viimeistely- ja kiillotusvaiheet.
2.  Kiillota erittäin kiiltäväksi kiekkojen tai komposiittikiillotuskohtien avulla. Interproksimaalinen viimeistely/kiillotus saadaan aikaan hienojakoisilla viimeistely-/

kiillotusliuskoilla tai pyörällä.
ISO 4049 -LUOKITUS
Tyyppi 1, luokka 2, ryhmä 1 ja 2.
SÄILYTYS
Säilytetään enintään 25 °C:n (77 °F:n) lämpötilassa. Käytetään huoneenlämpötilassa.
HÄVITTÄMINEN
Mahdollisesti tartuntavaaralliset käytetyt laitteet tulee hävittää laitoksen kliinistä jätettä koskevien toimenpiteiden sekä asiaankuuluvien paikallisten ja maakohtaisten määräysten
mukaisesti.  Hävitä käyttämättä jäänyt materiaali asettamalla korkki takaisin paikalleen ja hävittämällä tuote paikallisten ja maakohtaisten määräysten mukaisesti.
HUOMAUTUS KÄYTTÄJILLE EUROOPAN UNIONISSA
Kaikki näiden käyttöohjeiden kattamiin laitteisiin liittyvät vakavat haittatapahtumat on raportoitava näissä käyttöohjeissa ilmoitetulle valmistajalle ja toimivaltaiselle viranomaiselle
siinä jäsenmaassa, joka on käyttäjän ja/tai potilaan asuinmaa.

LITHUANIAN
„Znano“ prie atspalvio prisitaikantis universalus nanokompozitas

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
GAMINIO APRAŠYMAS
„Znano“ prie atspalvio prisitaikantis universalus nanokompozitas – tai cirkonio silikato užpildas, kurio sudėtyje yra (apytiksliai 73 % svorio) šviesoje kietėjančio rentgeno spinduliams
nepralaidaus tikrojo nanokompozito (kurio vidutinis pagrindinių dalelių dydis yra 80 nm), skirtas greitam ir lengvam tiesioginių restauracijų tvirtinimui I–V klasių ertmėse. „Znano“
išsiskiria gebėjimu supaprastinti spalvos atrinkimo procesą ir sumažina poreikį turėti kompozito medžiagų įvairovę natūraliai atrodančiai restauracijai sukurti. Tolygiai subalansuodamas
chromas ir kelių atspalvių vertes (pvz., A1 su B1) „Znano“ leidžia odontologams atkurti sudėtingas natūralių dantų topogra�nes ir optines savybes atliekant mažiau veiksmų ir
pasitelkiant mažesnę medžiagų įvairovę. Pasižymintis įspūdingu lenkimo stipriu (134 Mpa), lengvai poliruojamas (maždaug 65 GU) bei naudojamas „Znano“ nanokompozitas leidžia
supaprastintu ir patikimesniu būdu sukurti estetiškas, funkcionalias ir ilgai tarnaujančias restauracijas.
Galima rinktis iš penkių „ZNano“ prie atspalvio prisitaikančio universalaus nanokompozito atspalvių: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 ir balinamojo / matinio (OM2). Jis pristatomas
patogiuose 4 gramų švirkštuose bei pakuotėse, kuriose yra 20 x 0,2 gramų kompulės.
NAUDOJIMO INDIKACIJOS
„Znano“ prie atspalvio prisitaikantis universalus nanokompozitas yra itin veiksmingai užpildanti, šviesoje kietėjanti dervos pagrindu sukurta kompozito medžiaga, kuri gali būti
paskirstoma ant danties paviršiaus, paruošto naudojant atitinkamą odontologinį gruntą ar klijus, ir yra skirta:

•  tiesioginei restauracijai I–V klasių ertmėse;
•  sudėtiniams intarpams ir užklotams;
•  pažeistų dantų priekyje ir gale rekonstrukcijai;
•  diastemos uždarymui ir danties formos ir atspalvio korekcijai;
•  viensluoksnių įdėklų ir laikinųjų karūnėlių ir tiltų medžiagos taisymams.

VIENKARTINĖS PRIEMONĖS
Kompulės yra vienkartinio naudojimo įtaisai, pateikiami nesterilūs. Vienkartinių priemonių negalima naudoti pakartotinai.  Pakartotinai sterilizuotos vienkartinės priemonės gali
neveikti kaip numatyta, todėl procedūra bus atlikta netinkamai, o priemonė gali veikti netinkamai arba visai neveikti. Panaudoję išmeskite laikydamiesi toliau pateiktų instrukcijų.
DAUGKARTINĖS PRIEMONĖS
Švirkštai yra daugkartinio naudojimo priemonės ir jie tiekiami nesterilūs. Visada naudokite skydelį ar kitas priemones, kad išvengtumėte kraujo, audinių ar seilių, galinčių turėti
infekcinių ligų patogenų, poveikio ar pernešimo. Naudokite pagal toliau pateiktas instrukcijas.
ĮSPĖJIMAI IR ATSARGUMO PRIEMONĖS

1.     Laikykite atokiau nuo saulės spindulių ar aplinkos šviesos; po kiekvieno naudojimo pakeiskite dangtelį.
2.  Naudokite halogeninę kietinimo lempą, kurios minimali išėjimo galia yra 800 mW/cm2. Naudojant kitus šviesos šaltinius, kurie nėra aprašyti šiame dokumente, reikia

atitinkamai pakoreguoti kietinimo trukmę. Žr. gamintojo instrukcijas dėl kietinimo švitinant.
3.  „Znano“ prie atspalvio prisitaikančio universalaus nanokompozito sudėtyje yra metakrilatų, kurie gali sukelti dirginimą, ypač žmonėms, kuriems nustatyta alergija šioms

sudedamosioms dalims.
4.   Nelaikykite kompozicinės medžiagos arti gaminių, kurių sudėtyje yra eugenolio, ir neleiskite kompozitui liestis su medžiagomis, kurių sudėtyje yra eugenolio. Eugenolis gali

pakenkti kompozito polimerizacijai ir pakeisti spalvą.
5.     Saugokite medžiagą nuo aukštos temperatūros ar intensyvios šviesos.
6.     Vienam pacientui turi būti naudojama tik viena medžiagos kompulė. Ją privaloma naudoti su tinkamu kompozito pistoletu, taikant vienodą spaudimą.
7.     Naudokite kaip nurodyta. Šis gaminys skirtas naudoti tik odontologams.

NAUDOJIMO TVARKA
DANTIES PARUOŠIMAS
1.   Izoliuokite dantį, kad neužterštumėte kraujo ir (arba) seilių. Siūlomos tokios sistemos kaip guminė užtvara, „Isolite®“ sistema arba „Zest Dam Cool™“ lengvai vulkanizuota

dantų užtvara.
2.     Užbaikite konservuojamąjį ertmės paruošimą įprastinėmis priemonėmis arba oro abrazyvinę sistemą, pvz.,„Zest PrepStart™ H2O“.
3.   Nustatykite ėduonies vietą naudodami ėduonies aptikimo medžiagą, pvz., „Zest Caries Finder™“, kad tiksliai pamatytumėte, kurią ėduonies apimtą vietą reikia pašalinti ir

bereikalingai nesumažintumėte sveiko danties ploto. Vadovaukitės gamintojo instrukcijomis.
4.    Naudokite pjūvio matricą, pvz., „Zest Mega V™ Ring Contact Matrix“, kad gautumėte natūralius proksimalinius kontūrus, užtikrintumėte gerą prisitaikymą ir sumažintumėte

nuvalymo lygį.
5.     Naudokite fosforo rūgšties ėsdiklį, pvz.,„Zest Sure Etch™“, laikydamiesi gamintojo instrukcijų.
6.     Naudokite rišamąją medžiagą, pvz.,„Zest Prelude™“ arba„Prelude One™“, laikydamiesi gamintojo instrukcijų.

Pastaba. „Znano“ prie atspalvio prisitaikantis universalus nanokompozitas yra suderinamas su įvairiais metakrilato pagrindu gaminamais dantų klijavimo gruntais ir klijais,
taip pat ėsdinimo metodais, įskaitant viso graviravimo, saviėsdinimo ir selektyvaus ėsdinimo metodus.

ATSPALVIO PASIRINKIMAS IR ĮSTATYMAS
1.  Norėdami pasirinkti atspalvį, naudodami „Vita Classical Shade Guide“, palyginkite jį su nuvalytu dantimi ir pasirinkite atitinkamą „Znano“ prie atspalvio prisitaikančio

universalaus nanokompozito atspalvį pagal paciento pageidaujamą rezultatą.
2.   Denkite pasirinktą „Znano“ prie atspalvio prisitaikančio universalaus nanokompozito atspalvį ne storesniais kaip 2 mm sluoksniais. Pritaikykite ir formuokite naudodami

atitinkamą odontologinį įrankį. Po to kietinkite šviesoje.
Pastaba. Vienas virš kito dengiami sluoksniai tiesiogiai sukibs, jei deguonies sluoksnis nebus pažeistas.

KIETINIMAS ŠVITINANT
1.     Įprastiniai polimerizacijos įtaisai tinka medžiagai kietinti švitinant burnoje. Naudojant LED / halogeninę šviesą, kurios mažiausias šviesos našumas yra 800 mW/cm2, kietinimo

trukmė yra tokia:
•  20 sekundžių A1 / B1, A2 / B2 ir A3 / A3.5 / B3 atspalviams
•  40 sekundžių C2 / C3 ir balikliui / matiniam (OM2)
Pastaba. Laikykite prietaiso šviesos spinduliavimo antgalį arti užpildymo paviršiaus. Naudojant kitus šviesos šaltinius arba kitokį intensyvumą nei apibūdinta aukščiau, reikia
atitinkamai pakoreguoti kietinimo trukmę. Žr. gamintojo instrukcijas dėl kietinimo švitinant.

APDAILA IR POLIRAVIMAS
1.     Užbaikite restauravimą atlikdami pageidaujamus apdailos ir poliravimo veiksmus.
2.     Poliruokite iki didelio blizgesio su diskais arba kompoziciniais poliravimo antgaliais. Interproksimalinė apdaila / poliravimas atliekamas su smulkiomis šlifavimo / poliravimo

juostelėmis arba šlifavimo ratuku.
ISO 4049 KLASIFIKACIJA
1 tipas, 2 klasė, 1 ir 2 grupė.
LAIKYMAS
Laikyti ne aukštesnėje kaip 25 °C (77 °F) temperatūroje. Naudoti kambario temperatūroje.
ŠALINIMAS
Panaudotas priemones, kurios gali kelti infekcijų pavojų, pašalinkite vadovaudamiesi jūsų įstaigos klinikinių atliekų šalinimo procedūromis ir galiojančiomis vietinėmis bei valstybinėmis
taisyklėmis.  Norėdami utilizuoti nesunaudotą medžiagą pakeiskite dangtelį ir išmeskite laikydamiesi vietos ir valstybės reglamentų.
PASTABA NAUDOTOJAMS EUROPOS SĄJUNGOJE
Apie bet kokį rimtą incidentą, susijusį su priemone (-ėmis), kuriai (-ioms) taikomos šios naudojimo instrukcijos, būtina pranešti gamintojui, nurodytam šiose naudojimo instrukcijose,
ir valstybės narės, kurioje įsikūręs naudotojas ir (arba) pacientas, kompetentingai institucijai.

SLOVAK
Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano

NÁVOD NA POUŽITIE
OPIS VÝROBKU
Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano je svetlom vytvrdzovaná, rádio-nepriepustná, pravá nanokompozitná výplň (s priemernou veľkosťou primárnych častíc
80 nm) vyrobená z oxidu zirkoničitého a kremeňa (približne 73 % hmotn.), určená na rýchle a jednoduché umiestnenie priamych náhrad vo všetkých triedach dutín I až V. Výrazná
vlastnosť prípravku ZNano je odvodená od jeho schopnosti zjednodušiť proces farebného prispôsobenia a znížiť množstvo kompozitných materiálov potrebných na dosiahnutie estetiky
podobnej realite. Vďaka plynulému vyváženiu farebnosti a hodnoty jedného odtieňa s druhým (napr. A1 s B1) ZNano umožňuje lekárom obnoviť komplexnú topogra�u a optické
vlastnosti prirodzených zubov s použitím menšieho počtu krokov a materiálov. Vďaka kombinácii pôsobivej ohybovej pevnosti (134 MPa) a leštiteľnosti (približne 65 G.U.) s jednoduchou
manipuláciou vytvára ZNano estetické, funkčné a dlhotrvajúce náhrady zjednodušeným a predvídateľným spôsobom.
Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano je k dispozícii v piatich odtieňoch: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 a bielidlo/nepriehľadný (OM2) a dodáva sa v praktických
4 g striekačkách a v baleniach obsahujúcich 20 x 0,2 g kompúl.
INDIKÁCIE NA POUŽITIE
Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano je vysoko plniaci, svetlom vytvrdzovaný dentálny kompozitný materiál na báze živice, ktorý je po aplikácii na povrch zuba,
vopred upravený vhodnými dentálnymi nátermi alebo lepidlami, indikovaný:

•  ako priame náhrady v dutinách triedy I až V,
•  ako kompozitné vložky a štepy,
•  na rekonštrukciu poškodených zubov, predných aj zadných,
•  na uzatvorenie diastemy a korekciu tvaru a odtieňa zuba,
•  na opravu povrchovej vrstvy a provizórnych korunkových a mostíkových materiálov.

JEDNORAZOVÉ POMÔCKY
Kompuly sú jednorazové pomôcky a dodávajú sa nesterilné.  Jednorazové pomôcky sa nesmú používať opakovane.  Ak sa jednorazové pomôcky opätovne sterilizujú, nemusia riadne
fungovať a môžu viesť k nesprávnemu zákroku a nesprávnej funkcii alebo zlyhaniu pomôcky.  Po použití zlikvidujte v súlade s nižšie uvedenými pokynmi.

POMÔCKY NA OPAKOVANÉ POUŽITIE
Striekačky sú pomôcky na viacnásobné používanie a dodávajú sa nesterilné. Vždy používajte štít alebo iné pomôcky, aby sa predišlo vystaveniu alebo prenosu krvi, tkaniva alebo slín,
ktoré môžu obsahovať infekčné ochorenie. Používajte v súlade s nižšie uvedenými pokynmi.
VAROVANIA A BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA

1.     Uchovávajte mimo dosahu slnečného svetla alebo okolitého osvetlenia; po každom použití znova založte uzáver.
2.     Používajte halogénové vytvrdzovacie svetlo s minimálnym výkonom 800 mW/cm2. Iné svetelné zdroje alebo intenzity vyžadujú úpravu času vytvrdzovania. Prečítajte si pokyny

výrobcu svetlom tvrdnúceho materiálu.
3.     Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano obsahuje metakryláty, ktoré môžu spôsobovať podráždenie, najmä u ľudí, u ktorých je známe, že sú alergickí na tieto

zložky.
4.     Kompozitný materiál neskladujte v blízkosti výrobkov s obsahom eugenolu ani nedovoľte, aby sa tento kompozit dostal do kontaktu s materiálmi s obsahom eugenolu. Eugenol

môže narušiť polymerizáciu kompozitu a spôsobiť zmenu sfarbenia.
5.     Materiál nevystavujte zvýšeným teplotám ani intenzívnemu svetlu.
6.     Jedna kompula materiálu by sa mala použiť len pri jednom pacientovi a mala by sa aplikovať rovnomerným tlakom pomocou pištole vhodnej pre kompozit.
7.     Používajte podľa pokynov. Tento výrobok je určený len na použitie zubnými lekármi.

POSTUP POUŽITIA
PRÍPRAVA ZUBU
1.   Izolujte zub, aby ste predišli kontaminácii krvi a/alebo slín. Medzi navrhované systémy patrí gumená ochrana, systém Isolite® alebo Dam Cool™ svetlom tvrdnúca zubná

ochrana spoločnosti Zest.
2.     Vykonajte konzervatívnu prípravu dutín konvenčnými prostriedkami alebo použitím vzduchového abrazívneho systému, ako je PrepStart™ H2O spoločnosti Zest.
3.   Identi�kujte zubný kaz pomocou materiálu na odhalenie zubného kazu, ako napr. Caries Finder™ spoločnosti Zest, na presnú vizualizáciu odstránenia zubného kazu bez

zbytočnej redukcie zubov v súlade s pokynmi výrobcu.
4.   Pro�lovanú maticu, akou je napríklad kruhová kontaktná matica Mega V™ spoločnosti Zest, umiestnite tak, aby ste získali prirodzené interproximálne obrysy, zabezpečili

dobrú adaptáciu a minimalizovali čistenie.
5. Podľa pokynov výrobcu aplikujte leptadlo s kyselinou fosforečnou, ako napríklad Sure Etch™ spoločnosti Zest.
6. Podľa pokynov výrobcu naneste lepiaci tmel, ako je napríklad Prelude™ or Prelude One™ spoločnosti Zest.

Poznámka: Univerzálny nanokompozit s adaptívnym odtieňom ZNano je kompatibilný so širokou škálou tmeliacich primérov a lepidiel na báze metakrylátu, ako aj leptacích
techník vrátane celkového leptania, samoleptania a selektívneho leptania.

VÝBER ODTIEŇA A UMIESTNENIE
1.    Ak chcete vybrať odtieň, pomocou pomôcky Vita Classical Shade porovnajte pomôcku s vyčisteným zubom a vyberte zodpovedajúci odtieň univerzálneho nanokompozitu s

adaptívnym odtieňom ZNano na základe želaného výsledku pacienta.
2.      Vybranú farbu univerzálneho nanokompozitu s adaptívnym odtieňom Znano použite po vrstvách, z ktorých každá má hrúbku maximálne 2 mm. Upravte a vytvarujte pomocou

vhodného dentálneho nástroja. Následne vytvrdzujte svetlom.
Poznámka: Nasledujúce vrstvy sa priamo prilepia, keď nebude narušená kyslíková vrstva.

VYTVRDZOVANIE SVETLOM
1.   Na intraorálne vytvrdzovanie materiálu svetlom sú vhodné konvenčné polymerizačné zariadenia. Doby tvrdnutia sú nasledovné, ak sa používa LED/halogénové svetlo s

minimálnym svetelným výkonom 800 mW/cm2:
•  20 sekúnd pre odtiene A1/B1, A2/B2 a A3/A3.5/B3
•  40 sekúnd pre C2/C3 a bielidlo/nepriehľadný prípravok (OM2)
Poznámka: Špička zariadenia vyžarujúci svetlo držte blízko povrchu výplne. Iné svetelné zdroje alebo intenzity, ako sú opísané vyššie, si vyžadujú úpravu doby tvrdnutia.
Prečítajte si pokyny výrobcu svetlom tvrdnúceho materiálu.

KONEČNÁ ÚPRAVA A LEŠTENIE
1.     Náhradu ukončite preferovanými dokončovacími a leštiacimi krokmi.
2.    Vyleštite na vysoký lesk s diskami alebo kompozitnými leštiacimi bodmi. Interproximálna konečná úprava/leštenie sa vykonáva s dokončovacími/leštiacimi pásikmi alebo

kolieskom s jemnou zrnitosťou.
KLASIFIKÁCIA PODĽA NORMY ISO 4049
Typ 1; trieda 2; skupina 1 a 2.
SKLADOVANIE
Uchovávajte pri teplote 25 °C (77 °F) alebo nižšej. Používajte pri izbovej teplote.
LIKVIDÁCIA
Použité pomôcky, ktoré predstavujú riziko infekcie, zlikvidujte podľa postupov zdravotníckeho zariadenia týkajúcich sa klinického odpadu a príslušných miestnych a štátnych predpisov.
Pri likvidácii nepoužitého materiálu nasaďte uzáver a materiál zlikvidujte v súlade s miestnymi a štátnymi predpismi.
OZNÁMENIE PRE POUŽÍVATEĽOV V EURÓPSKEJ ÚNII
Akákoľvek vážna udalosť, ktorá sa vyskytla v súvislosti s pomôckami a na ktoré sa vzťahuje tento návod na použitie, by sa mala nahlásiť výrobcovi uvedenému v tomto návode a
príslušnému orgánu členského štátu, ktorého občanom je používateľ alebo pacient.

ARABIC
الظل مع المُتكيف الشامل ZNano مركّب

الاستخدام تعليمات
المنتج وصف

منفــذ وغيــر بالضــوء، للتصليــب وخضــع وزنيــة)، مئويــة نســبة 73 (حوالــي علــى يحتــوي والســيليكا الزركونيــا مــن حشــو عــن عبــارة هــو الظــل مــع المُتكيــف الشــامل ZNano النانــو مركّــب
إلىالخامس. ويستمد فئاتالتجويفاتمنالأول فيجميع الحشواتالمباشــرة وســهولةوضع منأجلســرعة مصمم نانومتر) 80 أولييبلغ جســيم (بمتوســطحجم ومركّبنانوحقيقي للإشــعاع،
اللون كثافة تحقيقتوازنســلسبيــن الحقيقية. ومنخلال لتحقيقجمالياتتشــبه المركّباتاللازمــة مــواد وتقليلمخزون الألــوان مطابقة تبســيطعملية علــى قدرتــه مــن الخاصــة ميزتــه ZNano
أقل.  باســتخدامخطواتومــواد الطبيعيــة للأســنان والخصائــصالبصرية المعقـّـدة الطبوغرافيــا تكويــن إعــادة للأطبــاء ZNano يتُيــح ،(B1 مــع A1 (مثــل آخــر لــون مــع الألــوان تــدرجأحــد وقيمــة
جماليــة ينُشــئعمليــاتحشــو فإنـّـه التعامــل، ســهولة مــع علــىمقيــاساللمعــان) درجــة 65 (حوالــي اللمعــان وقابليــة ميجاباســكال) 134) المؤثــرة الثنيويــة القــوة المركّــببيــن هــذا وحيــثيجمــع

بها. التنبــؤ ويمكــن مبسّــطة بطريقــة الأمــد وطويلــة وعمليــة
من اســتقباله ويتم ،(2 البصــري المتعدد (الوضــع / التعتيم التبيــض ودرجــة C2/C3و A3/A3.5/B3و A2/B2و A1/B1 :هــي بخمــسظــلال، الظــل المُتكيــفمــع الشــامل ZNano مركّــبالنانــو يتوفــر

جم. 20 x 0.2 بوزن تحتويعلىمسدســاتتوزيــع فيحزم جراماتومجمّعة 4 ســعتها تبلغ خــلالحقــنملائمة
دواعي الاستعمال 

علــى وضعهــا وعنــد الراتنــج، علــى وقائمــة بالضــوء للتصليــب وخضعــت عاليــة بدرجــة محشــوّة مركّبــة أســنان مــادة عــن عبــارة هــو الظــل مــع المُتكيــف الشــامل ZNano النانــو مركّــب
يلي: لما إليها يشُــار للأســنان، مناســبة لاصقة مواد أو بطانية بمواد مســبقاً المعالجَة الأســنان ســطح

الخامسة إلى الأولى من التجويف فئات في مباشرة حشو عمليات •
مركّبة راصعة أو بطانة حشوات •

السواء على والخلفية الأمامية التالفة، الأسنان تركيب إعادة •
ودرجته السنّ شكل وتصحيح الأسنان فرجة إغلاق •

والجسر للتاج المؤقتة والمواد القشور إصلاح •
أجهزة للاستخدام مرة واحدة

ــدة  ــد لا تعمــل الأجهــزة المع ــدة للاســتخدام مــرة واحــدة. وق ــة.  ويحُظــر إعــادة اســتخدام الأجهــزة المُع ــر مُعقَّم ــتخدم لمــرة واحــدة وهــي غي ــع أجهــزة تسُ ــد مسدســات التوزي تعُ
ــل الجهــاز.  تخلــص منهــا  فــي تعطُّ فــي التشــغيل غيــر الصحيــح أو للاســتعمال مــرة واحــدة علــى النحــو المطلــوب إذا أعُيــد تعقيمهــا وقــد تــؤدي إلــى إجــراء غيــر ســليم وتتســبب

ــاه. ــا للتعليمــات الــواردة أدن بعــد الاســتخدام وفقً
الأجهزة المخصصة للاستخدام المتكرر

قــد يحتــوي علــى  المحاقــن أجهــزة متعــددة الاســتعمالات ويتــم تقديمهــا غيــر مُعقَّمــة. اســتخدم دائمًــا غلافًــا أو أي وســيلة أخــرى لمنــع التعــرض للــدم أو الأنســجة أو اللعــاب الــذي
أمــراض معديــة أو نقلهــا. لــذا اســتخدمها وفقًــا للتعليمــات الــواردة أدنــاه.

التحذيرات والتنبيهات
استخدام. كل بعد الغطاء وضع وأعد المحيط؛ الضوء أو الشمس أشعة عن بعيدًا المنتج وجود على حافظ .1

التصلُّــب. راجــع وقــت فــي تعديــلاً الأخــرى الإضــاءة شــدة مســتويات أو الضــوء مصــادر واط/ســم2. تتطلــب مللــي 800 يبلــغ للخــرج أدنــى بحــد بالهالوجيــن التصليــب ضــوء اســتخدم .2
المُصنِّعــة. الشــركة عــن الصــادرة بالضــوء التصليــب تعليمــات

المادة. هذه من حساسية من يعانون الذين الأشخاص لدى خاصةً تهيجًا، تسبب قد ميتاكريلات على الظل مع المُتكيف الشامل ZNano النانو مركّب يحتوي .3
المركّبويتســبب بلمرة يضُعفالأوجينول تحتــويعلىالأوجينول. فقد المركبيلامسمواد ولاتدع المنتجاتالتيتحتويعلــىالأوجينول، لاتخــزّنمنتجــاتالمركّــببالقــربمــن .4

لونــه. تغيــر فــي
شديد. ضوء أو مرتفعة حرارة لدرجات المادة تعرّض لا .5

متساوية. ضغطات خلال من للمركّب مناسب مسدس مع ويسُتخدم واحد مريض مع للمادة واحد توزيع مسدس استخدام يجب .6
سواهم. دون الأسنان اختصاصيي من للاستخدام مخصص المنتج المقدمة. هذا للإرشادات وفقاً المنتج استخدم .7

إجراءات الاستخدام
تجهيز السن

بالضوء. تتصلب التي Zest من Dam Cool™ أسنان سدادة أو Isolite® System عزل قطع أو مطاطية سدادة استخدام ويقترح اللعاب، / أو و الدم تلوث لمنع السن اعزل .1
.Zest من PrepStart™ H2O نظام مثل بالهواء الأسنان سحل نظام باستخدام أو التقليدية الوسائل خلال من المعتدل التجويف إعداد أكمل .2

لإزالــة تســوس الأســنان بدقــة مــن دون أي تــآكل غيــر  ZeSt مــن Caries Finder™ حــدد مناطــق تســوس الأســنان باســتخدام مــواد كاشــفة لتســوس الأســنان مثــل .3
ــة. ــا لتعليمــات الشــركة المُصنِّع ــك وفقً ضــروري مــن الأســنان، وذل

التنظيف. وتقليل الجيد التعديل وضمان طبيعية، فواصل على للحصول Zest من Mega V™ الحلقي التوصيل قالب مثل مقطعي قالب ضع .4
الشركة المُصنِّعة. وفقاً لتعليمات ZeSt من Sure Etch™ استخدم مادة حمض فسفوريك للتنميش مثل .5

المصنعة. الشركة لتعليمات وفقاً Prelude One™ أو Zest من Prelude™ مثل ربط مادة استخدم .6
علــىمركــبالميثاكريليــتإلــىجانب القائــم لربــطالأســنان اللصــقوالتبطيــن مــواد مــن واســعة مجموعــة مــع الظــل المُتكيــفمــع الشــامل ZNano ملحوظــة: يتوافــقمركّــبالنانــو

والانتقائــي. والذاتــي الكلــي التنميــش ذلــك فــي بمــا التنميــش، تقنيــات
والتركيب الدرجة اختيار

المريض. يرجوها التي النتيجة إلى استنادًا الظل مع المُتكيف الشامل ZNano النانو مركّب درجة حدد ثم نظيفة، بسن الكلاسيكية VITA درجات دليل قارن الدرجة، لتحديد .1
الأســنان أداة باســتخدام وتكييفها بتشــكيلها ذلــكقم وبعد مــم، 2 عن ســمكها لايزيد فــيطبقاتفرديــة الظــل المُتكيــفمــع الشــامل ZNano مــنمركّــبالنانــو المختــارة الدرجــة اســتخدم .2

ذلك. بعد بالضوء التصليب خطــوات بإجراء المناســبة. قم
ثابتة. للأكسجين المثبطة الطبقة دامت ما مباشرة المتعاقبة الطبقات ملحوظة: ستلتصق

بالضوء معالجة
النحو التصليــبعلى مدة وتكــون ضوئياً، تصليبالمــادة مناســبةلإجراء التقليدية البلمــرة أجهــزة الفم. تعد داخــل ضوئياً تصليبالمــادة لإجــراء مناســبة التقليديــة البلمــرة أجهــزة تعُــد .1

/ ســم>200<2>/200<: واط ميلــي 800 الضــوء مــن الأدنــى بالحــد / هالوجيــن ليــد مصبــاح اســتخدام عنــد التالــي
A3 / A3.5 / B3و A2 / B2و A1 / B1 للدرجات ثانية 20 •

(2 البصري المتعدد (الوضع / التعتيم التبيض ودرجة C2 / C3 للدرجة ثانية 40 •
التصلب.  وقت في تعديلًا أعلاه المذكورة تلك غير الأخرى الإضاءة شدة أو مصادر الحشوة. تتطلب سطح من بالقرب الجهاز في الضوء انبعاث طرف مسك بإحكام ملحوظة: قم

المصنعة. الشركة عن الصادرة بالضوء التصليب تعليمات انظر
الخطوات النهائية والتلميع

وتلميعه. الحشو لإكمال تفضلها التي بالخطوات الحشو إكمال 1-
الحبيبات مــن قــرصمصنوع أو بشــرائط البينية / التلميــع الخطــواتالنهائيــة مــن الانتهاء المركبــات. يتــم أقــراصأورؤوستلميــع باســتخدام ممكنــة إلــىأقصــىدرجــة بالتلميــع قــم 2-

الغــرض. لهــذا الدقيقــة
ISO 4049 تصنيف

و2. 1 المجموعة 2؛ الفئة 1؛ النوع
التخزين

الغرفة. حرارة درجة في مئوية). ويحُفظ درجة 25) فهرنهايت درجة 77 عن حرارته درجة تقل مكان في يخُزن
التخلص من الأجهزة المستخدمة

مــن  وللتخلــص الســارية. والوطنيــة المحليــة واللوائــح للمرفــق، الســريرية المخلفــات لإجــراءات وفقـًـا بعــدوى الإصابــة خطــر تشــكل التــي المســتخدمة الأدوات مــن التخلــص يجــب
بالولايــة. والخاصــة المحليــة للوّائــح وفقـًـا منهــا وتخلــص الغطــاء وضــع أعــد المســتخدمة، غيــر المــادة

إشعار للمستخدمين في الاتحاد الأوروبي
فــي “تعليمــات  فــي مــا يتعلــق بالجهــاز )الأجهــزة( التــي تنطبــق عليهــا “تعليمــات الاســتخدام” هــذه إلــى الجهــة المصنعــة الــوارد ذكرهــا يجــب الإبــلاغ عــن أي حــادث خطيــر وقــع

فــي الدولــة العضــو التــي يقيــم فيهــا المســتخدم و/أو المريــض. الاســتخدام” هــذه والســلطة المختصــة

KOREAN
ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재사용 설명서제품 설명

ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재는 지르코니아 실리카 필러를 함유하고(ca. 73wt%) 광중합 및 방사선 불투과성의 전형적인 나노 복합재
(평균 일차 입자 크기 80nm)로 와동 등급 I~V에 직접 수복물을 빠르고 쉽게 배치할 수 있도록 제작되었습니다. ZNano의 특징적인 기능은 색상 매칭프로세스를 단순화하고 실제와 같은 심미성을 위해 필요한 복합 재료의 재고를 줄이는 능력입니다. 한 색상의 채도와 값이 다른 색상(예: A1및 B1)과 매끄럽게 균형을 유지하도록 함으로써 ZNano는 임상의가 더 적은 단계와 재료를 사용하여 복잡한 표면 및 자연 치아의 광학적 특성을재현할 수 있게 합니다. 뛰어난 굽힘 강도(134MPa)와 광택성(ca. 65 G.U.)을 갖추고 쉽게 취급할 수 있는 ZNano는 단순하고 예측 가능한 방식으로심미적이고 기능적이며 오래 지속되는 수복물을 생성합니다.
ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재는다음의 5가지명도를제공합니다. A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 및미백/불투명(OM2)이편리한 4g 주사기와
0.2g 컴퓰 20개가들어있는포장으로제공됩니다.사용 용도
ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재는고충전, 광중합, 레진기반치과용복합재로적합한치과프라이머또는접착제로전처리된치아표면에도포할때다음용도로사용합니다.

• 와동 제I급~V급에서 직접 수복
• 복합재 인레이 및 온레이
• 전치부 및 구치부의 손상 치아 재건
• 치간이개 수복 및 치아 형태 및 색상 교정
• 수리용 베니어 및 임시적 크라운 치관 및 치교용 재료일회용 기기컴퓰은 일회용 기기이며 비멸균 상태로 제공됩니다. 일회용 기기는 재사용해서는 안 됩니다. 일회용 기기를 재멸균하면 기기가 의도한대로 작동하지 않을 수 있으며, 절차가 부적절하게 수행되고 기기가 제대로 작동하지 않거나 고장 날 수 있습니다. 사용 후 아래 지침에 따라폐기하십시오.다회용 기기주사기는 다회용 기기이며 비멸균 상태로 제공됩니다. 감염성 질환이 포함되어 있을 수 있는 혈액, 조직 또는 타액의 노출 또는 전달을방지하기 위해 항상 보호막이나 기타 보호 수단을 사용하십시오. 아래 지침에 따라 사용하십시오.경고 및 주의사항
1. 직사광선 또는 주변광을 피하십시오. 사용 후에는 뚜껑을 제거하십시오.
2. 최소 800mW/cm2 출력의 할로겐 광중합기를 사용하십시오. 다른 광원이나 강도에서는 중합 시간을 조정해야 합니다. 경화등 제조업체의지침을 참조하십시오.
3.  ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재에는 특히 이러한 성분에 알레르기가 있는 것으로 알려진 사람들에게 자극을 일으킬 수 있는메타크릴산염이 포함되어 있습니다.
4. 복합재를 유제놀 함유 제품 근처에 보관하거나 복합재가 유제놀 함유 재료와 접촉하지 않도록 하십시오. 유제놀은 복합재의 중합을방해하고 변색을 유발할 수 있습니다.
5. 고온이나 강한 빛에 재료를 노출시키지 마십시오.
6. 하나의 재료 컴퓰은 한 명의 환자에게만 사용해야 하며 균일한 압력으로 적합한 복합재 건을 사용해야 합니다.
7. 지시에 따라 사용하십시오. 이 제품은 치과 전문의만 사용할 수 있습니다.사용 절차치아 준비

1. 혈액 및/또는 타액 오염을 방지하기 위해 치아를 격리합니다. 권장 시스템에는 고무 댐, Isolite® 시스템 또는 Zest의 Dam Cool™ 광중합 치과용댐이 포함됩니다.
2. 기존 방식으로 또는 Zest의 PrepStart™ H2O와 같은 공기 마모 시스템을 사용하여 보존적 와동 준비를 완료합니다.
3. 불필요한 치아 감소 없이 우식 제거를 정확하게 시각화하기 위해 제조업체의 지침에 따라 Zest의 Caries Finder™와 같은 우식 노출 재료를사용하여 우식을 확인합니다.
4. Zest의 Mega V™ Ring Contact Matrix와 같은 단면적 매트릭스를 배치하여 자연스러운 치간 윤곽을 형성하고 우수한 적용 및 마무리 세척을최소화합니다.
5. 제조업체의 지침에 따라 Zest의 Sure Etch™ 등의 인산 에칭제를 도포합니다.
6. 제조업체의 지침에 따라 Zest의 Prelude™ 또는 Prelude One™ 등의 접착제를 도포합니다.참고: ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재는 다양한 메타크릴산염 기반 치아 접착 프라이머 및 접착제와 전체 에칭, 자가 에칭 및선택적 에칭을 포함한 에칭 기술과 호환됩니다.명도 선택 및 배치
1. 명도를 선택하려면Vita Classical Shade 가이드를 사용하여 세척한 치아와 가이드를 비교하고 환자가 원하는 결과에 따라 ZNano Shade-Adaptive

Universal 나노복합재를 선택합니다.
2.   ZNano Shade-Adaptive Universal 나노복합재의 선택된 색상을 각각 최대 2 mm 두께의 층으로 적용합니다. 적절한 치과용 기구를 사용하여조정하고 모양을 형성합니다. 추후 광중합 처리합니다.참고: 연속층은 산소층이 방해를 받지 않는 한 바로 부착됩니다.광중합
1. 기존의 중합 장치는 재료의 구강 내 광중합에 적합합니다. 최소 800mW/cm2의 광출력을 가진 LED/할로겐 램프를 사용할 시 경화 시간은다음과 같습니다.

• 명도 A1/B1, A2/B2 및 A3/A3.5/B3의 경우 20초
• C2/C3 및 미백/불투명(OM2)의 경우 40초참고: 장치의 조사 팁을 충전 표면에 가까이 대십시오. 위에서 설명한 것 이외의 다른 광원 또는 강도에 대해서는 경화 시간을 조정해야합니다. 경화등 제조업체의 지침을 참조하십시오.마감 및 연마

1. 원하는 마감 및 연마 단계로 복원을 완료합니다.
2. 디스크로 고광택 상태가 될 때까지 또는 복합재의 연마 지점까지 연마합니다. 치간 마감/연마 작업은 미세 입자 마감/연마용 스트립또는 휠을 사용하여 진행합니다.ISO 4049 분류제1형, 제2급; 1군 및 2군.보관

25°C(77°F) 이하에서 보관합니다. 실온에서 사용하십시오.폐기감염위험이있는사용한장치는시설의임상폐기물처리절차와해당지역및국가규정에따라폐기합니다. 사용하지않은재료를폐기하려면뚜껑을 제거하고현지및주규정에따라폐기하십시오.유럽연합 사용자에 대한 고지 사항본 사용 지침이 적용되는 장치와 관련하여 발생한 심각한 사고는 본 사용 지침에 명시된 제조업체에, 그리고 사용자 및/또는 환자가 있는회원국의 관할 기관에 보고해야 합니다.

RUSSIAN
Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
ОПИСАНИЕ ИЗДЕЛИЯ
Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano представляет собой светоотверждаемый, рентгеноконтрастный истинный нанокомпозит,
содержащий наполнитель из оксида циркония и оксида кремния (примерно 73 % по весу со средним размером основных частиц 80 nm) и предназначенный для быстрого
и простого прямого пломбирования полости любого класса от I до V. Отличительной особенностью ZNano является возможность упростить с его помощью процесс подбора
цвета и сократить запасы композитных материалов, необходимых для обеспечения естественного внешнего вида. Благодаря плавному выравниванию интенсивности
и насыщенности одного оттенка относительно другого (например, A1 и B1) ZNano позволяет врачам воссоздать сложную топографию и оптические характеристики
естественных зубов с использованием меньшего количества этапов и материалов. Нанокомпозит ZNano сочетает в себе впечатляющий предел прочности при изгибе
(134 MPa) и полируемость (примерно 65 G.U.) с удобством в обращении, что позволяет создавать эстетичные, функциональные и долгосрочные реставрационные
конструкции простым и воспроизводимым способом.
Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano выпускается в пяти оттенках: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 и Bleach/Opaque (OM2). Материал
поставляется в удобных шприцах объемом 4 g и в упаковках по 20 компьюл 0,2 g каждая.

5.     Üreticinin talimatlarına uygun olarak Zest Sure Etch™ gibi bir fosforik asitli aşındırıcı uygulayın.
6.     Üreticinin talimatları uyarınca Zest Prelude™ veya Prelude One™ gibi bir bağlayıcı ajan uygulayın.

Not: ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit, metakrilat bazlı dental bağlayıcı astar ve yapışkan çeşitlerinin yanı sıra total-etch, self-etch ve selective etch gibi
aşındırma teknikleriyle de uyumludur.

RENK SEÇİMİ VE YERLEŞTİRME
1.     Renk seçmek için Vita Klasik Renk Skalasını temizlenmiş bir dişle karşılaştırın ve hastanın istediği sonuca karşılık gelen ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompoziti seçin.
2.      Seçilen ZNano Renk Uyarlamalı Evrensel Nanokompozit rengini her biri azami 2 mm kalınlığında olacak şekilde katmanlar halinde uygulayın. Uygun bir dental aletle uyarlayın

ve şekillendirin. Daha sonra ışıkla kürleyin.
Not: Oksijen tabakası bozulmadığı sürece ardışık katmanlar doğrudan yapışır.

IŞIKLA KÜRLEME
1.  Konvansiyonel polimerizasyon cihazları, malzemenin ağız içinde ışıkla kürlenmesi için uygundur. Asgari 800 mW/cm2 ışık çıkışlı LED/halojen lambayla kürleme süreleri

şöyledir:
•  A1/B1, A2/B2 ve A3/A3.5/B3 renkleri için 20 saniye
•  C2/C3 ve Bleach/Opaque (OM2) için 40 saniye
Not: Cihazın ışık yayan ucunu dolgu yüzeyine yakın tutun. Yukarıda belirtilenlerin dışında başka bir ışık kaynağı veya yoğunluğu kullanıldığında kür süresinin ayarlanması
gerekir. Kürleme ışığı üreticisinin talimatlarına bakın.

BİTİRME VE CİLALAMA
1.     Tercih edilen yüzey bitirme ve cilalama adımlarıyla restorasyonu tamamlayın.
2.     Disklerle veya kompozit cilalama lastikleriyle yüksek parlaklık seviyesine ulaşana kadar cilalayın. İnterproksimal bitirme/cilalama işlemi, ince taneli bitirme/cilalama bantları

veya parlatma çarkıyla tamamlanır.
ISO 4049 SINIFLANDIRMASI
Tip 1; Sınıf 2; Grup 1 ve 2.
SAKLAMA
25°C’de (77°F) veya daha düşük bir sıcaklıkta saklayın. Oda sıcaklığında kullanın.
BERTARAF
Enfeksiyon riski teşkil eden kullanılmış cihazları tesisin klinik atık prosedürleri ve yürürlükteki yerel ve ulusal yönetmeliklere göre bertaraf edin.  Kullanılmamış malzemeyi bertaraf
etmek için kapağı geri takın ve yerel ve ulusal yönetmeliklere göre bertaraf edin.
AVRUPA BİRLİĞİ’NDEKİ KULLANICILARA YÖNELİK BİLDİRİM
Bu Kullanma Talimatlarının geçerli olduğu cihazlar ile ilişkili olarak meydana gelen ciddi olaylar, bu Kullanma Talimatlarında belirtilen üreticiye ve kullanıcının ve/veya hastanın ikamet
ettiği Üye Ülkenin yetkili makamına bildirilmelidir.

SERBIAN
ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе

УПУТСТВО ЗА УПОТРЕБУ
ОПИС ПРОИЗВОДА
ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе представља цирконијум-силицијумску испуну која садржи (око 73 wt% [тежински проценти]) прави, радиолошки
непрозиран, нанокомпозит (са примарним честицама просечне величине 80 nm) са светлосном полимеризацијом, који је пројектован за лако и брзо постављање
директних рестаурација у свим кавитетима класа од I до V. Оно што издваја производ ZNano од других је то што поједностављује процес подударања боја и смањује инвентар
композитних материјала потребан за постизање природне естетике. Једноставним балансирањем боје и међусобне вредности нијанси (нпр. A1 са B1), ZNano омогућава
медицинским радницима да рекреирају сложену топографију и оптичка својства природних зуба користећи мање корака и материјала. Обједињујући импресивну чврстоћу
при савијању (134 MPa) и могућност полирања (око 65 G.U.) са једноставним руковањем, ZNano омогућава прављење естетских, функционалних и дугорочних рестаурација
на једноставан и предвидив начин.
ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе доступан је у пет нијанси: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 и избељено/прозирно (OM2), а испоручује се у
практичним шприцевима од 4 грама и у паковањима компула од 20 × 0,2 грама.
ИНДИКАЦИЈЕ ЗА УПОТРЕБУ
ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе је зубни композитни материјал на бази смоле, са високом испуном и светлосном полимеризацијом. Када се нанесе
на површину зуба претходно третирану одговарајућим стоматолошким прајмерима или адхезивима, индикован је за следеће намене:

•  Директне рестаурације у кавитетима класе од I до V
•  Композитни инлеји и онлеји
• Реконструкција оштећених зуба, и предњих и задњих
• Затварање дијастеме и корекција облика и нијансе зуба
•  Поправка винира и материјала за привремене крунице и мостове

МЕДИЦИНСКА СРЕДСТВА ЗА ЈЕДНОКРАТНУ УПОТРЕБУ
Компуле представљају средства за једнократну употребу и испоручују се нестерилне. Медицинска средства за једнократну употребу не смеју се поново користити.
Медицинска средства за једнократну употребу можда неће радити како треба ако се поново стерилишу и то може довести до неправилне процедуре и неправилног
функционисања или квара медицинског средства. Након коришћења одложите на отпад у складу са упутствима у наставку.
МЕДИЦИНСКА СРЕДСТВА ЗА ВИШЕКРАТНУ УПОТРЕБУ
Шприцеви представљају средства за вишекратну употребу и испоручују се нестерилни.  Обавезно користите штитник или неко друго заштитно средство да бисте спречили
изложеност крви, ткиву или пљувачки који могу да садрже инфективне болести, или њихов пренос. Користити у складу са упутствима наведеним испод.
УПОЗОРЕЊА И МЕРЕ ПРЕДОСТРОЖНОСТИ

1.     Држите подаље од сунчеве светлости или светлости окружења; вратите поклопац након сваке употребе.
2.    Користите халогено светло за полимеризацију са минималном снагом од 800 mW/cm2. За друге изворе светлости или интензитете потребно је прилагодити трајање

полимеризације. Прочитајте упутства произвођача лампе за полимеризацију.
3.     ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе садржи метакрилате који могу да изазову иритацију, нарочито код особа за које је познато да су алергичне

на те супстанце.
4. Немојте чувати композитни материјал у близини производа који садрже еугенол и не дозволите да композит дође у додир са материјалима који садрже еугенол.

Еугенол може да отежа полимеризацију композита и изазове промену боје.
5.     Не излажите материјал повишеним температурама или јакој светлости.
6.     Једну компулу материјала треба употребити само на једном пацијенту и нанети је адекватним пиштољем за композит уједначеним притиском.
7.     Користите у складу са упутствима. Овај производ је намењен да га користе искључиво стоматолози.

ПРОЦЕДУРА ЗА УПОТРЕБУ
ПРИПРЕМА ЗУБА
1. Изолујте зуб да бисте спречили контаминацију преко крви и/или пљувачке. Препоручени системи садрже гумени кофердам, систем Isolite® или стоматолошки

кофердам Dam Cool™ компаније Zest са светлосном полимеризацијом.
2.     Довршите конзервативну припрему кавитета уобичајеним средствима или путем система за ваздушну абразију, као што је PrepStart™ H2O компаније Zest.
3. Идентификујте каријес помоћу средства за откривање каријеса, као што је Caries Finder™ компаније Zest, да бисте прецизно визуелизовали његово одстрањивање

без непотребне редукције зуба, према упутствима произвођача.
4.    Поставите секциону матрицу Mega V™ Ring Contact Matrix компаније Zest да бисте добили природне интерпроксималне контуре, обезбедили добру адаптацију и

чишћење свели на минимум.
5.     Нанесите средство за нагризање на бази фосфорне киселине Sure Etch™ компаније Zest у складу са упутствима произвођача.
6.     Нанесите средство за везивање Prelude™ или Prelude One™ компаније Zest у складу са упутствима произвођача.

Напомена: ZNano универзални нанокомпозит прилагодљиве нијансе је компатибилан са широком палетом прајмера и адхезива за стоматолошко везивање на
бази метакрилата, као и са техникама нагризања, укључујући целокупно нагризање, самонагризање и селективно нагризање.

ИЗБОР НИЈАНСЕ И ПОСТАВЉАЊЕ
1.   Да бисте изабрали нијансу, помоћу средства Vita Classical Shade Guide упоредите водич са очишћеним зубом, па изаберите ZNano универзални нанокомпозит

прилагодљиве нијансе на основу пацијентовог жељеног исхода.
2.  Нанесите изабрану боју ZNano универзалног нанокомпозита прилагодљиве нијансе у слојевима максималне дебљине 2 mm. Прилагодите и обликујте га

одговарајућим стоматолошким инструментом. Након тога га полимеризујте светлошћу.
Напомена: Узастопни слојеви ће се директно залепити под условом да се не оштети слој кисеоника.

СВЕТЛОСНА ПОЛИМЕРИЗАЦИЈА
1.  Стандардна средства за полимеризацију су адекватна за материјал који се интраорално фиксира светлошћу. Трајања полимеризације при коришћењу ЛЕД/

халогене лампе са минималном снагом светлости од 800 mW/cm2 су следећа:
•  20 секунди за нијансе A1/B1, A2/B2 и A3/A3.5/B3
•  40 секунди за C2/C3 и избељено/прозирно (OM2)
Напомена: Држите врх уређаја који емитује светлост близу површине испуне. Извори светлости и јачине који се разликују од горенаведених захтевају другачије
трајање полимеризације. Прочитајте упутства произвођача лампе за полимеризацију.

ЗАВРШНА ОБРАДА И ПОЛИРАЊЕ
1.     Довршите рестаурацију предузимајући жељене кораке за завршну обраду и полирање.
2.     Полирајте до високог сјаја користећи дискове или гумице за полирање композита. Интерпроксимална завршна обрада/полирање обавља се тракама или

четкицом за завршну обраду/полирање са финим зрнцима.
КЛАСИФИКАЦИЈА ПО СТАНДАРДУ ISO 4049
Тип 1, класа 2, група 1 и 2.
ЧУВАЊЕ
Чувати на температури до 25 °C (77 °F). Користити на собној температури.
ОДЛАГАЊЕ
Употребљена медицинска средства која представљају ризик од инфекције одложите у складу са процедурама установе за клинички отпад и важећим локалним и државним
прописима.  Да бисте одложили неупотребљени материјал, вратите поклопац и одложите на отпад у складу са локалним и државним прописима.
ОБАВЕШТЕЊЕ ЗА КОРИСНИКЕ У ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ
Све озбиљне инциденте до којих дође у вези са медицинским средствима на која се односи ово упутство за употребу треба пријавити произвођачу наведеном у овом
упутству и надлежном органу државе чланице у којој корисник и/или пацијент има место боравка.

CROATIAN
UPUTE ZA UPOTREBU

univerzalnog nanokompozita prilagodljive nijanse ZNano
OPIS PROIZVODA
Univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano je punilo na bazi cirkonijeva silikata koje sadrži (pribl. 73 wt%) svjetlosno polimerizirajući, neprozirni, autentični nanokompozit
(s prosječnom veličinom primarnih čestica od 80 nm) dizajniran za brzo i jednostavno postavljanje izravnih ispuna u svim klasama kaviteta od I do IV. Posebna značajka kompozita
ZNano proizlazi iz njegove sposobnosti da pojednostavi postupak usklađivanja boja i smanji količinu kompozitnih materijala potrebnih za postizanje prirodne estetike. Neprimjetnim
usklađivanjem intenziteta boje i vrijednosti jedne nijanse s drugom (npr. A1 s B1), kompozit ZNano omogućuje stomatolozima da rekonstruiraju složenu topogra�ju i optičke
karakteristike prirodnih zuba s pomoću manjeg broja koraka i materijala. Kombinirajući impresivnu čvrstoću pri savijanju (134 MPa) i mogućnost poliranja (pribl. 65 G.U.) s jednostavnim
rukovanjem, kompozit ZNano stvara estetske, funkcionalne i dugotrajne ispune na pojednostavljen i predvidljiv način.
Univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano dostupan je u pet nijansi: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 i izbijeljenoj/neprozirnoj nijansi (OM2) te se isporučuje u
odgovarajućim štrcaljkama od 4 grama i u pakiranjima koja sadrže 20 x 0,2 grama retrakcijske paste.
INDIKACIJE ZA UPOTREBU
Univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano je visoko napunjen, svjetlosno polimerizirajući stomatološki kompozitni materijal na bazi smole koji je kada se primjenjuje na
površinu zuba, prethodno obrađenu odgovarajućim stomatološkim primerima ili adhezivima, indiciran za:

•  izravne ispune u kavitetu klase od I do V
•  kompozitne krunice i navlake
•  rekonstrukciju oštećenih zuba, prednjih i stražnjih
•  zatvaranje diasteme i korekciju oblika i nijanse zuba
•  popravke materijala ljuskica i privremenih krunica i mostova

PROIZVODI ZA JEDNOKRATNU UPOTREBU
Kompule su proizvodi za jednokratnu upotrebu i ne isporučuju se sterilne.  Proizvodi za jednokratnu upotrebu ne smiju se ponovno upotrebljavati.  Proizvodi za jednokratnu upotrebu
možda neće funkcionirati u skladu sa svojom namjenom ako se ponovno steriliziraju te to može dovesti do neprikladnog postupka i do neispravnog rada ili kvara proizvoda.  Nakon
upotrebe odložite u skladu s uputama u nastavku.
PROIZVODI ZA VIŠEKRATNU UPOTREBU
Štrcaljke su proizvodi za višekratnu upotrebu i ne isporučuju se u sterilnom obliku.  Uvijek koristite vizir ili druge načine za sprječavanje izlaganja ili prijenosa krvi, tkiva ili sline koji mogu
biti infektivni. Upotrebljavajte u skladu s uputama u nastavku.
UPOZORENJA I MJERE OPREZA

1.     Držite podalje od sunčeve svjetlosti ili okolnog svjetla; zamijenite čep nakon svake upotrebe.
2.       Upotrijebite halogeno svjetlo za polimerizaciju s minimalnom izlaznom snagom od 800 mW/cm2. Drugi izvori svjetla ili intenziteti zahtijevaju prilagodbu vremena polimerizacije.

Pogledajte upute za upotrebu proizvođača svjetla za polimerizaciju.
3.     Univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano sadrži metakrilate koji mogu uzrokovati iritaciju, osobito za osobe za koje je poznato da su alergične na te sastojke.
4.      Ne skladištiti kompozitni materijal u blizini proizvoda koji sadrže eugenol, niti dopustiti da kompozit dođe u kontakt s materijalima koji sadrže eugenol. Eugenol može negativno

utjecati na polimerizaciju materijala te uzrokovati gubitak boje.
5.     Ne izlažite materijale povišenim temperaturama ili intenzivnoj svjetlosti.
6.     Pojedinačna retrakcijska pasta materijala treba se upotrebljavati samo za jednog pacijenta i nanijeti prikladnim kompozitnim pištoljem uz ujednačen pritisak.
7.     Upotrebljavajte u skladu s uputama. Ovaj proizvod smiju upotrebljavati samo stomatolozi.

POSTUPAK UPOTREBE
PRIPREMA ZUBA
1.   Izolirajte zub da spriječite kontaminaciju krvlju i/ili slinom. Predloženi sustavi uključuju gumenu prepreku, sustav Isolite® ili stomatološku prepreku koja se polimerizira s

pomoću svjetla Dam Cool™ tvrtke Zest.
2.     Dovršite konzervativnu pripremu kaviteta konvencionalnim sredstvima ili putem sustava za zračnu abraziju kao što je Prepstart™ H2O tvrtke Zest.
3. Pronađite karijes s pomoću materijala za otkrivanje karijesa kao što je proizvod Caries Finder™ tvrtke Zest za točnu vizualizaciju uklanjanja karijesa bez bespotrebne redukcije

zuba, u skladu s uputama proizvođača.
4.     Postavite sekcijsku matricu kao što je kontaktna matrica u obliku prstena Mega V™ tvrtke Zest kako biste dobili prirodne interproksimalne obrise, osigurali dobru prilagodbu i

smanjili čišćenje.
5.     Nanesite sredstvo za jetkanje na bazi fosfatne kiseline kao što je Sure Etch™ tvrtke Zest u skladu s uputama proizvođača.
6.     Nanesite sredstvo za lijepljenje kao što je Prelude™ ili Prelude One™ tvrke Zest u skladu s uputama proizvođača.

Napomena: univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano kompatibilan je s velikim brojem primera za lijepljenje na bazi metakrilata i adhezivima kao i tehnikama
jetkanja, uključujući potpuno jetkanje, samojetkanje i selektivno jetkanje.

ODABIR NIJANSE I POSTAVLJANJE
1.   Za odabir nijanse s pomoću Vodiča za nijanse Vita Classical usporedite vodič s očišćenim zubom i odaberite univerzalni nanokompozit prilagodljive nijanse ZNano prema

željenom ishodu pacijenta.
2.   Primijenite odabranu boju univerzalnog nanokompozita prilagodljive nijanse ZNano u slojevima tanjim od 2 mm. Prilagodite ih i oblikujte odgovarajućim stomatološkim

instrumentom. Nakon toga, polimerizirajte ih s pomoću svjetla.
Napomena: sljedeći slojevi izravno će se povezati sve dok je sloj kisika netaknut.

SVJETLOSNA POLIMERIZACIJA
1.     Standardni polimerizacijski proizvodi pogodni su za intraoralnu polimerizaciju materijala s pomoću svjetla. Vrijeme polimerizacije je kako slijedi kod upotrebe LED-/halogene

svjetlosti s minimalnom izlaznom snagom od 800 mW/cm2:
•  20 sekundi za nijanse A1/B1, A2/B2 i A3/A3.5/B3
•  40 sekundi za C2/C3 nijanse i izbijeljenu/neprozirnu nijansu (OM2)
Napomena: držite vrh proizvoda koji emitira svjetlost blizu površine ispuna. Drugi izvori svjetla ili intenziteti u odnosu na prethodno opisane zahtijevaju prilagodbu vremena
polimerizacije. Pogledajte upute za upotrebu proizvođača svjetla za polimerizaciju.

ZAVRŠNA OBRADA I POLIRANJE
1.     Dovršite ispunu željenom završnom obradom i koracima za poliranje.
2.     Polirajte do visokog sjaja diskovima ili vrhovima za poliranje kompozita. Interproksimalna završna obrada/poliranje kompozita postiže se �nim trakama ili kotačem za završnu

obradu/poliranje.
KLASIFIKACIJA ISO 4049
Vrsta 1; Klasa 2; Skupina 1 i 2.
SKLADIŠTENJE
Skladištite na temperaturi od 25 °C (77 °F) ili nižoj. Rabite na sobnoj temperaturi.
ODLAGANJE U OTPAD
Upotrijebljene proizvode koji predstavljaju rizik od zaraze odložite u otpad u skladu s postupcima ustanove za klinički otpad i važećim lokalnim i državnim propisima.  Za odlaganje
neupotrijebljenog materijala zamijenite čep i odložite ga u skladu s lokalnim i državnim propisima.
OBAVIJEST KORISNICIMA U EUROPSKOJ UNIJI
Svaki ozbiljan incident do kojeg dođe u vezi s ovim proizvodima, a za koji se primjenjuju ove upute za upotrebu, potrebno je prijaviti proizvođaču navedenom u ovim uputama za
upotrebu i nadležnom tijelu u državi članici u kojoj se nalazi korisnik i/ili pacijent.

ESTONIAN
ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit

KASUTUSJUHEND
TOOTEKIRJELDUS
ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit on tsirkooniumist ja ränist täitematerjal, mis sisaldab (u 73% ulatuses massist) valguskõvastuvat, röntgenkontrastset ja
ehtsat nanokomposiiti (keskmise primaarosakeste suurusega 80 nm) ning mis on mõeldud otseste restauratsioonide sujuvaks ja hõlpsaks paigaldamiseks kõikide kaviteediklasside
puhul (I–V). ZNano on eriline selle poolest, et see lihtsustab värvide sobitamise protsessi ja vähendab elutruu esteetika saavutamiseks vajalike komposiitmaterjalide hulka. ZNano
tasakaalustab sujuvalt ühe tooni värvi ja väärtust teise omaga (nt A1 B1-ga) ning võimaldab klinitsistidel taastada loomulike hammaste komplekssed topograa�lised ja optilised
omadused vähemate toimingute ja materjalidega. ZNano ühendab muljetavaldava paindetugevuse (134 MPa) ja poleeritavuse (u 65 G.U.) lihtsa käsitsemisega ning loob esteetilisi,
funktsionaalseid ja pikaajalisi restauratsioone lihtsustatud ja prognoositaval viisil.
ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit on saadaval viies toonis: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 ja Bleach/Opaque (OM2). Need tarnitakse mugavates 4-grammistes
süstlates ja pakendites, mis sisaldavad 20 × 0,2-grammiseid materjalipudeleid.
KASUTUSNÄIDUSTUSED
ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit on suure jõudlusega valguskõvastuv vaigupõhine hammaste komposiitmaterjal, mis on vastavate hambapraimerite või
liimidega eeltöödeldud hambapinnale kandmise korral näidustatud alljärgnevaks:

•  I kuni V klassi kaviteetide otseseks restauratsiooniks;
•  komposiittäidiste ja -katete jaoks;
•  kahjustatud hammaste (nii esi- kui ka tagahammaste) rekonstrueerimiseks;
•  hambavahe sulgemiseks ning hamba kuju ja tooni korrigeerimiseks;
•  laminaatide ning kroonide ja sildade proovimaterjalide parandamiseks.

ÜHEKORDSELT KASUTATAVAD SEADMED
Materjalipudelid on ühekordselt kasutatavad seadmed ja need tarnitakse mittesteriilsena.  Ühekordselt kasutatavaid seadmeid ei tohi uuesti kasutada.  Uuesti steriliseerimise korral ei
pruugi ühekordselt kasutatavad seadmed eesmärgipäraselt toimida ja selle tagajärg võib olla vale protseduur või seadme vale talitlus või tõrge.  Kõrvaldage need kasutusest alltoodud
juhiste kohaselt.
KORDUSKASUTATAVAD SEADMED
Süstlad on korduskasutatavad seadmed ja need tarnitakse mittesteriilsena.  Kasutage vere, koe või süljega kokkupuute või nende ülekandumise vältimiseks kaitsevahendeid, kuna need
võivad sisaldada nakkushaigust. Kasutage neid alltoodud juhiste kohaselt.
HOIATUSED JA ETTEVAATUSABINÕUD

1.     Hoidke toode eemal päikesevalgusest või ümbritsevast valgusest. Pärast igat kasutuskorda paigaldage uuesti kork.
2.  Kasutage halogeenkõvastuslampi, mille minimaalne väljund on 800 mW/cm2. Muude valgusallikate või -tugevuste puhul tuleb kõvastamisaega korrigeerida. Vaadake

kõvastuslambi tootja juhiseid.
3.     ZNano kohandatava tooniga universaalne nanokomposiit sisaldab metakrülaate, mis võivad põhjustada ärritust, eriti inimestel, kes on nende koostisosade suhtes teadaolevalt

allergilised.
4.   Ärge hoidke komposiitmaterjali eugenooli sisaldavate toodete lähedal ega laske komposiidil kokku puutuda eugenooli sisaldavate materjalidega. Eugenool võib halvendada

komposiidi polümeriseerumist ja põhjustada värvimuutust.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano представляет собой светоотверждаемый стоматологический композитный материал на основе
полимера с высоким содержанием наполнителя, который при нанесении на поверхность зуба, предварительно обработанную соответствующим праймером или
адгезивом, предназначен для применения в следующих целях:

•  Прямое пломбирование полости любого класса от I до V
• Композитные вкладки и накладки
•  Реконструкция поврежденных зубов, как передних, так и задних
• Закрытие диастемы и коррекция формы и оттенка зуба
•  Восстановление виниров и временных материалов для коронок и мостов

ОДНОРАЗОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ
Компьюлы представляют собой одноразовые изделия и поставляются в нестерильном виде.  Одноразовые изделия не подлежат повторному применению.  После
повторной стерилизации одноразовые изделия могут не функционировать надлежащим образом, что может привести к неправильному выполнению процедуры и, как
следствие, ненадлежащей работе или отказу работы изделия. Утилизируйте изделие после использования в соответствии с приведенными ниже инструкциями.
МНОГОРАЗОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ
Шприцы представляют собой изделия для многократного использования и поставляются в нестерильном виде.  Всегда используйте накладку или другие средства для
предотвращения контакта с кровью, тканями и слюной, которые могут содержать инфекции. Используйте изделие в соответствии с приведенными ниже инструкциями.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

1.     Не допускайте воздействия солнечного света или света от источников внешнего освещения. Закрывайте колпачок каждый раз после использования.
2. Используйте галогенный фотополимеризатор с минимальной мощностью 800 mW/cm2. Для других источников света и значений интенсивности требуется

регулировка времени отверждения. См. инструкции производителя фотополимеризатора.
3.     Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano содержит метакрилаты, которые могут вызвать раздражение, особенно у людей с

установленной аллергией на эти компоненты.
4.  Не храните композитный материал вблизи продуктов, содержащих эвгенол, и не допускайте контакта композитного материала с материалами, содержащими

эвгенол. Эвгенол может ухудшить полимеризацию композитного материала и вызвать обесцвечивание.
5.     Не подвергайте материал воздействию высокой температуры или интенсивного света.
6.   Каждая компьюла с материалом предназначена для применения только с одним пациентом и должна использоваться вместе с соответствующим пистолетом-

дозатором композита при обеспечении равномерного давления.
7. Используйте в соответствии с указаниями. Данное изделие предназначено для использования только врачами-стоматологами.

ПРОЦЕДУРА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ПОДГОТОВКА ЗУБА
1.   Изолируйте зуб, чтобы предотвратить попадание крови и/или слюны. Предлагаемые системы включают коффердам, систему Isolite® или светоотвердевающий

защитный материал Dam Cool™ от компании Zest.
2.   Завершите консервативную подготовку полости с использованием обычных средств или системы пескоструйной обработки зубов, такой как PrepStart™ H2O от

компании Zest.
3.  Определите кариес с помощью материала для выявления кариеса, например Caries Finder™ от компании Zest, чтобы точно визуализировать подлежащий

удалению кариес без ненужной редукции зуба; следуйте инструкциям производителя.
4.     Установите секционную матрицу, например Mega V™ Ring Contact Matrix от компании Zest, чтобы получить естественные межзубные контуры, обеспечить хорошую

адаптацию и свести к минимуму необходимость чистки.
5. Используйте протравливающий компонент на основе ортофосфорной кислоты, например Sure Etch™ от компании Zest, в соответствии с инструкциями

производителя.
6.     Нанесите связующее вещество, например Prelude™ или Prelude One™ от компании Zest, в соответствии с инструкциями производителя.

Примечание. Универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano совместим с широким спектром грунтовочных материалов и адгезивов для
фиксации зубов на основе метакрилата, а также с методами протравки, включая полную протравку, самопротравку и выборочную протравку.

ПОДБОР И НАЛОЖЕНИЕ ОТТЕНКА
1. Чтобы выбрать оттенок, с помощью шкалы оттенков Vita Classical сравните индикатор с очищенным зубом и подберите оттенок универсального нанокомпозита с

адаптивной системой оттенков ZNano в зависимости от результата, который хотел бы получить пациент.
2.   Наложите универсальный нанокомпозит с адаптивной системой оттенков ZNano выбранного цвета слоями толщиной не более 2 mm. Подгоните и придайте

необходимую форму посредством соответствующего стоматологического инструмента. Затем выполните отверждение светом.
Примечание. Последовательные слои будут непосредственно удерживаться на поверхности до тех пор, пока не будет нарушен кислородный слой.

СВЕТООТВЕРЖДЕНИЕ
1.      Для светоотверждения материала внутри полости рта пригодны стандартные устройства полимеризации. Время отверждения при использовании светодиодных/

галогенных ламп с минимальной светоотдачей 800 mW/cm2:
•  20 секунд для оттенков A1/B1, A2/B2 и A3/A3.5/B3
•  40 секунд для C2/C3 и Bleach/Opaque (OM2)
Примечание. Держите светоизлучающий наконечник устройства вблизи поверхности пломбы. Для других источников света и значений интенсивности,
отличных от описанных выше, требуется регулировка времени отверждения. См. инструкции производителя фотополимеризатора.

ФИНИШНАЯ ОБРАБОТКА И ПОЛИРОВКА
1.     Завершите пломбирование, выполнив финишную обработку и полировку предпочтительным способом.
2.   Полируйте до высокого блеска с помощью дисков или композитных полировочных наконечников. Межзубная финишная обработка/полировка выполняется с

помощью финишных/полировочных полосок или диска с мелкозернистой поверхностью.
КЛАССИФИКАЦИЯ ПО СТАНДАРТУ ISO 4049
Тип 1; класс 2; группы 1 и 2.
ХРАНЕНИЕ
Храните при температуре не выше 25 °C (77 °F). Использовать при комнатной температуре.
УТИЛИЗАЦИЯ
Использованные изделия, представляющие риск распространения инфекций, следует утилизировать как медицинские отходы с соблюдением правил учреждения и
норм местного и государственного законодательства.  В случае неиспользованных материалов следует закрывать колпачок и производить утилизацию в соответствии с
нормами местного и государственного законодательства.
ПРИМЕЧАНИЕ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА
Обо всех серьезных происшествиях, связанных с применением изделий, описываемых в данной инструкции по применению, следует сообщать указанному в ней
производителю и уполномоченному органу государства-члена Европейского союза, на территории которого находится пользователь и (или) пациент.

HUNGARIAN
ZNano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozit

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
A TERMÉK LEÍRÁSA
a ZNano adaptív árnyalatú, univerzális nanokompozit egy cirkónium-szilikagél töltőanyag, amely a következő anyagokat tartalmazza: (Kb. 73 tömeg%), fénnyel kötött,
röntgensugárfogó, valódi nanokompozit (átlagos primer részecskeméret 80 nm), amely a közvetlen restaurációk gyors és egyszerű elhelyezésére szolgál minden az I–V. osztályú üreg
esetében. A ZNano jellegzetes funkciója abból ered, hogy képes egyszerűsíteni a színillesztési folyamatot, és csökkenteni az élethű esztétikai jegyek előállításához szükséges kompozit
anyagok mennyiségét. Az egyik színárnyalat színének és értékének egy másikkal való egyszerű kiegyensúlyozásával (pl. A1 B1-el), a ZNano segítségével a klinikusok kevesebb lépésben
és kevesebb anyag felhasználásával készíthetik el a természetes fogak bonyolult topográ�áját és optikai jellemzőit. A lenyűgöző hajlítási szilárdság (134 MPa) és polírozhatóság (kb. 65
G.U.) a könnyű kezelhetőséggel a ZNano esztétikus, funkcionális és hosszan tartó, egyszerű és kiszámítható módon történő restaurációk elkészítését teszi lehetővé.
A ZNano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozit öt árnyalatban kapható: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 és Bleach/Opaque (OM2), kényelmes 4 grammos fecskendőkben és 20
x 0,2 gramm töltőtömegű fecskendőket tartalmazó csomagolásban szállítjuk.
FELHASZNÁLÁSI JAVALLATOK
A Znano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozit egy nagy mértékben feltöltött, fénnyel kötött, gyanta alapú fogászati kompozit anyag, amely a megfelelő fogászati primerek vagy
ragasztók által előkezelt fogfelületre felhordva a következőkre javallott:

•  Direkt restauráció az I–V üregosztályokban
•  Kompozit inlayek és onlayek
•  Sérült fogak rekonstrukciója (anterior és poszterior)
•  Diasztéma zárása és a fog alakjának és árnyalatának korrekciója
•  Kerámiahéjak és ideiglenes korona- és hídanyagok javítása

EGYSZER HASZNÁLATOS ESZKÖZÖK
A fecskendők többször használatos eszközök, és nem sterilen kerülnek forgalomba.  Az egyszer használatos eszközöket tilos újra felhasználni.  Az egyszer használatos eszközök
az újrasterilizálást követően nem rendeltetésszerűen működhetnek és nem megfelelő eljárást eredményezhetnek, valamint az eszköz nem megfelelő működéséhez vagy
meghibásodásához vezethetnek.  A használatot követően az alábbi utasítások szerint ártalmatlanítsa a terméket.
TÖBBSZÖR HASZNÁLATOS ESZKÖZÖK
A fecskendők többször használatos eszközök, és nem sterilen kerülnek forgalomba.  Mindig használjon arcvédő pajzsot vagy egyéb védőeszközt a fertőző betegségek ágenseit
esetlegesen tartalmazó vérrel, szövettel vagy nyállal való kontaktus, illetve ezek átvitelének megelőzése céljából. Az alábbi utasításoknak megfelelően használja őket!
FIGYELMEZTETÉSEK ÉS ÓVINTÉZKEDÉSEK

1.     Tartsa távol a napfénytől vagy a környezeti megvilágítástól; Minden használat után cserélje vissza a kupakot.
2.    Használjon legalább 800 mW/cm2 teljesítményű halogén polimerizációs lámpát. Más fényforrások vagy intenzitások esetén a polimerizálódási idő módosítása szükséges. Lásd

a polimerizációs lámpa gyártójának utasításait.
3.   A ZNano adaptív árnyalatú univerzálos nanokompozit metakrilátokat tartalmaz, amelyek irritációt okozhatnak, különösen az olyan emberek számára, akikről ismert, hogy

allergiásak ezekre az összetevőkre.
4.     A kompozitanyagot ne tárolja eugenol tartalmú termékek közelében, illetve a kompozit ne érintkezzen eugenolt tartalmazó anyagokkal! Az eugenol akadályozhatja a kompozit

polimerizációját, és elszíneződést okozhat.
5.     Az anyag magas hőmérséklettől és erős fénytől védve tárolandó.
6.     Egy fecskendőt csak egy betegnél szabad használni, és megfelelő kompozitpisztollyal, egyenletes nyomással kell felvinni.
7.     Az utasítások szerint használandó. A terméket kizárólag képesített fogorvos szakember használhatja.

HASZNÁLT ELJÁRÁSOK
A FOG ELŐKÉSZÍTÉSE:
1.      Szigetelje el a fogat a vérrel és/vagy nyállal történő szennyezés elkerülése érdekében. A használathoz javasolt rendszerek közé tartozik a gumilepedő, az Isolite® rendszer vagy

a Zest Dam Cool™ nevű fényre kötő ko|erdamja.
2.     Hagyományos módszerekkel vagy levegőabráziós eszköz, pl. a Zest PrepStart™ H2O rendszere használatával hajtsa végre az üreg konzerváló előkészítését.
3.   Azonosítsa a szuvasodást a Zest Caries Finder™ szuvasodást feltáró anyag segítségével, ezáltal a gyártó utasításainak megfelelően pontosan láthatóvá téve a szuvasodás

eltávolítását a fogak szükségtelen csökkentése nélkül.
4.     Használjon szekcionált matricát, például a Zest Mega V™ Ring nevű kontakt matricáját a természetes interproximális kontúrok elérése, a megfelelő illeszkedés biztosítása és a

tisztítási feladatok minimalizálása érdekében.
5.     A gyártó utasításait követve vigyen fel foszforsavas savazóanyagot, pl. a Zest Sure Etch™ nevű termékét.
6.     A gyártó utasításait követve vigyen fel kötőanyagot, pl. Zest Prelude™ vagy Prelude One™ ragasztót.

Megjegyzés: A ZNano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozit a metakrilát alapú fogászati kötőanyag-alapozók és ragasztók, illetve savazási technikák széles
választékával kompatibilis, beleértve a teljes, szelekív és önsavazási technikákat.

A MEGFELELŐ ÁRNYALAT KIVÁLASZTÁSA ÉS FELVITELE
1.    A megfelelő árnyalat kiválasztásához használja a Vita Classical színkulcsot. Hasonlítsa össze a színkulcs mintáit egy megtisztított foggal, és az elérni kívánt eredményt szem

előtt tartva válassza ki a megfelelő ZNano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozitot.
2.  A ZNano adaptív árnyalatú univerzális nanokompozit kiválasztott árnyalatát olyan rétegekben vigye fel, amelyek mindegyike legfeljebb 2 mm vastagságú. Megfelelő

fogorvosi eszközzel adaptálja és alakítsa ki. Ezt követően fénnyel kösse meg.
Megjegyzés: Az egymásra következő rétegek közvetlenül egymáshoz kötnek mindaddig, amíg a külső oxigénzáró felület sértetlen.

FÉNYRE KÖTÉS
1.  Az anyag fényre kötése a hagyományos intraorális polimerizációs eszközökkel kivitelezhető. A kötési idő legalább 800 mW/cm2 teljesítményű LED/halogén lámpa

használatakor a következő:
•  Az A1/B1, A2/B2 és A3/A3,5/B3 árnyalatok esetén 20 másodperc
•  A C2/C3 és a fehérített fehér/opak (OM2) árnyalatok esetében 40 másodperc
Megjegyzés: Tartsa a készülék fénykibocsátó végét a tömés felületéhez közel. A fent leírtaktól eltérő egyéb fényforrások vagy fényintenzitások alkalmazása a kötési idő
módosítását teszi szükségessé. Lásd a polimerizációs lámpa gyártójának utasításait.

FINÍROZÁS ÉS POLÍROZÁS
1.     A szokványos �nírozó és polírozó lépésekkel fejezze be a restaurációt.
2.     A magasfényű polírozáshoz csiszolókorongot vagy kompozítpolírozó hegyeket használjon. Az interproximális �nírozás/polírozás �nom szemcséjű �nírozó- vagy

polírozócsíkokkal, illetve -kerekekkel végezhető el.
ISO 4049 BESOROLÁS
1. típus; 2. osztály; 1. és 2. csoport.
TÁROLÁS
25 °C-ot (77 °F) meg nem haladó hőmérsékleten tárolandó. Szobahőmérsékleten használandó.
HULLADÉKKEZELÉS
A használt eszközöket, melyek fertőzésveszélyt jelentenek, az intézmény klinikai hulladékokra vonatkozó eljárása és a vonatkozó helyi és állami szabályozások szerint ártalmatlanítsa.
A fel nem használt anyag ártalmatlanításához helyette vissza a sapkát, és a helyi és az állami előírásoknak megfelelően végezze a hulladékkezelést.
MEGJEGYZÉS EURÓPAI UNIÓS FELHASZNÁLÓKNAK
Minden olyan súlyos eseményt, amely azon eszköz(ök) vonatkozásában történt, amelyre a jelen használati útmutató vonatkozik, a jelen használati útmutatóban meghatározott
gyártónak, valamint annak a tagállamnak az illetékes hatóságánál kell bejelenteni, amelyben a felhasználó és/vagy a beteg tartózkodik.

NORWEGIAN
ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt

BRUKSANVISNING
PRODUKTBESKRIVELSE
ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt er et fyllsto| av zirkonium-silisium som inneholder (ca. 73 %) lettherdet, røntgenopakt, ekte nanokomposittmateriale (med en
gjennomsnittlig primærpartikkelstørrelse på 80 nm), designet for rask og enkel plassering av direkte restaureringer i alle kaviteter i klassene I–V. Det spesielle ved ZNano er de
tofargede egenskapene, noe som forenkler fargetilpasningen og reduserer beholdningen av komposittmaterialer som er nødvendig for å oppnå et naturtro utseende. Gjennom sømløs
balansering av fargemetningen og verdien av en fargetone med en annen (f.eks. A1 med B1) gjør ZNano det mulig for tannleger å gjenskape den komplekse topogra�en og de optiske
egenskapene til naturlige tenner med færre arbeidstrinn og materialer. Ved å kombinere imponerende bøyefasthet (134 MPa) og polerbarhet (ca. 65 G.U.) med enkel håndtering
muliggjør ZNano kunstneriske, funksjonelle og langvarige restaureringer på en forenklet og forutsigbar måte.
ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt fås i fem tofargede utførelser: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 og Bleach/Opaque (OM2). Den leveres i praktiske 4 g sprøyter og i
pakninger som inneholder 20 x 0,2 g kapsler.
INDIKASJONER FOR BRUK
ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt er et lettherdet, harpiksbasert tannkomposittmateriale med høy fyllevne, som når det påføres tannover�aten som er blitt forbehandlet
med passende tannprimere eller -adhesiver, er indisert for:

•  Direkte restaureringer i kaviteter i klassene I–V
•  Komposittinnlegg og -overlegg
•  Rekontruksjoner av skadde tenner, både anteriort og posteriort
•  Lukking av diastemer og retting av tannens form og farge
•  Reparasjon av skallfasetter og midlertidige krone-og-bro-materialer

ENHETER TIL ENGANGSBRUK
Kapsler er enheter til engangsbruk og leveres ikke-sterile.  Enheter til engangsbruk må ikke gjenbrukes.  Engangsutstyr fungerer muligens ikke som tiltenkt hvis det blir sterilisert på
nytt, og kan føre til et feilaktig inngrep og feilfunksjon eller svikt i enheten.  Skal kasseres etter bruk i henhold til instruksjonene nedenfor.
FLERBRUKSENHETER
Sprøyter er �erbruksenheter og leveres ikke-sterile.  Bruk alltid skjold eller andre metoder for å hindre eksponering for eller overføring av blod, vev eller spytt som kan inneholde smitte.
Bruk i henhold til instruksjonene under.
ADVARSLER OG FORHOLDSREGLER

1.     Unngå sollys eller lys fra omgivelsene. Sett korken tilbake på plass etter hver bruk.
2. Bruk en halogenherdelampe med en minimumse|ekt på 800 mW/cm2. Andre lyskilder eller -intensiteter krever en justering av herdetiden. Se instruksjonene fra

herdelampeprodusenten.
3.     ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt inneholder metakrylater som kan forårsake irritasjon, spesielt hos personer med kjente allergier overfor disse innholdssto|ene.
4.    Ikke oppbevar komposittmaterialet i nærheten av eugenolholdige produkter, og la heller ikke komposittmaterialet komme i kontakt med materialer som inneholder eugenol.

Eugenol kan svekke polymeriseringen av komposittmaterialet og forårsake misfarging.
5.     Ikke utsett materialet for forhøyede temperaturer eller intenst lys.
6.     Én kapsel av materialet må kun brukes til én pasient og påføres med en egnet komposittpistol med jevnt trykk.
7.     Bruk som anvist. Dette produktet er kun beregnet for bruk av tannleger.

FREMGANGSMÅTE
TANNPREPARERING
1.    Isoler tannen for å forhindre kontaminering av blod og/eller spytt. Anbefalte systemer omfatter en ko|erdam, et Isolite®-system eller Zests Dam Cool™ lysherdende dental

dam.
2.     Fullfør konservativ kavitetspreparering med konvensjonelle midler eller med et luftslipende system, for eksempel Zests PrepStart™ H2O.
3.    Finn karies ved hjelp av et materiale som avslører karies, for eksempel Zests Caries Finder™, for å visualisere �erning av karies nøyaktig uten unødvendig tannreduksjon, i

henhold til produsentens instruksjoner.
4.     Bruk en seksjonsmatrise, f.eks. Zests Mega V™ Ring Contact Matrix, for å oppnå naturlige interproksimale konturer, sikre god tilpasning og minimere rengjøring.
5.     Påfør et fosforsyreetsemiddel, for eksempel Zests Sure Etch™, i henhold til produsentens instruksjoner.
6.     Påfør bindemiddel, for eksempel Zests Prelude™ eller Prelude One™, i henhold til produsentens instruksjoner.

Merk: ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt er kompatibelt med et bredt spekter av metakrylatbaserte tannbondingsprimere og -adhesiver, i tillegg til
etseteknikker, inkludert totalesting, selvetsing og selektiv etsing.

VALG AV FARGETONE OG PLASSERING
1.    For å velge en nyanse må du sammenligne VITA Classical Shade Guide med en rengjort tann og velge en ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt-nyanse basert på

pasientens ønskede utfall.
2.      Påfør den valgte nyansen av ZNano nyanseadaptiv universell nanokompositt i enkeltlag som ikke er tykkere enn 2 mm. Tilpass og form med et passende tanninstrument. Utfør

deretter lysherding.
Merk: Påfølgende lag kleber seg fast direkte så lenge det oksygeninhiberte laget ikke forstyrres.

LYSHERDING
1.   Vanlige polymeriseringsenheter egner seg for intraoral lysherding av materialet. Herdetidene er som følger når du bruker et LED-/halogenlys med en min. lyse|ekt på

800mW/cm2:
•  20 sekunder for nyansene A1/B1, A2/B2 og A3/A3.5/B3
•  40 sekunder for C2/C3 og Bleach/Opaque (OM2)
Merk: Hold lysutslippsspissen til enheten nærme over�aten til fyllingen. Andre lyskilder eller intensiteter enn de som er nevnt ovenfor, krever en justering av herdetiden. Se
instruksjonene fra herdelysprodusenten.

ETTERBEHANDLING OG POLERING
1.     Fullfør restaureringen med foretrukne etterbehandlings- og poleringstrinn.
2.     Puss til høy glans med skiver eller komposittpoleringsenheter. Interproksimal etterbehandling/polering utføres med �ntkornede pusse-/poleringsstrimler.

ISO 4049-KLASSIFISERING
Type 1, klasse 2; gruppe 1og 2.
OPPBEVARING
Oppbevares ved eller under 25 °C (77 °F). Brukes ved romtemperatur.
KASSERING
Kasser brukte enheter som utgjør infeksjonsfare, i henhold til institusjonens rutiner for klinisk avfall og gjeldende lokale og nasjonale forskrifter.  Hvis du skal kaste ubrukt materiale,
må du sette korken tilbake på plass og kassere det i henhold til lokale og nasjonale forskrifter.
MERKNAD TIL BRUKERE I EU
Enhver alvorlig hendelse som inntre|er i forbindelse med enheten(e) som omfattes av denne bruksanvisningen, skal rapporteres til produsenten som er angitt i denne bruksanvisningen,
samt tilsynsmyndigheten i medlemsstaten hvor brukeren og/eller pasienten er etablert.

HEBREW
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite

הוראות שימוש
המוצר תיאור

(עםחלקיק (wt% (כ-73 להקשיהבאור רדיו-אופאקי ננו-קומפוזיטאמיתי זירקוניה-סיליקהשמכיל של הואחומרמילוי ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite
נובע ZNano Universal Flow של הייחוד  .V עד I בסיוג החללים בכל ישירים שחזורים של וקלה מהירה להנחה המיועד ננו-מטר) 80 של ממוצע בגודל יסוד מילוי
גוון של והערך הכרומה של החלק לאיזון קומפוזיטים. הודות של יותר קטן מלאי עם גם טבעית אסתטיקה ולהשיג הצבע התאמת תהליך את לפשט מהיכולת
שימוש טבעיות, תוך שיניים של האופטיים המאפיינים ואת המורכבת הטופוגרפיה את לשחזר למטפלים מאפשר ZNano ,(B1 עם A1 ,למשל) אחר גוון עם אחד
עמידים ושחזורים אסתטי,  שיקום מציע קל,  טיפול עם (G.U. (כ-65 ליטוש ויכולת (MPA 134) ומרשים גמיש חוזק שמשלב  , ZNano .חומרים ופחות שלבים בפחות

לחיזוי. וניתנת פשוטה בצורה זמן לאורך
של נוחים במזרקים מגיע (OM2), והוא Bleach/Opaque-ו C2/C3 ,A3/A3.5/B3 ,A2/B2 ,A1/B1 :גוונים בחמישה ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite את להשיג ניתן

גרם.  0.2 של קומפולים 20 שמכילות ובחבילות גרם 4
התוויות לשימוש

טיפול שעברה לאחר השן,  פני על בהנחתו אשר שרף,  בסיס על באור להקשיה מילוי עתיר דנטלי קומפוזיט הוא ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite
עבור: מיועד המתאימים,  הדנטליים בדבקים או בפריימרים

V עד I מסיווגי בחללים ישירים שחזורים •
קומפוזיט עם Onlay-ו Inlay מילואות •

ואחוריות פגומות, קדמיות שיניים של שחזור •
השן של והגוון הצורה ותיקון בין-שיני רווח סגירת •

זמניים כתר-גשר וחומרי ציפויים תיקון •
חד-פעמיים התקנים

חד-פעמיים התקנים של מחדש עיקור חד-פעמיים.  בהתקנים חוזר שימוש לעשות אין סטריליים.  לא כשהם ומסופקים חד-פעמיים,  התקנים הם קומפולים
הבאות. ההוראות לפי להשליך השימוש, יש ההתקן. לאחר של כשל או תקין לא תפקוד ולגרום התקין ההליך ואת תפקודם את לשבש עלול

התקנים רב-פעמיים
של) העברה (או אל חשיפה למנוע אחרים, כדי באמצעים או במגן להשתמש להקפיד סטריליים. יש לא כשהם רב-פעמיים, ומסופקים התקנים הם המזרקים

להלן. ההוראות פי על להשתמש מידבקות. יש מחלות להכיל עשויים רוק, אשר או דם, רקמות
אזהרות ואמצעי זהירות

שימוש.  כל לאחר למקומו המכסה את להחזיר הסביבה. יש מאור או השמש מאור להרחיק יש .1
בהוראות לעיין ההקשיה. יש זמן של התאמה מחייבים אחרים אור מקורות או mW/cm2. עוצמות 800 של מינימלי פלט עם הלוגן הקשיה בתאורת השתמש .2

ההקשיה. תאורת של היצרן
אלה.  לרכיבים ידועה אלרגיה בעלי באנשים גירוי, בייחוד לגרום עשויים מתקרילט, אשר חומרי מכיל ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite .3

של בפלמור לפגוע עלול יוגנול יוגנול.  המכילים חומרים לבין הקומפוזיט בין מגע למנוע ויש יוגנול,  המכילים למוצרים קרוב הקומפוזיט את לאחסן אין .4
צבעו.  את ולשנות הקומפוזיט

חזק. לאור או גבוהות לטמפרטורות החומר את לחשוף אין .5
אחיד.  לחץ הפעלת מתאים, תוך קומפוזיט אקדח בעזרת אותו בלבד, וליישם אחד למטופל החומר של אחד בקומפול להשתמש יש .6

בלבד. שיניים רופאי של לשימושם מיועד זה להנחיות. מוצר בהתאם להשתמש יש .7
הליך השימוש

הכנת השיניים
.Zest של באור להקשיה Dam Cool™ דנטלי סכר או Isolite® System ,גומי סכר כוללות המוצעות רוק. המערכות ו/או דם זיהומי למנוע כדי השן את לבודד יש .1

.Zest של PrepStart™ H2O למשל באוויר, כמו לשחיקה מערכת באמצעות או רגילים באמצעים המשמר החלל הכנת את להשלים יש .2
של מיותרת הקטנה שום עששת, ללא הסרת של מדויקת Zest, לוויזואליזציה של Caries Finder™ עששת, כמו לגילוי חומר באמצעות עששת לזהות ניתן .3

היצרן. להוראות בהתאם השן, 
ולצמצם טובה התאמה טבעיים, להבטיח אינטרפרוקסימליים מתארים להשיג Zest, כדי של Mega V™ Ring Contact Matrix אזורית, כמו מטריצה להניח יש .4

הנחוץ. הניקוי את
היצרן. הוראות Zest, לפי של Sure Etch™ זרחתית, כמו מחומצה צריבה חומר להניח יש .5

היצרן. הוראות Zest, לפי של Prelude One™ או Prelude™ כמו קישור חומר להניח יש .6
לשיטות גם כמו מתקרילט,  בסיס על דנטלי לקישור ופריימרים דבקים של רחב למגוון מתאים ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite הערה:

סלקטיבית. וצריבה עצמית צריבה מלאה,  צריבה זה בכלל שונות,  צריבה
בחירת הגוון והנחה

ZNano Shade-Adaptive Universal ולבחור ניקוי שעברה לשן במדריך הגוון את להשוות יש  ,Vita של הקלאסיים הגוונים מדריך באמצעות גוון,  לבחור כדי .1
למטופל.  הרצויה התוצאה לפי  ,Nanocomposite

מכשיר באמצעות ולעצב להתאים מ“מ. יש 2 על יעלה לא שעוביין בשכבות ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite של הנבחר הצבע את להניח יש .2
באור.  להקשות יש מכן לאחר מתאים.  דנטלי

החמצן.  לשכבת הפרעה אין עוד ישירות, כל יידבקו נוספות שכבות הערה:
באור הקשיה

עם LED/הלוגן בתאורת בשימוש ההקשיה,  זמני להלן רגיל.  לפלמור המתאימים ההתקנים באמצעות הפה בתוך  באור החומר את להקשות אפשר .1
לסמ“ר:  מגה-ואט 800 של מינימלית אור תפוקת

A3/A3.5/B3-ו A2/B2 ,A1/B1 לגוונים שניות 20 •
(OM2) Bleach/Opaque-ול C2/C3-ל שניות 40 •

זמן על ישפיעו לעיל שצוינו אלה מלבד אור עוצמות או אור מקורות המילוי.  של השטח לפני קרוב ההתקן של האור פליטת בטיפ לאחוז יש הערה:
ההקשיה. תאורת של היצרן בהוראות לעיין יש ההקשיה. 

גימור וליטוש
הרצויות. והליטוש הגימור פעולות עם השחזור את להשלים יש .1

עדין. לגימור/ליטוש גלגל או רצועות עם מתבצע אינטרפרוקסימלי קומפוזיט. גימור/ליטוש לליטוש נקודות או דסקיות גבוהה, עם ברק לרמת ללטש יש .2
ISO סיווג 4049

ו-2. 1 Class 2 ;1; קבוצה סוג
אחסון

החדר.  בטמפרטורת פחות. לשימוש (77°F), או 25°C של בטמפרטורה אחסן
השלכה

הרלוונטיות. והארציות המקומיות התקינה ולהוראות במתקן קלינית בפסולת הטיפול להליכי בהתאם זיהומי סיכון המהווים משומשים מכשירים להשליך יש
והארציות. המקומיות התקינה להוראות בהתאם ולהשליך הפקק את בחזרה להרכיב שימוש, יש בהם נעשה שלא חומרים להשליך כדי

הודעה למשתמשים באיחוד האירופי
בקשר שאירעה חמורה תקרית כל על המטופל ו/או המשתמש של החברה במדינה המוסמכת ולרשות אלה שימוש בהוראות המזוהה ליצרן לדווח יש

אלה. שימוש בהוראות המתוארים למכשירים

ICELANDIC
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite

NOTKUNARLEIÐBEININGAR
VÖRULÝSING
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite er zirkonkísilfylliefni sem inniheldur (u.þ.g. 73 wt%) ljósherðanlegt ógagnsætt nanóblendi (með meðalstærð aðalagna upp á 80 nm)
sem er hannað fyrir �jóta og auðvelda ísetningu beinna viðgerða í allar skemmdir í �okkum I til V. Einstakur eiginleiki ZNano er geta þess til að einfalda litasamsvörunina og draga úr
�ölda þeirra blönduðu efna sem þarf til að fá niðurstöður sem líta raunverulega út. Með því að ná saumlausu jafnvægi á milli litgildis og gildis eins litbrigðis við annað (t.d. A1 við B1),
gerir ZNano tannlæknum kleift að búa til �ókna lögun og útlit eðlilegra tanna í færri skrefum og með færri efnum. ZNano er með framúrskarandi sveigjustyrk (134 MPa), pússast vel
(u.þ.b. 65 G.U.) og er auðvelt í meðhöndlun. Það býr til fallegar, nothæfar og endingargóðar viðgerðir á einfaldan og fyrirsjáanlegan hátt.
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite er fáanlegt í �mm litbrigðum: A1/B1, A2/B2, A3/A3.5/B3, C2/C3 og bleikiefni/ógagnsætt (OM2), og er afhent í hentugum 4 gram
sprautum og í öskjum sem innihalda 20 x 0,2 gram hylki.
RÁÐLÖGÐ NOTKUN
ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite er háfyllt, ljósherðandi plastblendi fyrir tennur sem hentar fyrir eftirfarandi notkun þegar það er borið á y�rborð tannar sem hefur
verið undirbúin með viðeigandi tanngrunnum eða lími:

•  Beinar viðgerðir á holum í �okkum I til V
•  Brýr og ásetur úr blönduðu efni
•  Endurbygging á skemmdum tönnum, bæði fremri og aftari
•  Lokun á tannbilum og leiðrétting á lögun og lit tannar
• Viðgerðir á postulínskrónum og bráðabirgða krónu- og brúarefni

EINNOTA BÚNAÐUR
Hylki eru einnota tæki og eru ósæfð við afhendingu.  Einnota búnað má ekki nota aftur.  Ekki er víst að einnota búnaður virki sem skyldi ef hann er sæfður aftur og það getur leitt til þess
að meðferðin misfarist og að búnaðurinn virki ekki rétt eða alls ekki.  Fargið eftir notkun samkvæmt leiðbeiningunum hér á eftir.
FJÖLNOTA BÚNAÐUR
Sprautur eru �ölnota búnaður og eru ósæfðar við afhendingu.  Notið ávallt hlíf eða aðrar leiðir til að koma í veg fyrir snertingu eða smit á blóði, vef eða munnvatni sem gætu innihaldið
smitsjúkdóma. Notið samkvæmt leiðbeiningunum hér á eftir.
VARNAÐARORÐ OG VARÚÐARREGLUR

1. Geymið �arri sólarljósi og umhver�sljósi. Setjið lokið aftur á eftir notkun.
2. Notið halógen hersluljós með a.m.k. 800 mW/cm2 styrkleika. Ef notaðir eru aðrir ljósgjafar eða annar styrkur þarf að breyta herslutímanum. Sjá leiðbeiningar frá framleiðanda

tækisins.
3.     ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite inniheldur metýlakrýlöt sem gætu valdi ertingu, sérstaklega hjá fólki með þekkt ofnæmi fyrir þessum efnum.
4.    Ekki geyma blendið nálægt vörum sem innihalda eugenól, og ekki láta blendið komast í snertingu við efni sem innihalda eugenól. Eugenól getur heft herðingu blendisins og

valdið litabreytingum.
5.     Ekki láta efnið vera í háum hita eða miklu ljósi.
6.     Nota skal hvert hylki með efninu eingöngu fyrir einn sjúkling og efnið skal borið á með viðeigandi sprautubyssu fyrir blendi og með jöfnum þrýstingi.
7. Notið eins og mælt er fyrir um. Þessi vara er aðeins ætluð til notkunar af tannlæknum.

NOTKUNARFERLI
UNDIRBÚNINGUR TANNAR
1. Einangrið tönnina til að hindra smitmengun frá blóði og/eða munnvatni. Meðal ráðlagðra aðferða eru gúmmídúkur, Isolite® ker�, eða Zest’s Dam Cool™ ljósherðandi

einangrunarefni.
2. Ljúkið við verndandi undirbúning holunnar með hefðbundnum aðferðum eða með því að nota loftslípunarker� á borð við Zest’s PrepStart™ H2O.
3. Greinið tannskemmdina með því að nota efni sem �nnur tannskemdir, til dæmis Zest’s Caries Finder™ til að geta �arlægt skemmdina af nákvæmni án þess að minnka tönnina

óþar�ega, samkvæmt leiðbeiningum framleiðanda.
4.     Settu hlutamót á borð við Zest’s Mega V™ Ring Contact Matrix til að ná náttúrulegum gómlínum á milli tanna, tryggja góða aðlögun og lágmarka þrif.
5.     Settu á ætandi fosfórsýru á borð við Zest’s Sure Etch™ samkvæmt leiðbeiningum framleiðanda.
6.     Settu á bindandi efni á borð við Zest’s Prelude™ eða Prelude One™ samkvæmt leiðbeiningum framleiðanda.

Athugið: ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite er samhæfanlegt við margs konar grunnbindiefni og lím sem byggjast á metýlakrýlati og margs konar tækni við
ætingu, svo sem alætingu, sjálfætingu og valkvæma ætingu.

LITAVAL OG STAÐSETNING
1.    Til að velja lit, notið Vita Classical Shade Guide og berið leiðarvísinn saman við hreina tönn og veljið ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite í samsvarandi lit eftir

óskum sjúklings um útkomu.
2. Setjið valinn lit af ZNano Shade-Adaptive Universal Nanocomposite í lögum sem eru í mesta lagi 2 mm á þykkt hvert. Aðlagið og mótið með réttum áhöldum. Ljósherðið síðan.

Athugið: Lögin festast beint á svo lengi sem súrefnislagið er ótru�að.
LJÓSHERÐING
1. Hefðbundin �ölliðunartæki henta til að ljósherða efnið í munninum. Herðingartímarnir eru sem hér segir þegar notað er LED-/halógenljós með lágmarksljósstyrkinn 800mW/

cm2:
•  20 sekúndur fyrir litbrigði A1/B1, A2/B2 og A3/A3.5/B3
•  40 sekúndur fyrir C2/C3 og bleikiefni/ógagnsætt (OM2)
Athugið: Haldið ljósoddi tækisins nálægt y�rborði fyllingarinnar. Nauðsynlegt er að breyta herðingartímanum ef notaðir eru aðrir ljósgjafar eða styrkir en þeir sem hefur verið
lýst hér á undan. Sjá leiðbeiningar frá framleiðanda tækisins.

FRÁGANGUR OG PÚSSUN
1.      Ljúkið við viðgerðina með æskilegum frágangi og pússun.
2.      Slípið með diskum eða slípioddum þar til gljáandi áferð næst. Frágangur/pússun á milli tanna næst með pússunarræmum eða hjóli.

ISO 4049 FLOKKUN
Gerð 1; Flokkur 2; Hópur 1 & 2.
GEYMSLA
Geymið ekki við hærra hitastig en 25 °C (77 °F). Notið við stofuhita.
FÖRGUN
Fargið notuðum búnaði sem felur í sér hættu á smiti samkvæmt reglum á staðnum um meðferð á klínískum úrgangi og gildandi reglum sveitarfélags og lands.  Fargið ónotuðu efni,
setjið tappa á og fargið samkvæmt reglum á staðnum.
TILKYNNING TIL NOTENDA Í EVRÓPUSAMBANDINU
Sérhvert alvarlegt atvik sem hefur orðið í tengslum við tækið(in) sem þessar leiðbeiningar eiga við á að tilkynna þeim framleiðanda sem tilgreindur er í þessum leiðbeiningum og til
þess bæru y�rvaldi þess aðildarríkis þar sem notandinn og/eða sjúklingurinn býr í.

CHINESE
ZNano 耐阴通用纳米复合材料使用说明书产品说明

ZNano耐阴通用纳米复合材料是一种含硅锆填料（约 73 wt%）且不透射线的真正光固化纳米复合材料（平均一次粒径为 80 nm），其专门用于在所有窝洞（I 至 V 类）中快速、轻松地放置直接修复体。ZNano 的独特功能源于它能够简化配色过程并缩减达到逼真美观的效果所需的复合材料清点工作。通过无缝均衡一个颜色和另一个颜色的色度和值（如 A1 和 B1），ZNano 使临床医生使用较少的步骤和材料再现真牙的复杂外型和光学特征。ZNano 兼具令人印象深刻的弯曲强度 (134 MPa)、抛光性（约 65 G.U.）和易操作性，以简化且可预测的方式打造美观、实用且耐用的修复体。
ZNano耐阴通用纳米复合材料有五种色度可供选择：A1/B1、A2/B2、A3/A3.5/B3、C2/C3和漂白色/不透明色 (OM2)，交付方式为方便的 4克注射器和内装 20支 0.2克小管的包装。使用说明
ZNano 耐阴通用纳米复合材料是一种高填料型、光固化树脂基牙科复合材料，在使用适当的牙科用底漆或粘合剂进行预处理的牙齿表面上涂抹时，它用于（用作）：

• 在 I至 V类窝洞中放置直接修复体
• 复合嵌体和高嵌体
• 重建受损的牙齿，包括前、后牙槽
• 闭合牙间隙和修正牙齿形状和色度
• 修复贴面以及临时冠桥材料一次性器械小管是一次性器械，以非灭菌形式提供。 一次性器械不得重复使用。 如果重新消毒，一次性器械可能无法正常使用，且可能导致不正确的手术，导致器械功能不正常或故障。 使用后，请按照以下说明进行处置。可重复使用器械注射器是可重复使用器械，以非灭菌形式提供。 请务必使用护罩或其他方法防止可能含有传染病的血液、组织或唾液的暴露或传播。请按照以下说明使用。警告及注意事项
1. 防止阳光或环境光直射；每次使用后请更换盖子。
2. 使用最小输出为 800 mW/cm2的卤素固化灯。如果使用其他光源或强度，则需要调整固化时间。请参阅固化灯制造商的说明。
3. ZNano耐阴通用纳米复合材料含有可引起刺激反应（尤其对这些成分有明确过敏史者）的甲基丙烯酸酯。
4. 请勿将复合材料存放在含丁香油酚的产品附近，也不要让复合材料接触含丁香油酚的材料。丁香油酚可能影响复合材料的聚合并导致变色。
5. 切勿将材料暴露在高温或强光下。
6. 一小管材料只能用于一名患者，其使用合适的复合材料枪通过均匀按压进行涂抹。
7. 请按指示使用。本产品仅供口腔专业人员使用。使用步骤牙齿预处理

1. 隔开牙齿以防止血液和/或唾液污染。建议使用的系统包括橡皮障、Isolite®系统或 Zest的 Dam Cool™光固化橡皮障。
2. 使用传统方法或使用空气喷磨系统（如 Zest的 PrepStart™ H2O）完成保守型窝洞准备。
3. 根据制造商的说明，使用龋齿发现材料（如 Zest 的 Caries Finder™）找到龋齿，以便准确看到龋齿摘除过程，而不会摘除任何不必要的牙齿。
4. 放置成型片（如 Zest 的 Mega V™ Ring Contact Matrix），以便形成自然的牙间轮廓，确保适应性良好并最大限度地减少牙齿清洁次数。
5. 根据制造商的说明，涂抹磷酸酸蚀剂（如 Zest的 Sure Etch™）。
6. 根据制造商的说明，涂抹粘合剂（如 Zest的 Prelude™或 Prelude One™）。注：ZNano 耐阴通用纳米复合材料兼容多种甲基丙烯酸酯基牙科用粘合性底漆和粘合剂以及酸蚀技术，包括全蚀、自蚀和选择性酸蚀。色度选择和放置
1. 要选择色度，请使用 Vita Classical 色板与清洁过的牙齿进行比较，根据患者所需的效果选择相应的 ZNano 耐阴通用纳米复合材料。
2. 涂抹多层所选颜色的 ZNano耐阴通用纳米复合材料，每层至少 2 mm厚。使用合适的牙科器械进行调整和塑形。然后，进行光固化。注：只要氧化层没有受到破坏，后续涂层就会直接粘附。光固化
1. 传统的聚合设备适用于对材料进行口腔内光固化。当使用最小光输出为 800mW/cm2的 LED/卤素灯时，固化时间如下所示：

• 20秒（对于色度 A1/B1、A2/B2和 A3/A3.5/B3）
• 40秒（对于 C2/C3和漂白色/不透明色 (OM2)）注：请将设备的发光尖端靠近填充面。对于上述光源或强度以外的其他光源或强度，均需要调整固化时间。请参阅固化灯制造商的说明。打磨和抛光

1. 使用首选的打磨和抛光步骤完成修复。
2. 用圆盘或复合抛光头抛光出高光泽。牙间打磨/抛光通过细砂打磨/抛光条或抛光轮完成。ISO 4049 分类

1类；2级；1组和 2组。储存请于 25 °C (77 °F)或更低温度下存放。请在室温下使用。弃置请根据机构临床废物处置规程以及适用的当地和州法规，对存在感染风险的已使用器械进行弃置。 要处置未使用的材料，请更换瓶盖并按照当地和州规定进行处置。欧盟用户注意事项与使用本使用说明书相关的器械发生的任何严重事件，应报告给本使用说明书中列出的制造商以及用户和/或患者所在的成员国的主管机构。

JAPANESE
ZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジット取扱説明書製品説明

ZNanoシェード（色調）適応型ユニバーサルナノコンポジットは、ジルコニア/シリカ充填材（約73 wt%）で、光硬化性と放射線不透過性を備えた真のナノコンポジット（平均一次粒子径80 nm）であり、クラスI～Vのすべての虫歯に直接修復物を迅速かつ簡単に充填できるように設計されています。ZNanoの大きな特徴は、カラーマッチングプロセスを簡素化し、本物のような美しさを実現するのに必要な複合材料の在庫を減らせることに由来しています。ZNanoにより、ある色相と別の色相（A1とB1など）の彩度および色相値がシームレスにバランス調整されるため、臨床医は少ない手順と材料で自然な歯の複雑なトポグラフィと光学特性を再現できます。ZNanoは、優れた曲げ強度（134 MPa）と研磨性（約65 G.U.）を兼ね備え、扱いやすいため、簡単で予測可能な方法で、審美性と機能性に優れた長期間の修復を実現します。
ZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジットは、A1/B1、A2/B2、A3/A3.5/B3、C2/C3、および漂白/不透明（OM2）の5つのシェードから選択することができ、便利な注射器（4 g）とコンピュール（0.2 g x 20個）が入ったパッケージで提供されます。適応
ZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジットは、高充填された光硬化性のある樹脂ベースの歯科用複合材料であり、適切な歯科用プライマーまたは接着剤で前処理した歯の表面に塗布することにより、以下のような用途に使用できます。

• クラスI～Vの虫歯の直接修復
• 複合インレーおよびアンレー
• 損傷した歯の再建、前部および後部
• 歯隙の閉鎖と歯の形状およびシェード（色調）の補正
• ベニアおよび仮のクラウンおよびブリッジ材料の修理使い捨て器具コンピュールは使い捨て器具であり、非滅菌状態で提供します。 使い捨て器具は再使用しないでください。 使い捨て器具は、再滅菌されると本来の機能を果たすことができず、処置が適切に行われなかったり、器具の機能不全または故障が起こる場合があります。 使用後は、以下の手順に従って廃棄してください。再使用可能な器具注射器は再使用可能な器具であり、非滅菌状態で提供します。 感染性病原を含む可能性のある血液、組織、または唾液の暴露または移動を防止するために、シールドなどの手段を必ず使用してください。下記の指示に従って使用してください。警告と注意事項
1. 直射日光や環境光を避けてください。毎回使用後にキャップを元どおりに締めてください。
2. 800 mW/cm2以上の出力を持つハロゲン硬化ライトを使用してください。それ以外の光源または強度を使用する場合は、硬化時間を調整する必要があります。硬化ライトに関する製造元の説明書を参照してください。
3. ZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジットにはメタクリル樹脂が含まれており、特にこれらの成分にアレルギーを引き起こすことが判明している人々に刺激を与える可能性があります。
4. オイゲノールを含む製品の近くに複合材料を保管したり、オイゲノールを含む材料と複合材料を接触させないでください。オイゲノールは複合材料の重合を損ない、変色を引き起こす可能性があります。
5. 材料を高温や強い光にさらさないでください。
6. 1つのコンピュールは必ず1人の患者にのみ使用し、適切なコンポジットガンを使用して、均一な圧力をかけて塗布する必要があります。
7. 指示に従って使用してください。本製品は、歯科医療従事者による使用のみを意図しています。使用手順歯の前処理

1. 血液や唾液に汚染しないように歯を分離します。推奨システムには、ゴム製ダム、Isolite®システム、またはZest Dam Cool™光硬化型歯科用ダムなどがあります。
2. 従来の方法またはエアアブレーション（Zest PrepStart™ H2Oなど）を使用して、保存的な窩洞形成を行います。
3. 製造元の指示に従って、う蝕検知液（Zest Caries Finder™など）を使用して虫歯を特定し、必要以上に歯を削らないように、虫歯部分の除去を正確に視覚化します。
4. セクショナルマトリックス（Zest Mega V™ Ring Contact Matrixなど）を配置して、自然な隣接歯間輪郭を取得し、良好な適応性を確保して、クリーンアップを最小限に抑えます。
5. 製造元の指示に従って、リン酸エッチング剤（Zest Sure Etch™など）を塗布します。
6. 製造元の指示に従って、接着剤（Zest Prelude™やPrelude One™など）を塗布します。注：注：ZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジットは、さまざまなメタクリル樹脂系の歯科用接着プライマーおよび接着剤やエッチング技術（トータルエッチング、セルフエッチング、選択的エッチングなど）と互換性があります。シェード（色調）選択と配置
1. Vita Classicalシェード（色調）ガイドを使用してシェードを選択するには、ガイドとクリーニングした歯を比較し、患者の希望する結果に基づいてZNano Shade適応型ユニバーサルナノコンポジットを選択します。
2. 選択した色のZNanoシェード適応型ユニバーサルナノコンポジットをそれぞれ最大2 mmの厚さの層で塗布します。適切な歯科器具を使用して適応させ、形状を調整します。その後、光硬化します。注：酸素層が乱されない限り、連続層は直接接着します。光硬化
1. 材料を口腔内で光硬化させるには、従来の重合装置が適しています。最小光出力800 mW/cm2のLED/ハロゲンライトを使用した場合の硬化時間は次のとおりです。

• シェード（色調）A1/B1、A2/B2、A3/A3.5/B3の場合は20秒
• C2/C3および漂白/不透明（OM2）の場合は40秒注：装置の発光チップを充填面の近くに保持してください。上記以外の光源または強度では、硬化時間を調整する必要があります。硬化ライトに関する製造元の説明書を参照してください。仕上げと研磨

1. 推奨の仕上げおよび研磨手順で修復を行います。
2. ディスクまたは複合研磨ポイントで高光沢に研磨します。隣接歯間仕上げ/研磨は、微細グリット仕上げ/研磨ストリップまたはホイールで行います。ISO 4049の分類タイプ1、クラス2、グループ1および2。保管

25 °C（77 °F）以下で保管してください。常温で使用してください。廃棄感染のリスクのある使用済み器具は、施設の医療廃棄物手順と、地域および国の適用規制に従って廃棄してください。 本品の未使用分を廃棄するには、キャップを元どおりに締めてから、地域と国の規制に従って廃棄してください。欧州連合のユーザー向けの注意この使用説明書が適用される器具に関連して重篤な事象が発生した場合、この使用説明書に記載される製造元と、ユーザーおよび/または患者が在住する欧州連合加盟国の当局に報告する必要があります。




